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Minősített többség! 
 

 

Tisztelt Közgyűlés! 
 

 

Szekszárd Város Képviselő-testülete 1994-ben megemlékezve az 1794-ben volt nagy tűzvészről 
és a város újjáépítéséről Aranykönyvet alapított, amelyben évről évre Szekszárd város 
történetének legfontosabb eseményeit örökíti meg. Az Aranykönyvbe azok a város 
történetében meghatározó jelentőségű, kiemelkedően fontos pozitív események kerülnek 
bejegyzésre, amelyek méltóak arra, hogy megörökítésükkel Szekszárd történelmének részévé 
váljanak. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének (a továbbiakban: 
Közgyűlés) 14/2011. (IV. 12.) önkormányzati rendelete rendelkezik Szekszárd Város 
Aranykönyvéről. 

Az Aranykönyvbe való bejegyzésre a szekszárdi polgárok, közösségeik, valamint intézmények, 
gazdasági, társadalmi és egyéb szervezetek tehetnek javaslatot a „Szekszárd Város 
Aranykönyvébe történő bejegyzéshez” című űrlapon a tárgyévet követő év március 31-ig. A 

javaslatokról a Közgyűlés a tárgyévet követő év június 30. napjáig dönt. Az előző naptári év 
megörökített történéseit és az erről szóló bejegyzést a Közgyűlés az augusztus 29-hez kötődő 
ünnepi ülésén hozza nyilvánosságra. Az előző évek gyakorlatának megfelelően a 2023. évi 
Aranykönyvi bejegyzésekkel kapcsolatos felhívás az idén is közzétételre került a médiában, a 
város honlapján, valamint a Humán Osztály a köznevelési, közművelődési és sport 
intézményeket közvetlenül is felkérte a javaslattételre. 

Az Aranykönyv összeállításával kapcsolatos szerkesztői feladatok elvégzésével  a Közgyűlés dr. 
Dobos Gyulát, Németh Juditot és Asztalos Zoltánt bízta meg. 

Az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által összeállított „Szekszárd Megyei Jogú Város 
Aranykönyve 2023” című dokumentum tervezetét dr. Dobos Gyula 2024. május 7-én küldte 
meg a Humán Osztálynak. Ebben a munkapéldányban az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság által 
gyűjtött, a civilektől, kamaráktól, intézményektől elektronikus és postai úton érkezett, valamint 
a hivataltól kért anyagok egyaránt megtalálhatók. 

A „Szekszárd Megyei Jogú Város Aranykönyve 2023” javaslat jelen előterjesztés 1. számú 
mellékletét képezi.  

A Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011.(IV.12.) önkormányzati rendelet 4.§ (3.) 
bekezdés alapján az Aranykönyv elfogadásához minősített többséggel hozott döntés szükséges.  

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat 
elfogadására.  
 

Szekszárd, 2024. június 13.   

          

 

      Berlinger Attila 

                                                                                 polgármester  

 

 



 

 

 

 

Határozati javaslat 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének  
.../2024. (VI.27.) határozata 

a 2023. évi Aranykönyvi bejegyzésekről 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése  
 

1. Szekszárd Város Aranykönyvéről szóló 14/2011. (IV.12.) önkormányzati rendelet 4. § (3) 
bekezdése alapján elkészített 2023. évi Aranykönyvi bejegyzést a határozat melléklete 
szerinti tartalommal és formában jóváhagyja. 
 

Határidő:      2024. június 27.   
Felelős:         Berlinger Attila polgármester  
   

2. megköszöni az Aranykönyvi Szerkesztőbizottság munkáját.  
 

Határidő:      2024. június 27.      
Felelős:         Berlinger Attila polgármester 

  

3. felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy gondoskodjon a bejegyzés határidőre történő 
elkészíttetéséről, megjelenéséről, a honlapra való felkerüléséről.  

 

Határidő:      2024. augusztus 29. 

Felelős:         dr. Zsikó-Gál Klaudia jegyző 

                       Majnay Gábor osztályvezető 

                       Czinege Richárd vezető gondnok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város 

Aranykönyve 
2023 

 

I. Önkormányzat, közigazgatás 
 

Január 1. 
-A közigazgatásban a megyéket ezentúl vármegyéknek nevezik. A kormányhivatal élén 
fRispán áll. 
- A helyi iparrzési adót már nemcsak forintban, hanem amerikai dollárban vagy euróban is be 
lehet fizetni. 

- MegdRlt a napi országos melegrekord: Sellyén 18,9 Celsius-fok volt – írta az Országos 
Meteorológiai Szolgálat. 

- Az új év Tolna vármegyei elsR újszülöttje, Heisler Zsombor 2870 grammos súllyal, 51 
centivel este fél kilenckor a Tolna Vármegyei Balassa János Kórház (továbbiakban 

TVMBJK) szülészetén jött a világra. 

- Szekszárdon mintegy 60%-kal emelkedett a parkolás díja az elsR és a második zónákban. 
Az elsR zónában ennek díja munkanapokon reggel fél nyolc és délután fél hat között, valamint 
szombaton fél nyolc és dél között 400 forintra emelkedett, míg a második zónában a 
parkolásra kizárólag munkanapokon kell fizetni 200 forintot óránként. 

Szekszárd lakosságszáma 30 407 fR. 

Január 2. 
Szekszárd-Palánkpusztán 17,9 fokot mértek. 

Január 4. 
A Szekszárdi RendRrkapitányság munkatársai a város több pontján toboroztak. Az 
érdeklRdRknek a járRrök szórólapokat osztottak, információkat nyújtva a szerzRdéses 
határvadász jogviszonyról.  
 
Január 26. 
A Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság Rácz Zoltán alelnök vezetésével arról döntöttek, 
hogy az önkormányzat és intézményei, március elejétRl szeptember végéig a kormány adta 
lehetRséggel élve nem az indexált, hanem az akkor érvényes áron fizették a felhasznált gáz 
árát. 
 
Január 30. 
Az év elsR közgyrlésén a képviselRk elRször a Patak utcai lakások felújításáról tanácskoztak, 
amelyeket 160 millió forintos állami támogatással korszerrsített a város. Egyhangú 



 

 

szavazással úgy döntöttek, azokat öt évig ingyen, majd további öt évig bérletet fizetve 
használhatnak az ott élRk. Tárgyalta testület az öt évvel ezelRtt indított Zöld város 
programot és annak 4 hónapos kivitelezési elvégzését. 41 beteg vagy tájidegen fát ki kellett 
vágni, de pótlásuk a munka folyamán megtörtént. A testület az AtomerRmr KSC Szekszárd 
kérelmét is tárgyalva döntött a sportegyesületet 4 millió forintos támogatásáról. 
 
Február 4-5. 

JelentRs károkat okozott az az országos szélvihar, amely több mint 90 km/óra sebességgel 
csapott le városunkra is. A katasztrófavédelem, a trzoltóság, a Szekszárdi Kutató MentR 
Egyesület és a Szekszárdi Polgármesteri Hivatal munkatársai megfeszített erRvel 
távolították el a több helyen autókra, kerítésekre dRlt fákat, összetört közmrtárgyakat, 
elmozdult tetRelemeket. A kárelhárítás a következR napon is folytatódott. Tolna vármegyében 
összesen 379 eseménynél avatkoztak be az egységek a lakosság védelme érdekében.  

Február 7. 
Mrszaki tájékoztatóra várták Szekszárd önkormányzati képviselRit az E.ON vezetRi és 
munkatársai a polgármesteri hivatalban. A városvezetRket és az áramszolgáltató 
szakembereit Magyar Károly, a Városfejlesztési és Üzemeltetési Igazgatóság irányítója, majd 
az E.ON üzemigazgatója Kincses Endre köszöntette A megbeszélésen megjelentek a 
közmegvilágítás karbantartásában és javításában szerzRdött partnerként közremrködR 
KÖZ-MEG-VILL Kft. képviselRi is. A városban 4411 db LED-es, és 546 db hagyományos 
lámpatest világít.   
 
Február 9. 
Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezetR miniszter a Mathias Corvinus Collegium 
(továbbiakban MCC) szekszárdi képzR központja szervezésében aktuális politikai kérdésekrRl 
tartott elRadást, majd beszélgetett a résztvevRkkel a vármegyeháza dísztermében. Böröcz 
Máté az MCC szekszárdi vezetRje, az est moderátora, valamint Horváth István 
országgyrlési képviselR és Horváth Kálmán fRispán fogadta a minisztert. 
 
Február 16. 
A szekszárdi közgyrlés rendkívüli ülésén Bomba Gábor az Éljen Szekszárd frakció vezetRje 
a polgármester és a polgármesteri hivatal által végrehajtandó feladattervrRl és a hozzá 
kapcsolódó döntések elfogadásáról szólt, míg a Fidesz KDNP frakcióvezetRje, Máté Péter az 
élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztetR természeti katasztrófák megelRzése érdekében 
szükséges intézkedések meghozatalára tett javaslatokat. A közgyrlés a javaslatokat 8 igen, 
3 nem szavazattal, és 3 tartózkodás mellett elfogadta.  
 
Február 20. 
Megszorított költségvetést szavazott meg rendkívüli ülésén a megyeszékhely közgyrlése. Ács 
RezsR polgármester „biztonságos mrködésre és rezsivédelem finanszírozására” törekedett. A 
város 18 milliárd 38 millió forintból gazdálkodhatott. 14 EU-s és 9 hazai forrásból 
támogatott beruházás jelent meg a tervezetben. A kiadások jelentRsen nRttek, 635 millióval 
emelkedett a város intézményeinél a gáz- és villanyszámlák összege, miközben az állami 



 

 

kompenzálás összege 365 millió forint volt. A tartozások mellett a korábbinál magasabb 
minimálbér is növelte a kiadásokat. A rendelet szerint 3 milliárd 404 milliót fordítottak 
beruházásokra, 2 milliárd 53 milliót EU-s, 836 milliót a Modern városok program forrásaiból. 
Felújításokra 2 milliárd 86 millió forint állt rendelkezésre. Ingatlan eladás és vétel is szerepelt 
a pénzügyi programban. A KSC Szekszárd 15 milliós támogatását 25 millióval növelték. A 
kulturális központ rendezvények szervezésére 240 millió forint mellett további 50 millió 
forintot kapott. 
 
Március 1. 
A helyi közlekedésben az autóbuszon váltott menetjegy ára 400 forint, a közlekedési 
mobiljegy applikációban vagy elRvételben váltott menetjegy 350 forint lett. A napijegy, amely 
24 órán át érvényes, 1000 forintba kerül. Az összvonalas havibérlet 7000, a félhavi bérlet 
4000 forintra emelkedett. A tanulók havi bérlete 1560, a félhavi 800 forint. A nyugdíjas havi 
bérlet 2800 és a nyugdíjas félhavi bérlet ára 1600 forint lett. 
 
Március 2. 
24 pontból álló napirendet tárgyalt Gyurkovics János alpolgármester vezetésével a 
megyeszékhely közgyrlése. A könyvtár és a múzeum hivatalos neve Wosinsky Mór Múzeum 
(WMM), illetve Illyés Gyula Könyvtár (IGYK) lett. A közgyrlés három nagyobb értékr 
ingatlan eladását ellenezte. Szavaztak az Alisca Terra Nonprofit Kft. élén történt 
vezetRváltásról. Zárt ülésen döntött a testület a Kerékpárosbarát Szekszárd program 
keretében építendR kerékpárútról.  
 
Március 9. 
Másodszor került 2 évre a városháza aulájának falára tábla, amely jelzi, hogy a polgármesteri 
hivatal családbarát munkahely. 
 
Március 30. 
A rendes közgyrlésen rendeletet fogadtak el a temetRkrRl és a temetkezésekrRl, a közterületek 
elnevezésérRl, a házszámok megállapításáról, a faállomány felmérésérRl. Elutasították a 
sportközpont támogatási kérelmét, valamint az akkumulátorgyárak városunkba telepítését, 
Posta Péter külsRs bizottsági tag alpolgármesteri kinevezését és megszüntették a külsRs 
bizottsági tagok részvételét a munkában. 
 
Április 14. 
- Ács RezsR polgármester közleményben tudatta, visszaállt a korábban megszokott mrködés 
a polgármesteri hivatalban.  Egyúttal emlékeztetett, hogy a Szociális Osztály továbbra is a 
Bezerédj utca 2. szám alatt mrködik.   
-  Ügyvédek tanácskoztak a PTE KPV Karának elRadótermében, ahol a Tolna Megyei 

Ügyvédi Kamara tartotta éves közgyrlését.   A résztvevRk névváltoztatásról is döntöttek: 
az 1958-ban megalakult szervezet hivatalos elnevezése Szekszárdi Ügyvédi Kamara lett.  

 

 



 

 

Április 22. 
XXII. Szent György-napi Borünnepen, a Szekszárdi Bikavér Ünnepén, a Szekszárdi 
Borvidéki Borversenyen az Aliscavin Borászati Kft.  2021-es kékfrankosa lett 2023-ban 

Szekszárd Város Bora. 
 

Április 27. 
Rendkívüli közgyrlést tartott a testület, amelyen elfogadták az egészségügyi alapellátást 
érintR döntésekkel kapcsolatos javaslatot, valamint megerRsítették a március 30-i döntéseket, 
amellyel stabilizálódhat a helyzet a városházán. 
- „Embernek maradni” címmel tartottak pódiumbeszélgetést aktuálpolitikai kérdésekrRl a 
szekszárdi származású M. Dobos Marianne és M. Kovács Róbert, a Hír TV mrsorvezetRinek 

közremrködésével a vármegyeházán. A beszélgetést Finta Viktor fRszerkesztR vezette. 
 

Április 28. 
-  MegkezdRdött a szekszárdi Keselyrsi út teljes felújítása, valamint az úttal párhuzamos, 
új 10 km hosszú kerékpárút építése. 
- Új útburkolatot kap a Tollétól az autópályáig, valamint ennek folytatásaként a Gemenci 
erdRig tartó útszakasz. A kerékpárútnak köszönhetRen Szekszárd bekapcsolódik az országos 
kerékpárút hálózatba. A munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdRdött a 
„Kerékpárosbarát Szekszárd” elnevezésr TOP projekt kivitelezése. A 314 125 008 forint 

európai uniós támogatásból a II. és a III. ütem valósulhat ebben az évben meg. 

 

Május 1. 
A városi retró majálison egész napos programsorozatot kínált a Babits Mihály Kulturális 
Központ (BMKK). A Szekszárdi ifjúsági Fúvószenekar reggeli ébresztRje után aerobikot 
vezetett Katus Attila, majd az Ebugatta kutyamustra következett. Bemutatkoztak a helyi 

tánc- és sportcsoportok, volt Oldtimer felvonulás és kiállítás, Tücsök Zenés Színpad, Kacagó 
bábszínház, Csurgó zenekar, este pedig koncertekkel teremtettek retró hangulatot népes 
közönség elRtt. 
 

Május 4. 
-Rendkívüli közgyrlésen a képviselRk a bizottságok összetételérRl döntöttek. Az Oktatás, 
Sport és Ifjúsági, valamint a Kultúra, Civil Szervetek, Városmarketing Bizottság személyi 
összetétele nem változott. A Pénzügyi Bizottság elnöke Máté Péter, tagjai Móra Viktória, 

Bomba Gábor és Gulyás Róbert lett. A Gazdasági és Városfejlesztési Bizottságot Bomba 
Gábor vezeti, a tagok: Rácz Zoltán, Máté Péter és Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér. A 
Szociális, Egészségügyi, Környezeti és Fenntarthatósági Bizottság elnöke változatlanul 
Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér, tagjai: Szollár Zoltán, Rácz Zoltán, KRvári László és dr. 
FRfai Klára. 



 

 

 -Az önkormányzati lakásrendelet módosítását javasolta Bomba Gábor, miszerint a bérlR 
külön fizesse a rezsit, az ne a bérleti díj részét képezze. Máté Péter módosítója szerint a bérlR 
ne adhassa bérbe az általa bérelt ingatlant.  

-A testület elfogadta az IGYK beszámolóját, terveit és a levéltárral (MNL TML) közös terek 
költségmegosztását az új épületben.  

-A képviselRk döntöttek arról is, hogy a költségvetésrRl szóló rendeletet módosítva a 
polgármesteri alap kerüljön a közgyrlés Pénzügyi Bizottságához.  

- Új közterületi elnevezéseket hagytak jóvá: az újonnan épült 5 lakóépület területe a Csatári 
lakótelep nevet kapta. A Zápor köz, a Tramini utca és a Tatai-völgy elnevezésrRl szóló 
javaslatokat ellenszavazat nélkül fogadták el a képviselRk.  

-Zöld jelzést kapott a fák gondozásához szükséges kosaras autó vásárlása 10 millió Ft 
értékben.  

-Igen szavazatokat kapott a VIP iskola mellett egy tornacsarnok építése.  

-A Hitéleti Alappal az egyházi közösségi programok és beruházások megvalósításának 
támogatása érdekében a testület megbízta Illés Tamás képviselRt a felekezeti konszenzus 

koordinálásával.   

A közgyrlés zárt ülésén úgy döntött, hogy a sportközpont nem kap pénzt a családbarát 
élményfürdR megnyitására. SzRke GergR, ügyvezetRt visszahívták, s helyére Bay Attilát, a 

Diákétkeztetési Kft. ügyvezetRjét átmeneti idRre kinevezték ügyvezetRnek, a tisztség 
végleges betöltésére pedig pályázatot írnak ki. A strand, az ottani étterem, büfé 
mrködtetésével az idei szezonra megbízták a Diákétkeztetési Kft.-t, erre a célra kap a 
majdani bevételbRl október 30-ig visszafizetendR 50 millió forint kölcsönt. EbbRl a 
tulajdonos, a Szekszárdi Vízmr Kft. elvégzi, elvégezteti a strand megnyitásához szükséges 
javításokat.  

Május 25. 
-Szekszárd MJV közgyrlése megszrntette Ács RezsR polgármester jogviszonyát.  

Az érintett a sajtóban tiltakozó közleményt tett közzé. 
-A közgyrlés elfogadta a Szekszárdi RendRrkapitányság beszámolóját, amelyet dr. Marcsek 

Sándor ezredes, rendRrségi fRtanácsos, kapitányságvezetR terjesztett elR. Dr. Balázs Gábor 
trzoltó dandártábornok és Kiefaber Gábor trzoltó ezredes a vármegyei katasztrófavédelmi 
igazgatóság szekszárdi kirendeltségének elRzR évi tevékenységérRl számolt be. 

-Az Egészségügyi Gondnokság múlt évi mrködésének tapasztalatairól Villányi Mária Ildikó 

számolt be. Elfogadták a képviselRk a Szekszárd és Környéke Szociális Alapszolgáltatási és 
Szakosított Ellátási Társulás mrködésének tapasztalatairól, valamint az önkormányzat 
gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak múlt évi ellátásáról szóló beszámolót. 
-Ódor János Gábor igazgató elRterjesztésében a WMM beszámolóját és munkatervét 
elfogadta a közgyrlés. 



 

 

-A testület a Szekszárdi Gyermeklánc Óvoda és Mini BölcsRde intézményvezetRi feladatának 
ellátásával 2023. augusztus 1. napjától 2028. július 31. napjáig Hollendusné Bíró Anettet 

bízta meg.  

 

Május 27-29. 

Nagyszabású pünkösdi fesztivál várta ez évben az érdeklRdRket. ElRrendezvényként 
Domokos László – Székely standupja nyitotta a sort, majd másnap a „Cinegemadár” Tolna 

Megyei Népdaléneklési és Népzenei Verseny döntRjét tartották a rendezvényteremben és 
„Gemenc” címmel Retkes Tamás fotókiállítása nyílt a vármegyeháza folyosógalériáján. 
Szombaton a Béla király téren a Csurgó zenekar, majd A Sárkány és az Ördög, népmesés 
marionett bábjátékot követRen a helyi egyesületek és csoportok mrsora, mozgás- és 
harcmrvészeti bemutatók, mazsorett csoport, az Ifjúsági Fúvószenekar Szekszárd 

bemutatóit élvezhette a közönség. Az esti mrsor Szekszárdi randevú címen – Vágó Bernadett 
és Miller Zoltán mrsorával kezdRdött, 20 órakor pedig az Omega Testamentum Zenekar 

adott koncertet a zsúfolásig megtelt téren. A késR esti, éjjeli programban a Placcon fellépett 
Lotfi Begi, Nemazalány x Sofi, Táborfy.  végül a Béla király téren a HuMen Brass Band 

zárta a szórakoztatást. Vasárnap délelRtt a Béla király téren volt Grimask színház, 
interaktív zenés mrsor, kora délután a Garay iskola drámatanszakosainak elRadását, 
mozgásmrvészeti bemutatókat élveztek a gyerekek. A kulturális központban A titokzatos 
mézrabló címr darabot adta elR a Gesztenye Klub. Délután 5-kor az Alisca Brass Band, majd 

Juhász Bence nagysikerr koncertje szólt, este pedig Demjén Ferencnek tapsolt a több száz 
fRs közönség. KésR este a Band Of StreetS és a Blues Travel Band fergeteges elRadása zárta 
a napot. A Placcon eközben a The Placc outdoor – Special Retro Edition - 4F-Club, Csordás 

Tibi / Fiesta, Shabba, Táborfy vonzotta a táncolni vágyókat. Május 29-én, hétfRn a német 
nemzetiségi tánctalálkozón felléptek a Wunderland Kindergarten, a Dienes, a Baka iskola 

táncosai és a nagymányoki fúvósok. A rendezvénysorozatot záró Béla király téri fellépRk 
délutáni és esti fellépRi voltak: Tücsök Zenés Színpad szólistái, a Bartina Néptánc 
Közhasznú Egyesület csoportjai és Paulina. Végül este 8-kor Koccintós partyt adott Varga 
Viktor, Biga, Dr. BRS és Veréb tamás. A Szekszárdi Kamarazenekar pünkösdi hangversenye 

a Mrvészetek Házában telt ház elRtt zajlott. Végig vidámpark, kézmrves kirakodó vásár, 
étkes és borudvar fogadta a programra kilátogatókat. 
 

Május 28. 

Pünkösd forgatagában sor került a városi gyermeknapra is a BMKK szervezésében. A 

Kalandozó parkban gokartot és bungee trambulint lehetett kipróbálni, illetve a 
Szekszárdkörnyéki Foltvarró Egyesület és a HímzR szakkör tagjai is készültek a gyerekek 
számára. A Mentálhigiénés Mrhely játékos mentál kuckójában relaxációs mesetér, 
kézmrveskedés, régi idRk játékai, kéz- és ujjbábozás várta a kicsiket és kreatív színház a 

kiskamaszokat. Arcfestésre a Happy Stars Nyelviskola standjánál volt lehetRség. 

 



 

 

Június 9. 
- A város önkormányzata rendkívüli közgyrlése Ács RezsR fRállású jogviszonyban 
foglalkoztatott polgármester összeférhetetlenségét ismételten megállapították.  
- Nyílt ülésen tárgyaltak a szociális ellátások helyi szabályozásáról. 
- Elfogadták az Önkormányzati Társulásnak a Sió-völgyi Nagytérség Települési 
Szilárdhulladékai Kezelésének Korszerr Megoldására 2022. évi tevékenységérRl és a társulási 
cél megvalósulásáról szóló szakmai és pénzügyi beszámolóját. 
 

Június 9. 
A piactér acélszerkezetére mechanikus, tüskés galambriasztó rendszert telepítettek. A 
madarak elleni védelmet ezzel a rendszerrel tudták megoldani a leghatékonyabban, 
tájékoztatott Pápes Csaba, a Metmark Kft. értékesítési vezetRje. 
 

Június 16. 
Megnyitotta kapuit a nagyközönség elRtt a Szekszárdi Családbarát Strand- és ÉlményfürdR. 
 

Július 20. 

 HatáridRs döntések meghozatalára rendkívüli ülést tartott Szekszárd MJV Közgyrlése. A 

napirendi pontok között szerepelt a közterületi parkolók üzemeltetésérRl és a parkolási 
díjakról szóló rendelet módosítása. Illés Tamás ÉSZ-es képviselR javaslatára annak a 
lehetRségét is tárgyalta a közgyrlés, hogy legyen direkt vonatjárat Szekszárdról Budapestre. 
Döntés született továbbá arról is, hogy a város déli határához közel épülR lakópark a 
Városkapu lakópark nevet viselje a jövRben. A Magyar Zsidó Kulturális Egyesület kérelmet, 
hat úgynevezett botlatókR elhelyezését a közgyrlés támogatta.  

 

Július 28. 

A Tudásközpont megkapta a használatbavételi engedélyt a Kormányhivataltól. Lezárult a 
mrszaki átadás, Szekszárd egy újabb csodálatos intézménnyel gazdagodott. 
 

Augusztus 2. 

 IsmerRsök, jelenlegi és nyugdíjas munkatársak köszöntek el dr. Várady Zoltán 

fRlevéltárostól, a megyei levéltár (ma MNL TML) igazgatójától, aki 2011-tRl vezette az 

intézményt. A Tudásközpontba költözR levéltár munkáját az új intézményvezetR, Ruzsa Éva 

fRlevéltáros irányítja. 
 

Augusztus 20. 

 Szekszárdon ökumenikus istentisztelettel kezdRdött, majd a Szent István téren 
koszorúzással folytatódott az Államalapítás és az Új Kenyér Ünnepe. A zsúfolásig megtelt 
Béla király téri templomban Petkó Tamás római katolikus plébános, dr. Kaszó Gyula 

református lelkész és Fodor Péter baptista lelkész megszentelte az új búzából készült 
kenyeret. A mise végén Gyurkovics János alpolgármester mondott beszédet. A templomból az 
ünneplRk a Bartina Néptánc Egyesület, a Csurgó Zenekar és a Bukovinai Székelyek 



 

 

Szekszárdi Egyesülete székely ruhába öltözött csoportja kíséretében átvonultak a BMKK 

melletti Szent István szoborhoz, ahol az alpolgármester ünnepi beszédében méltatta az 
országalapítót, elsR királyunkat. 
 

Augusztus 20.  

A városháza polgármesteri tárgyalójában bemutatták azt a Budapesten átvett oklevelet, 

amely bizonyítja, hogy 2023-ban az Év Fája a Szekszárdi Remete Berkenye lett. 
 

Augusztus 21. 

 A Zöld Város program keretein belül 137 lombhullató facsemetét, 9049 darab cserjét, 4845 
tR évelR növényt és több mint 500 örökzöld csemetét ültettek el.  
 

Október 18.  
A FRvárosi ÍtélRtábla kihirdetett döntésével megszüntette Ács RezsR polgármesteri 
megbízatását Szekszárdon. A FRvárosi ÍtélRtábla döntésébRl következRen Gyurkovics János 
alpolgármester most már polgármesteri jogkörben végzi a munkáját. 
 

Október 27. 
 A megyeszékhely közgyrlése rendkívüli ülésén többek között új ügyvezetRt választott a 

Szekszárdi Vízmr Kft. élére Bay Attila, a Szekszárdi Közétkeztetési Kft. ügyvezetRje 
személyében. A képviselRk elfogadták Szekszárd fenntartható városfejlesztési stratégiájának 
és a TOP Plusz városfejlesztési program terveinek módosítását is. 
 

November 28. 

 A mrszaki átadást követRen hivatalosan is lezárták a Szekszárd, LRtéri vízbázis 
kármentesítése címr projektet, mely uniós program kiemelt projektjének keretében 6,3 milliárd 
forintból valósult meg. 
 

December 13. 

 Utolsó rendes ülését tartotta Szekszárd MJV Közgyrlése.  
 

December 15. 

Négymilliárd 30 millió forint uniós forrásból újultak meg és épültek új utak Szekszárd 
környékén, s ezeknek a munkáknak projektzárójára került sor a Gemencbe vezetR út mentén, 
ott, ahonnan indult az ártéri erdRbe vezetR kerékpárút új szakasza. Becze Szabolcs Ferenc, 

a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Tolna Vármegyei Igazgatóságának vezetRje elmondta, 10,2 

kilométeren végeztek útfelújítást, illetve 8,8 kilométer hosszú kerékpárutat építettek. Az 
úthálózat korszerrsítését szolgáló projekt hat részbRl állt. Megtörtént a várostól északra, a 
deltánál a 6-os és az 56-os út csatlakozásánál, a kemping melletti út újra aszfaltozása. Új 
burkolatot kapott a Szekszárd-Qcsény összekötR útnak a Mátyás király utcától a volt 
húsipari vállalatig, és a tejipartól az M6-os autópályáig tartó szakasza. Szintén megújult az 
M6-os autópályától a Keselyrsi út Gemencig tartó teljes, 7 kilométer hosszú szakasza. Új 



 

 

aszfaltburkolatot kapott, ritkították az út menti buja növényzetet, s rendbe tették a 
vízelvezetést. Mindezek mellett, hogy a kerékpározóknak ne kelljen a nagy jármrvek mellett 
menni, a Keselyrsi út mellett új nyomvonalon elkészült az erdRig vezetR kerékpárút. 
A projektzárón részt vett Gyurkovics János alpolgármester.  
 

December 18. 

 Hagyományos közmeghallgatást tartott a lakosság számára a szekszárdi önkormányzat. 

 

December 21. 

 BefejezRdtek a Zöld Város Projekt kivitelezési munkálatai Szekszárdon. A Liszt Ferenc tér 
– Luther tér között, a Prométheusz park, a 160 lakásos épület és a BMKK közötti tér, a 
Wosinsky és a Kölcsey lakótelep épületei közötti rész, a Luther tér új burkolatot kapott, 
megnRtt, megújult a zöldfelület. A kéthektárnyi, 20 ezer négyzetméter felbontott burkolat 
helyére 15 ezer négyzetméteren került új, színes burkolat, a többi zöld lesz. Felújították a 
Prométheusz park szökRkútját, a terekre 184 különféle pad, ülRke, 88 kerékpártámasz, a 
tisztább városért 130 hulladékgyrjtR került, lettek piknikasztalok székekkel, napelemes 
kandeláberek, játszóterek, és részét képezte a projektnek fitnesz eszközök telepítése is. 
 

December 21.  

Szekszárdon lezárult a Fenntartható városi közlekedésfejlesztés „Kerékpárosbarát 
Szekszárd” elnevezésr – kerékpárút építése projekt. Az elnyert 314 millió forintból, a projekt 

második ütemében 578 méter hosszú, elválasztás nélküli gyalog- és kerékpárút készült. 
 

  



 

 

II. Gazdaság 
 

Február 17. 
Horváth István országgyrlési képviselR meghívására tajvani delegáció érkezett Szekszárdra. 
Liu Shih-Chung, a Tajvani Képviseleti Iroda vezetRjével az élen. A látogatás célja több 
magyar élelmiszeripari termékek kijuttatása a tajvani piacra.  

 

Február 24. 
A megújult Közös Agrárpolitikáról tartottak fórumot a Pécsi Tudományegyetem 
Kultúratudományi, PedagógusképzR és Vidékfejlesztési Karán (továbbiakban: PTE KPVK) 

KöszöntRt mondott dr. Habil Zádori Iván dékánhelyettes és Horváth István országgyrlési 
képviselR. 
 

Március 11. 

Hencsik József kertbarát birtokán közel 40 kistermelR figyelte a hagyományos metszési 
bemutatót, amely az elmúlt évtizedekben egyszer sem maradt el. Ferenc Vilmos a Kertbarát 
Kör elnöke köszöntRjét követRen Kulcsár László bikali kertészmérnök mutatta be a metszést 
az Rszibarack, szilva és sárgabarackfákon, majd ifjú Márkvárt János szekszárdi szRlész-

borász a szRlRmetszési bemutatója következett. 
 

Március 17. 
A Berliner Wine Trophyn, a világ legnagyobb mintaszámú borversenyén a hazai versenyzRk 
közül 17 tétel lett aranyérmes, 6 bor a legmagasabb elismerést is elnyerte. Szekszárdi Grand 

Gold minRsítésrek: Takler Pincészet, Vesztergombi Pincészet, Schieber Pincészet, 
Eszterbauer Pincészet. A magyar borászatok közül az aranyérmes termelRk között szerepelt 
még Dúzsi Tamás családi borászata. 
 

Március 22. 
 A víz világnapján 120 diákot fogadott az E.R.Ö.V. Víziközmr Zrt.- szekszárdi 
szennyvíztisztító telepén. A szakemberek bemutatták és elmagyarázták, hogyan lehet 
megtisztítani a szennyvizet és újra hasznosítani. E témáról a palánki Déli ASzC Csapó 
Dániel MezRgazdasági Technikum, SzakképzR Iskola és Kollégium (továbbiakban Csapó 
középiskola) könyvtárában kiállítás nyílt a diákok képeibRl, amelyet Posztós András 
kollégiumvezetR nyitott meg. 
 
Március 29. 
Ünnepélyesen átadták a több mint 270 millió forint európai uniós támogatással teljesen 
felújított Tolna Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium gépjármr-diagnosztikai 

tanmrhelyét, létrehozták a GRADUM Jármripari Ágazati Központ NKFT.-t. Dömötör 
Csaba kancellár kiemelte: a megyében elsRként és az országban is az elsRk között alapítottak 
ágazati képzRközpontot, amely 55 tanulóval kötött szakképzési munkaszerzRdést. A 



 

 

csúcstechnológiával rendelkezR tanmrhelyben a diákok az elméletigényes, speciális 
ismereteket igénylR, e-mobilitás oktatásához szükséges tudnivalókat sajátíthatják el. 
Horváth István országgyrlési képviselR ünnepi beszédében hangsúlyozta, fontos, hogy a 

szakképzés vonzó perspektíva legyen a fiatalok számára, ehhez pedig hozzájárult, az 

oktatási feltételek javítása. Dr. Varga-Bajusz Veronika felsRoktatásért felelRs helyettes 
államtitkár vázolta, hogy a szakmát tanulók számára is egyenes út vezethet a felsRoktatásba. 

 

Április 5. 
A Tolna Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara és a vármegyei kormányhivatal közös 
programjának témája a fogyasztóvédelem volt. Dr. Beréti Zsolt iparkamarai alelnök 
elmondta, szimbolikus volt, hogy az elsR ilyen jellegr rendezvényt a kormányhivatallal 
tartották, hiszen korábban együttmrködési megállapodást írtak alá, amely a tagság és a 
kamara javát szolgálja: pl. a közös energiabeszerzés, a vállalkozások likviditását és 
fejlesztéseit támogató kedvezR kamatkörnyezet megteremtése.  
 

Április 
Európa legnagyobb összefüggR ártéri erdejét óvó, kezelR Gemenc Zrt. az elmúlt öt év alatt 
közel 2,5 ezer hektáron végzett erdRfelújítást, 67 hektáron új erdRt telepített, összesen pedig 
5,3 millió Rshonos facsemetét ültetett el. A szociális trzifa programban 6 ezer köbméter fát 
biztosítottak a rászorulóknak. 
- Száznál is több madárodút telepítettek Gemencben az erdRgazdaság munkatársai mintegy 

10 hektárnyi területen, ezzel hozzájárulnak a fajgazdagság megmaradásához, az erdRk pedig 
jobban ellenállnak a klímaváltozással és más károsítókkal szemben. A kihelyezést az Európai 
Unió támogatta. 

 

Április 22. 
AranyesR hullott a XXII. Szent György-napi Borünnepen, a Szekszárdi Bikavér Ünnepén, a 
Szekszárdi Borvidéki Borverseny eredményhirdetésén a Babits Mihály Kulturális 
Központban. 80 bornak ítélt a zsrri arany illetve nagyarany medált. Ferenc Vilmos a 

borverseny szervezRbizottságának tagja bemutatta a SzRlR jövésnek könyvét, majd 
Gyurkovics János alpolgármester szavai után BRsz Adrián hegyközségi elnök üzenetét 
Szikszai Péter olvasta fel és Vesztergombi Csaba értékelte a versenyt. Rekordok születtek a 
borversenyen, minden korábbinál több, 56 termelRtRl 258 bor, 37 fehér, 21 rozé, és 200 
vörösbor érkezett. Ezek közül 5 kapott nagyaranyat, a Bodri Pincészet, a Garai Pince, a 

Mészáros Borház, és a Prantner Pince bora, valamint a Mikóczi Pincészet rozéja, ugyanis a 
borvidéken elRször kapott rozé bor nagyaranyat. A 75 aranyérem közül hetet, az Eszterbauer 

Borászat kapta, hatot-hatot a Bodri Pincészet és a Garai Pince, ötöt-ötöt a Prantner Pince 

és a Schieber Borászat, négyet pedig az Aliscavin, ifj. Márkvárt János és a Takler Pince. Az 

ünnepen 17 borászat különdíjat is átvehetett, vele együtt a Rács Róbert várongi fazekas népi 
iparmrvész készítette hatalmas kerámia korsót. 
 



 

 

Május 16. 
- Megalakult a Gazdaasszonyok Tolna Vármegyei Gazdaköre. A Magyar Gazdakörök és 
Gazdaszövetkezetek Szövetségéhez tartozó egyesület célja, az érdekek érvényesítése, 
hagyományok ápolása és a vidék népszerrsítése. 
- 600 millió forintos uniós beruházással modern iparbiztonsági információs központ jött létre 
Szekszárdon. A megnyitón dr. Balázs Gábor katasztrófavédelmi igazgató elmondta, az 
eszközrendszer magasabb szintr reagáló képességet, gyorsabb információhoz jutást, elemzést 
és döntéshozatalt eredményez. 
 

Május 18. 
A Csapó középiskolában pék-cukrász tanmrhelyt és a gyakorlati oktatást segítR modern 
eszközöket adtak át, amelynek egyik eleme az élelmiszerbiztonsági elRírásoknak 
maradéktalanul megfelelR, munkavédelmi szempontból biztonságosan mrködR, a tanulók 
igényeinek megfelelR, ideális munkakörülményeket biztosító pék-cukrász tankonyha. Másik 
eleme a mezRgazdasági gépész oktatást nagyban elRsegítR, a lengyeli iskola gépparkját 
gyarapító erRgép, a hozzá tartozó munkagépekkel.  A rendezvényen megjelent dr. Nobilis 

Márton, az Agrárminisztérium élelmiszeriparért és kereskedelempolitikáért felelRs 
államtitkára, Horváth István a térség országgyrlési képviselRje, dr. Horváth Kálmán, Tolna 

vármegye fRispánja, Bagdán Boglárka, a duális agrárképzés fejlesztéséért felelRs miniszteri 
biztos és Vendégh Edit, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Tolna Vármegyei 
Igazgatóságának elnöke is. A résztvevRket Szerdai Zsuzsanna, a Déli Agrárszakképzési 
Centrum fRigazgatója köszöntötte. A rendezvény a Déli Agrárszakképzési Ágazati 
KépzRközpont Nonprofit Kft. konferenciájával folytatódott. Az Ágazati KépzRközpont 
létrehozása címr projekt 263,28 millió forint vissza nem térítendR pályázati támogatásból, a 
Széchenyi 2020 program keretén belül valósult meg. 
 

Május 31.  
Május végéig lehetett trzifát igényelni szociális alapon. Az önkormányzat a rászorulókat 
120 ezer forintos támogatással segítette, amelyet a fa vételére, szállítására és aprítására 
használhattak fel. 
 

Június 23. 
Szekszárdon találkozott a magyar acélipar. Szabó Sándor a Ferropatent Zrt. tulajdonosa, 

elnök-vezérigazgatója rendhagyó üzletember-találkozóra hívta az ország majd félszáz 
hasonló tevékenységet végzR fémipari cégének vezetRit, s a bankszakma prominens 
képviselRit. A résztvevRket dr. Horváth Kálmán fRispán köszöntötte. Részt vett a találkozón 
Jelasity Radován a magyarországi Erste Bank elnök-vezérigazgatója, a Magyar 
Bankszövetség elnöke és Suppan Gergely, a Magyar Bankholding vezetR elemzRje, aki a 

magyar gazdaság helyzetérRl, kilátásairól beszélt. A találkozó baráti beszélgetéssel, és nemrég 
a borászok borásza címmel elismert Heimann Zoltán bemutatójával zárult. 
 



 

 

Július 14. 

 Sajtótájékoztatón számolt be a szekszárdi önkormányzat az ipari parkban zajló 
fejlesztésekrRl, amelyek célja, hogy vonzóvá tegye a területet a vállalkozások számára. A 
kivitelezés elsR üteme már lezárult, befejezték a régi épületek renoválását. 
 

Június 24. 
Budapesten a Larus Étterem és Rendezvényközpontban ünnepélyes keretek között adták át 
a 42. Országos Borverseny díjait. A Bodri Pincészet 2020-as évjáratú Bikavér „DrlR” 
válogatás nevr borával nyerte el az egyik nagydíjat. Vörösbor kategóriában aranyérmet 
kapott a Prantner Pincészet, a Tringa Borpince, a Bodri Pincészet, a Simigh Családi 
Pincészet, a Fritz Birtok, a Schieber Borászat, az Eszterbauer Borászat, a Heimann Családi 
Birtok, Ifj. Márkvárt János, a Takler Pincészet és a Tomolik Pincészet. 
 

Szeptember 28.  

Ünnepélyes keretek között zárták le a „Szekszárd Ipari Park fejlesztése” elnevezésr 
önkormányzati projektet, amely közel 3 milliárd forintnyi uniós és állami forrásból valósult 
meg. A vármegyeszékhely ipari parkját két ütemben fejlesztették uniós és kormányzati 
forrásból, második lépésként három új csarnokot is építettek. 
 

December 6. 

 Éves eredményeit összegezte a Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési 
Kamara Tolna Vármegyei Szervezete Szekszárdon a Merops Hotel konferenciatermében. 
 Az ünnepi évzáró küldöttgyrlésen részt vett Jakab István, az Országgyrlés alelnöke, a 
MAGOSZ elnöke, dr. Horváth Kálmán Tolna vármegye fRispánja, valamint Horváth István 

és Süli János országgyrlési képviselRk. Vendégh Edit, a Nemzeti Agrárkamara vármegyei 
elnöke beszámolt a 2023. év eredményeirRl, gondjairól. Szólt a falugazdászok sok segítséget 
jelentR munkájáról is. 
  



 

 

 

III. Oktatás, nevelés 

 

Január 13. 
Nyílt napra várta a Tolna Megyei Szakképzési Centrum a pályaválasztás elRtt álló nyolcadik 
osztályos tanulókat és szüleiket, valamint az érettségi elRtt állókat is, akik szakmát 
szeretnének tanulni. Juhász Gábor igazgató köszöntRjét követRen Jeszenka Ildikó szakmai 

igazgatóhelyettes és Borbás Tamás általános igazgatóhelyettes tájékoztatta a szakmai és a 
technikumi oktatásban rejlR lehetRségekrRl a résztvevRket. A szakmák tanmrhelyei is nyitva 
álltak a látogatók elRtt. 
 

Február 16. 
A Szekszárdi Garay János Gimnázium (Továbbiakban GJG) is része egy átfogó „földrengés 
figyelR” hálózatnak. Az intézmény pincéjében levR szeizmográf tökéletesen érzékelte a 
törökországi és romániai földrengést. A rengés rajzolatát „faltól falig” érR vonalak alkotják, 
mutatta Elblinger Ferenc mesterszakos matematika-fizikatanár. A Richter-skála szerinti 7-

es feletti rezgés mellett percekig erRsen mozgott a föld. A szeizmográf, amit egy tudományos 
pályázaton nyertek, köszönhetRen Fauszt András pedagógusnak és a Nagyné Kerekes Márta 
laborvezetRnek, harmadik éve üzemel. 
 

Február 16-17. 

Rendkívüli, kétnapos tanítási szünetet rendeltek el a Szekszárdi Babits Mihály Általános 
Iskolában, mert megbetegedések miatt 417 tanulójuknak több mint harmada, 144 fR 
hiányzott.  
 

Február 16. 
Az I. Béla Gimnázium 29. alkalommal rendezte meg a Tolna-Somogy megyei angol mrfordító 
verseny tavaszi Rszi fordulóit a középiskolák 9-12 évfolyamos hallgatói számára. 
 

Február 21. 
A PTE KJKV dékánja dr. Szécsi Gábor és a Vásárhelyi Testamentum Alapítvány kurátora, 

dr. Tárkány Szrcs Attila együttmrködési megállapodást kötött, amelynek célja a jogi néprajz, 
a jogi kultúrtörténet széleskörr kutatásának fejlesztése, bevonása a felsRoktatásba, a mester- 

és doktori iskolai képzésekbe. Egy kutatóközpontot hoznak létre, mondta dr. Szili Katalin, a 

PTE kurátora, s ezt közösen alakítják ki az egyetem Állam- és Jogtudományi Karával. Dr. 

Nagy Janka Teodóra tanszékvezetR kifejtette, céljuk az élR jogszokások feltérképezése.  

 

Február 23. 
Szemelvények a modernizált agrároktatásból címmel kiterjesztett valóság technológiával 
készült kiadványt mutattak be a Csapó Középiskola könyvtárában, amely a Herman Ottó 



 

 

Intézet jóvoltából az Agrárminisztérium támogatásával jelent meg, és tartalmazza a modern 
digitális eszközöket is. Az anyag az agrároktatásban részt vevRk számára készült, a modern 
technika és a könyvek világa közötti átmenet, mondta a megnyitón Simonné Szerdai 

Zsuzsanna fRigazgató a kiadvány ünnepélyes bemutatóján. 
 

Február 24. 
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az agrártárca tartott közös szakmai fórumot 
Szekszárdon a PTE KPV Karán. A fórumon részt vett dr. Juhász Anikó, agrárgazdaságért 
felelRs helyettes államtitkár is, s az új agrártámogatási rendszerrRl és az Európai Unió 
mezRgazdasággal kapcsolatos elvárásairól esett a legtöbb szó. A résztvevRket dr. Zádori Iván 
dékán helyettes és Horváth István országgyrlési képviselR, egyben agrármérnök köszöntötte. 
Részt vett a fórumon dr. Balázs Gábor trzoltó dandártábornok, aki a trzmegelRzés 
fontosságáról szólt. Nagy lehetRség a vidékfejlesztési program, jelentette ki GyRrffy Balázs a 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke. A fórumon beszéltek az agrárökológiai 
alapprogramról, amely zöldítésbRl és az agrár-környezetgazdálkodásból áll. Célja, hogy 

természetbarát módon, a talajt védve történjen a termelés.  
 

Március 1. 
167 köznevelési, szakképzR és kisgyermeknevelR intézmény, és 41 oktatással, neveléssel 
foglalkozó civil szervezet, alapítvány, kulturális és egyéb intézmény alkotja a PTE 

pedagógusképzés partnerintézményi hálózatát, fogadja a hallgatókat, segíti a 
pedagógusjelöltek felkészítését. 16 újabb intézmény nyerte el a PTE Partnerintézménye címet, 
amely cím 2023-tól határozatlan idRtartamra szól. 
 

Március 14. 
 A versmondó mrhely elRadásával kezdRdött a Garay-nap. 16 választható elRadás, 
foglalkozás, köztük sport közül választhattak a fiatalok. Heilmann Józsefné igazgató a 
fiatalok nagy tapsa közben adta át az iskola kulcsát a két megválasztott vezetRnek. A 11. D 

osztályos Jávor Bence és Gáncs Márton szabályszerr kampány után kapta meg a tanulók 
többségének szavazatát. 
 

Március 16. 
Alternatívák a mezRgazdasági termelésben; Hagyományok, értékek megRrzése – a vidék 
fejlesztésének lehetRségei; Élelmiszeripari technológiák bemutatása témakörökben mérték 
össze tudásukat pénteken a 37. Csapó Dániel Emlékversenyen induló középiskolás diákok. A 
Csapó Iskola rendezvénye a NAK és t jelentRs cégek támogatásával valósult meg. 
 
Március 21., Október 18. 
Az I. Béla Gimnázium hagyományteremtR céllal indította útjára az Angol szépkiejtési 
versenyt, majd Rsszel a Német- angol szépkiejtési ikerversenyt általános 7-8.-os és gimnazista 
tanulók számára. ElsR alkalommal a verseny témája az Állatok megjelenítése az irodalomban 
volt. 



 

 

 

Március 22. 
Második alkalommal indult útjára a falu- és tanyagondnoki képzés a PTE KPV Karán. A 

megnyitón jelen volt Prof. dr. Szécsi Gábor dékán, dr. Qri László, a Baranya Vármegyei 
Önkormányzat elnöke, Megyeri Tiborné, az M-Stúdium OktatásszervezR Kft. ügyvezetRje, 
valamint dr. habil Koltai Zoltán oktatási dékán helyettes. 
 

Március 23-24. 

-Az I. Béla Gimnázium immár 19. alkalommal rendezte meg a kétnapos Neumann 

Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Versenyt, amelyen egymást követték a 
különbözR programok: elRadások, kiállítás megnyitók, bemutatók, lehetRséget biztosítva az 

informatikát szeretR diákok számára tehetségük bemutatásra. A verseny az informatikai 

tehetségkutatás egyik legfontosabb lehetRsége, amelyre hazánkból 33, a Vajdaságból 26, 

ErdélybRl 2 vendég érkezett. A program további bemutatókkal, zsrrizéssel és elRadással, majd 
eredményhirdetéssel, díjkiosztóval zárult. 
-Ugyanekkor a BMKK-ban a Neumann János Számítógéptudományi Társaság által 
összeállított kiállítás nyílt a 120 éve született Neumann János tiszteletére.  

 

Április 12. 
A RendRrségi Oktatási és KiképzR Központ izgalmas, interaktív RendRrségi Roadshow-val 

érkezett a Csapó középiskolába. A helyi és baranyai tanulók kutyás, fegyverzettechnikai, 
drón-, biztonságiöv-szimulátor, rendRrségi autó- és motorbemutatón, valamint a 
Terrorelhárítási Központ, a Budapesti RendRrfRkapitányság HagyományRrzR 
RendRrszázada, a Police-medic, a Körmendi Rendvédelmi Technikum, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem és az Országos PolgárRr Szövetség elRadásán is részt vehettek.  
 

Április 25-27. 

A PTE KPVK a pedagógusképzési tehetséggondozás fRvárosává vált a 36. Országos 
Tudományos Diákköri Konferencia záró programjának megrendezésével.  Szó esett a 
kisgyermekkori tanulástól kezdve a kisiskoláskor pedagógiáján át az egészséges életmód, a 
mrvészetek, a zenepedagógia, a hagyományRrzés, a játék és szabadidR kérdéseirRl, a 
környezeti nevelésrRl, a médiatudományról, a dráma és az élménypedagógia tematikájáról is. 
Emellett kulturális programok, kiállítások, irodalmi túrák a városban, és sok sportrendezvény 
is várta a tehetség ünnepének résztvevRit. Az ország minden tájáról, s a határon túlról is 
érkezett fiatalokat elsRként dr. Bódis József, az Universitas Quinqueecclesiensis Alapítvány 
elnöke, majd dr. Miseta Attila, a PTE rektora, dr. Gloviczki Zoltán az OTDK alelnöke és a 
házigazda dr. Szécsi Gábor dékán köszöntötte. A fiatalok 183 dolgozattal, pályamunkával 
jelentkeztek. 

 

 

 



 

 

Május 3. 
A tehetséggondozásban aktív szerepet vállaló pedagógusok továbbképzését segítR program 
megvalósításáról írtak alá együttmrködési megállapodást Szekszárdon. Prof. dr. Szécsi 
Gábor, a PTE KPVK dékánja és Suki Alíz, a Danube Education Alapítvány kuratóriumi 
elnöke a közoktatási, tehetséggondozási munka hatékonyságát növelR programokat hirdetett 
meg. 

 

Május 4. 
A hagyományokhoz híven 8 feldíszített traktorral vonultak be Szekszárd belvárosába a 
Csapó középiskola mezRgazdaság és erdészet ágazatban tanuló végzRs diákok az utolsó 
tanítási napjukon. 

 

Május 5. 
A Szekszárdi I. Béla Gimnázium az Oktatási Hivatal által kiírt sikeres pályázata révén 
2023. május 5.–2026. június 15. között három évre ismét az Oktatási Hivatal 
Bázisintézménye cím birtokosa.   

Május 13. 
Ismét megrendezték a Bikavér Borongolót, amelyen Szekszárd északi részén található 7 
pincészet vett részt. A gyalogos bortúrán 7 vendéglátó pincészet kínálta Bikavér és két 
könnyr borát: Dúzsi Tamás Borászat, Eszterbauer Borászat, Mészáros Borház, Prantner 
Pince, Sárosdi Pince, Schieber Pincészet. 
 

Március 21 - június 14.  
A Magyar Szervátültetettek Szövetsége és az Aktív Magyarország közösen megindította a 

Millió lépés az iskoládért 11 hetes kihívást, amelyhez a Szekszárdi Garay János Általános 
Iskola is csatlakozott március 21-én. A 77 napig tartó verseny során 63 860 604 lépést 
gyrjtött az intézmény, összesítve 44 702 km-t eredményeztek, amivel virtuális ugyan, de 

egyszer a Földet is körbekerülték az EgyenlítR mentén. A sorsoláson is kedvezett a szerencse, 
így az iskola 1 millió forintot költhet sportszerekre bRvítve ezzel tornaterem 

eszközállományát.  
 

Június 26.  
A Szekszárdi Garay János Általános Iskola 2017-tRl az Oktatási Hivatal Bázisintézménye. 

Ezt a címet 2023-ban, a harmadik ciklusban is sikerült elnyerni Jákob Livia, Böröcz Anita, 

Retkes Anett-Pekari Bernadett, Domokos Bence sikeres pályázatával.  
 

Július 7. 

 Megható sorokkal búcsúzott az intézményétRl posztjában Heilmann Józsefné, a szekszárdi 

GJG élérRl nyugdíjba vonuló igazgató. 
 

 



 

 

Július 16-22.  
A Nyitott Világ Alapítvány huszonharmadik alkalommal szervezte meg hagyományos nyári 
nyelvtáborát Vajtán, a Zichy kastélyban. A táborban 55 diák tanult angol és német 
anyanyelvr tanárok közremrködésével.  
 

Július 27.  

Rekordot döntött a PTE KPVK, a szekszárdi központú karon az országos átlagot messze 
meghaladó mértékben nRtt az elmúlt évhez képest a felvett hallgatók száma. Közel 400-an 

kezdhetik meg szeptemberben egyetemi tanulmányaikat a karon.  
 

Szeptember 1. 

 Szekszárdon tartották a 2023/2024. tanév Országos Szakképzési Tanévnyitó rendezvényt 
a Tolna Vármegyei Szakképzési Centrum Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai 
Technikum és SzakképzR Iskolában. A szakképzésben tanulóknak a tanévet Csák János 
kultúráért és innovációért felelRs miniszter nyitotta meg a Hunor Magyar qrhajós Program 
négy rrhajósjelöltjével közösen.  
 

Szeptember 14. 

A pedagógus életpálya törvény állt annak a szakmai konferenciának a középpontjában, 
amelyet Szekszárdon, a Garay gimnáziumban tartottak meg. A Nemzeti Pedagógus Kar 
Tolna Megyei Területi Szervezete által megrendezett konferencián a vármegye pedagógusai, 
intézményvezetRk vettek részt, ahol a meghívott elRadó, dr.  Kozák András, a kar jogi 

szakértRje a pedagógusok új jogállásáról szóló törvény végrehajtásáról beszélt.  
 

Szeptember 22. 

40 éve volt az elsR tanévnyitó a Szekszárdi Baka István Általános Iskolában akkori nevén 
ötös iskolában. A jubileumra az egyhetes programsorozatot szerveztek. A programsorozat 

egyik legkiemelkedRbb mozzanata volt az iskolatörténeti fal avatása. A szRlRfürtöt mintázó 
alkotáson Rács Róbert keramikus jóvoltából egy-egy szRlRszemen olvasható azon diákok neve, 
akik az iskola alapítványa által húsz éve létrehozott díjak valamelyikét kiérdemelték az évek 
során. Az átadót gálamrsor követte, amelyre meghívást kaptak az egykori kollégák, a 
nyugdíjas pedagógusok is. A megjelenteket Pál Tibor igazgató mellett Gyurkovics János 
alpolgármester és Gerzsei Péter tankerület-vezetR köszöntötte. 
 

Október 4.  

A GJG is csatlakozott a Kutatók Éjszakája programhoz, ahol minden tudományterület 
képviseltette magát.  

 
Október 10. 

A Szekszárdi 1. Számú Óvoda a „Panelparadicsom” projektjével nevezett az E.ON 

pályázatára, és nyerte el a döntéshozók tetszését és 2,5 millió forint támogatást kapott 

beporzóbarát óvodakert létrehozásához.  



 

 

 

Október 10.  

 Irodalmi tájfutást szerveztek a GJG diákjai számára. A fiatalok a szálkai lovarda elRl 
indultak a 11 kilométeres túrára, az úticél a Mészöly tanya volt. Ezúttal 12 csapat, vagyis 
36 játékos vett részt az eseményen. Az irodalmi tájfutás lebonyolítását az iskolai 
diákönkormányzat (DÖK) tagjai is segítették. A szervezR Elblinger Ferencné az írómrhely 
részérRl és Lukácsi László, a DÖK munkáját segítR tanár volt. A kihívás lebonyolítását a 

Szrcs Zsuzsanna, a WMM munkatársa is segített. 
 

November 

A KicsiNagykövet országos vetélkedR célja a diákok tehetségének kibontakoztatása, 
kreativitásuk fejlesztése, környezetünk jobb megismerése és megismertetése. 2023 
novemberében az újabb fordulóban Káldi Petra Franciska lett a vármegye KicsiNagykövete 
testvére Káldi Emili Rebeka pedig különdíjat kapott.  
 

November 18.  

Szolnokon a Gyermek Bábjátszók Országos Gálarendezvényén kiemelkedR sikert ért el a 
Szekszárdi Garay János Általános Iskola Garay Bábmrhelye.  A harmadik osztályos tanulók 
(Varga Nóra, Fodor Endre, Poór Zsófia, Kiss Janka Lia, Tóth Emma, Káldi Emili Rebeka) 
A suszter manói címr Grimm mesét vitték színre. FelkészítRik: Borsiczkyné Kaponya Kitti 
és Böröcz Anita tanítók voltak. A Magyar Bábjátékos Egyesület és az Aba-Novák Agora 
Kulturális Központ mrvészeti seregszemléjén a szakmai zsrri döntése alapján a Garay 

Bábmrhely az arany minRsítés mellett elnyerte a legjobb társulatot illetR Báron László-díjat, 
Poór Zsófia pedig a legjobb nRi alakítás különdíját.  
 

November 20. 

 Négynapos programsorozat zajlott a GJG-ban. A tehetségnapok kötRdtek a Tudomány 
Ünnepének rendezvénysorozatához. Huszárik Imre igazgató megnyitóját követRen dr. 

Sükösd Csaba, a BME nukleáris technika tanszék egyetemi tanára Szilárd Leó, a sokoldalú 
zseni címmel tartott elRadást.  
 

November 26. 

 KettRs jubileumot ünnepeltek a Babits Mihály Általános Iskolában. 140 éve, 1883. november 
26-án született a huszadik századi magyar irodalom jelese, az iskola névadója, és 65 éve, 
1958-ban épült az akkor még hármasnak hívott épület. 
 

December 3. 

 Dr. Klein Ágnes által szervezett szakmai kiránduláson jártak Budapesten a PTE KPVK 

német nyelv és német nemzetiségi kultúra mesterszakos hallgatói. Az elsR állomást a Goethe 
Intézet megtekintése jelentette, majd csapat az Országházba nyert bebocsáttatást. Itt 
fogadta Rket Ritter Imre német nemzetiségi képviselR, a Magyarországi nemzetiségek 



 

 

bizottságának elnöke. A program a Parlamenthez tartozó Országgyrlési Múzeum 
megtekintésével zárult. 
 

December 12.  

Az I. Béla Gimnázium közösségét képviselR tanulók és tanárok átadták a IV. Számú 
HRgyészi Lakóotthonban élR gyermekek számára gyrjtött közel 150 ajándékcsomagot 

karácsonyi ajándékként. A jótékonysági programot az „ÉlR szeretet embertársainkért” 
rendezvénnyel karöltve Csizmazia Ferencné koordinálta.  
 

 

December 20. 

 BefejezRdött a fél milliárd forintért végzett fejlesztés, megújult a PTE KPVK Illyés Gyula 
Gyakorló Általános Iskolája. A fejlesztés keretében megújult az iskola összes tanterme, 
aulája. Megszépült az ebédlR, a tanári szoba, a technika terem és az összes folyosó. Legtöbb 
terembe légkondicionáló s az ablakokra redRny került. Új lett a tornaterem, és a sportudvaron 
rekortán futópálya készült, a sportpálya gumiburkolatot kapott, s az épület elRtti 
játszóudvar szintén térkR burkolattal és rekortán focipályával gazdagodott. Az informatika 

terembe 30 számítógép, minden tanterembe interaktív tábla, több mint 400 tablet és 60 
laptop, több száz új sporteszköz és hangszer is érkezett. A költséghatékony megvalósítást 
mutatja, hogy az eredetileg tervezett 1250 eszköz mellett további 2100 eszköz beszerzésére 
nyílt lehetRség. 
 

  



 

 

IV. Kultúra, tudomány, közmrvelRdés 

 

Január 18. 
A Mészöly Miklós emléknap elRrendezvényeinek helyet adó Illyés Gyula Megyei 
Könyvtárban (továbbiakban IGYMK) 13. alkalommal rendezték meg a Mészöly Miklós 
Vers- és Prózamondó Versenyt. A középiskolások közül a gyRztes az I. Béla Gimnázium 

tanulója, Dávid Marcell lett, dobogóra került FRglein Liza Kató, a Szekszárdi Garay János 
Gimnázium és Nagy Eszter Anna, a Bonyhádi PetRfi Sándor Evangélikus Gimnázium diákja. 
Az általános iskolások között az elsR lett Wéber Aliz, a Szekszárdi Szent József 
Iskolaközpont tanulója, díjazott lett még ebbRl az iskolából Király Dávid Attila, s a 

harmadik, Radó Bertalan, a Szekszárdi Baka István Általános Iskola tanulója. Délután 

Polcz Alaine: Magam világa címr könyvének bemutatóján Liebhauser János 
könyvtárigazgató vendégei voltak: Ablonczy Anna, Pocz Alaine írói hagyatékának örököse 
és Nagy Boglárka a Jelenkor Kiadó vezetRje. 
 

Január 19. 
20. alkalommal rendezte meg városunk és a Mészöly Miklós Egyesület a Mészöly Miklós 
emléknapot. A Mrvészetek Házában megemlékeztek Szkárosi EndrérRl, a Mészöly Miklós 
Egyesület tavaly elhunyt alelnökérRl, majd Csötönyi László a szekszárdi közgyrlés Kultúra, 
Civil Szervezetek és Városmarketing Bizottságának (KCVBT) elnöke és Kelemen Pál a 

Mészöly Miklós Egyesület ügyvezetR alelnöke mondott köszöntRt. Urbanik Tímea 

irodalomtörténész, az SZTE fRiskolai docense Szövegváltozatok, keletkezéstörténetek 
Mészöly Miklós prózájában címmel tartott elRadást, majd filmvetítésen a 2022. évi Mészöly 
Miklós-díjas Bartók Imre íróról láthatta a Gacsályi József és Pomsár Tamás által készített a 

portréfilmet a közönség. A Mészöly Miklós Emlékplakettet Nagy Boglárka a Jelenkor Kiadó 
vezetRje kapta. Lovas Csilla fRmuzeológus laudációját követRen az emlékplakettet Csötönyi 
László adta át. A Mészöly Miklós-díjat Szeifert Natália író, költR, a Holdkatlan 
Szépirodalmi és Mrvészeti Folyóirat szerkesztRje vehette át Márjánovics Diána 

irodalomtörténésztRl, a Mészöly Miklós Egyesület elnökétRl. A díjazottat Szörényi László, 

az egyesület tiszteletbeli elnöke köszöntötte, s méltatta regényét, az Örökpanorámát. Az 

ünnepségen közremrködtek a Mészöly Miklós Vers- és Prózamondó Verseny díjazottjai, 
valamint a Liszt Ferenc Zeneiskola növendékei és tanárai. Moderátor Gödrei Zoltán volt. 

Az író szobrának megkoszorúzásakor emlékezR beszédet mondott DicsR Zsolt a 2022. évi 
Mészöly Miklós emlékplakett kitüntetettje. A program délután az Irodalmi jelenidR 
délutánjával folytatódott az Irodalom Háza – Mészöly Miklós Emlékházban, ahol az 

emlékplakett kitüntetettjével Ódor János Gábor múzeumigazgató és Liebhauser János 
könyvtárigazgató, a Mészöly Miklós-díjassal Márjánovics Diána beszélgetett. Az emléknap 
hagyományosan Alaine tombolájával zárult. 
 

 



 

 

Január 19. 
- Kölcsey Ferenc 200 évvel ezelRtt, 1823. január 22-én tisztázta le Himnusz címr 
költeményét. A BMKK ebbRl az alkalomból „Az én Himnuszom” címmel rajzpályázatot 

hirdetett felsR tagozatos diákok számára. A beérkezett 73 alkotást az információs aulában 
állították ki. KöszöntRt mondott: Berlinger Attila, igazgató. A kiállítást megnyitotta és a 
pályamunkákat értékelte Csötönyi László, Szekszárd MJV KCVB és a zsrri elnöke. 
Közremrködött Radnóti Gergely, a Dienes Valéria Általános Iskola tanulója. 

- A Deutsche Bühne Ungarn mrsorára trzte a Schweres Gepäck, azaz Nehéz csomag címr 
darabot a német ajkúak 77 évvel ezelRtti kitelepítésének emlékére. Az elRadás a 
magyarországi németek életének döntR pillanatait ábrázolja az 1941-es népszámlálástól az 
1946-os kitelepítésig. A darabot joggal illeti a formabontó jelzR, mert a színházban kezdRdött, 
a Béla király téren folytatódott, végül a színházban zárult. A szabad téri résznél a közönség 
fülhallgatóval követhette a történetet. 

Január 20.   
 A BMKK-ban nagy érdeklRdés mellett került sor prof. dr. Nagy Janka Teodóra PhD, 

tanszékvezetR egyetemi tanár és dr. Szabó Géza PhD régész, történész Stációk- Szekszárdiak 
a második világháborúban kötetének bemutatójára. A Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus 

Közhasznú Egyesület által kiadott kötetet dr. Töll László ezredes a Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum parancsnoka mutatta be. Az est folyamán Bíró László ny. tábori püspök emlékezett 
a Doni katasztrófa 80 évvel azelRtti hRseire és áldozataira. A megjelenteket a szerzRk és az 

egyesület elnöke Kovács Józsefné köszöntötte. 
 

Január 22.               

A magyar kultúra napja alkalmából telt ház elRtt rendezték meg a Mrvészetek Házában 
Pintér Gabriella és Laki János Sándor közremrködésével a Magyar Dalok Estjét. Ünnepi 
köszöntRt mondott: Csötönyi László, a közgyrlés KCVB elnöke. MrsorközlR: Gödrei Zoltán 
volt. 

Január 24. 
„Általad nyert szép hazát” címmel Nyáry Krisztián író beszélgetését hallhatta a közönség a 
kulturális központban Csötönyi László moderálásával a Himnusz megírásának 200. 
évfordulóján. 
 
Január 30. 
Teltházas közönség fogadta Polyák Lilla színésznRt és Gájer Bálint énekest, akik az idén 25 
éves jubileumát ünneplR Budapest Jazz Orchestra-val adtak fergeteges újévi koncertet 
BMKK-ban. 
 
 
 



 

 

Február 20. 
Az Osztrák Kulturális Fórum Budapest támogatásával létrejött elRadásban Franz Büchner-
darabot mutatott be a Magyarországi Német Színház. A Woyzeck címr elRadás magyarul 
feliratozott volt. Alakját Otto Beckmann formálta meg. 
 
Február 23. 
Több mint 130 résztvevRvel ismét megrendezték a Hollós László természetismereti 
versmondóversenyt Szekszárd és Tolna vármegye általános iskolásainak a BMKK-ban. A 3 
korcsoport versengésének célja a természet szeretetére való nevelés és a környezettudatos 
személet formálása volt. (A díjazottak névsora a Jövő Vasárnap március 12-i száma 12. oldalán 

olvasható.) 
 

Február 25. 

A Tudományos Diákkörök XXIII. Kárpát-medencei Konferenciájának (TUDOK 2023) A 
Garay János Gimnázium adott otthont. A Humán- és társadalomtudományi Tematikus 
Konferenciáján, a helytörténet szekció zsrrizési munkájában a TMEAHE két tagja dr. 
Gesztesi EnikR és dr. Varga István. vállalt szerepet.  

Március 10. 
PetRfi születésének 200. évfordulója tiszteletére videoklip bemutatót tartottak a Takler 
borbirtokon. A Csobogó együttes négy zenésze: Varga JenR, Fenyvesi Gábor, Decsi-Kiss 
András és Horváth Tamás nem csak muzsikált, de színészekkel, statisztákkal egy történetet 
mutatott be. PetRfi egyik versét, a Falu végén kurta kocsma címrt megzenésítették és meg is 
filmesítették a kúria Fecsketanyájában. Közremrködött Mihalovics Zsolt Csokonai-díjas 
zenetanár, a Bogyiszlói zenekar vezetRje. A rendezR Fenyvesi Gábor volt, a videó felvételeket 
a két operatRr, Pomsár Tamás és Szrcs István készítette, a hangokat pedig Kálló Kamill, 
Misli Balázs és Misli Martin örökítette meg. 

 

Március 14. 
A kulturális központban megtartott döntRn mérkRzött meg az a tíz diák, aki bejutott a PetRfi 
200 címmel meghirdetett szavalóversenyre. A kétfordulós versenyt a Tolna Vármegyei 
RendRr-fRkapitányság Területi Kisebbségi Kapcsolattartó Munkacsoportja és a Tolna 
Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat hirdette meg a költR születésének 200. 
évfordulója alkalmából, hátrányos helyzetr Tolna vármegyei általános iskolások részére. A 
rendezvényt Nagy Eszter szekszárdi tanuló szavalata nyitotta meg. Huszti Gábor 
brnmegelRzési alosztályvezetR szólt a meghívottakhoz, majd Pataki Ilona, az Országos 
Roma Önkormányzat (ORÖ) Tolna vármegyei munkatársa köszöntötte az egybegyrlteket.  A 
verseny menetét Orsós Zoltán, a Területi Kisebbségi Kapcsolattartó Munkacsoport összekötR 
tisztje ismertette a diákokkal. A zsrri elnöke Csötönyi László tanár, közmrvelRdési 
szakember volt. 

  
Március 22. 
A BMKK meghívta partnereit, akik a segítségével sikerült a tervezett kulturális programokat 
megvalósítani. Gyurkovics János alpolgármester köszöntötte a résztvevRket. Elmondta, egy 



 

 

hely értékét annak szelleme mutatja meg. Berlinger Attila igazgató adott összegzést az 
elvégzett feladatokról és tervekrRl, megköszönve az eddigi támogatást, oklevelet adott át a 
munkájukat támogató cégek vezetRinek 
 
Március 23. 
A Liszt Ferenc Zeneiskola volt a házigazdája a IX. regionális zeneiskolai gitárversenynek. 

Március 23-30. 

A PTE KJKV is részese az országos Internet Fiesta egyéni felhasználók, mikroközösségek, 
metaverzum programnak, amelyen digitális oktatás, elRadások, játékok, kirándulás, ingyenes 
beiratkozás és kedvezmények várták az érdeklRdRket. 
 

Március 24. 
A Magyar Elektrográfiai Társaság tagjainak számítógépes rajzaiból nyílt kiállítás a 

kulturális központban a 120 évvel ezelRtt született Neumann János szellemében, Hommage 
à Neumann címmel. Hajós Éva az I. Béla Gimnázium igazgatója köszöntRjében elmondta, 
hogy a magyar tudós rakta le alapjait a számítástechnikának, és 2004 óta Kovács GyRzRnek, 

a digitális technika hazai alkalmazása úttörRjének kezdeményezésére az informatikai 
programtervezRi versenyt ebben a középiskolában rendezik meg. Beszédet mondott Kovács 
Antal a Paksi AtomerRmr kommunikációs igazgatója. A képekrRl Haász Ágnes elnök mondta 

el gondolatait. 

 

Március 30. 
A LéleképítRn Tolcsvay László Erkel Ferenc- és Magyar Örökség díjas zeneszerzR idézte fel 
pályafutását. 
 

Március 31. 
 A Deutsche Bühne Ungarn, a Magyarországi Német Színház fennállásának 40. évfordulóját 
ünnepelte. Lotz Katalin, a DBU igazgatója az emlékezésre meghívta valamennyi elRdjét – 

Kaczián Jánost, Dránovits Istvánt, Frigyesi Andrást, Claudia Novotnyt, Dávid Zsuzsát és 
Frank Ildikót.  
 

Április 27. 

Fergeteges produkciót mutatott be a világhírr Virsky Ukrán Állami Népi Együttes a 

BMKK-ban. 

 

Április 29. 
A BMKK színes programmal ünnepelte a tánc világnapját. Bemutatkoztak a helyi 

mozgásmrvészeti egyesületek és csoportok, este pedig népes közönség elRtt tavaszi latin bulit 

tartottak a Dolce Dance Tánciskolával. 

 

 



 

 

Április 30. 
Bach, Vivaldi, Mozart, Liszt Ferenc zenéje szólt a Szekszárdon élR Lozsányi család három 
tagja, Tamás, Soma és Júlia elRadásában a Deák téri evangélikus templom orgonáján. 
 

Május 6. 
WMM-ban, Hencze Tamás Kossuth-díjas festRmrvész kiállítását Ódor János Gábor 
igazgató köszöntRjét követRen Baky Péter Munkácsy-díjas festRmrvész nyitotta meg. 

Rendezte: Lorányi Judit mrvészettörténész. 

 

Május 8-14. 

A közösség megtartó erejére hívta fel a figyelmet a BMKK a Közösségek Hete 

rendezvénysorozattal, amelyet a PetRfi 200 emlékévhez csatlakozva szerveztek több 
helyszínen: a kulturális központban, a Mrvészetek Házában, a Szent István téri sétányon, 
valamint a Prométheusz parkban, ahol a látogatók bepillanthattak a formációk 
mindennapjaiba.  A kezdR napon a Szenior örömtánc, a Platán Nyugdíjas Klub, a Bartina 

Néptánc Egyesület és az Iberican Táncegyesület mutatkozhatott be. Május 22-ig 

tekinthették meg a látogatók a Szekszárd környéki Foltvarró Egyesület kiállítását, 
betekintést engedtek tevékenységükbe a különbözR szakkörök, kórusok, mrvészeti egyesületek 
és zenekarok, a Tücsök Zenés Színpad, a Sakkszakkör, a Szekszárdi Madrigál Kórus, a 
Szívküldi Dalkör, HímzR szakkör, a Mondschein kórus. A rendezvénysorozat a 
Humánszolgáltató Központ családi napjával zárult. 
 

Május 13. 

A XLV. Bárdos Lajos Zenei Hetek egyik eseményét rendezte meg a kulturális központ a 
Mrvészetek Házában, amely otthont adott a kiváló zeneszerzR, zenetudós és pedagógus 
emlékének a Tolna vármegyében mrködR kórusok közremrködésével. Az ünnepi 
hangversenyen felcsendült zenemrveket követRen --a kórusok együtt is énekeltek Naszladi 

Judit vezényletével.  
 

- A Víz’P’Art Közalapítvány elnöke Fusz György Ferenczy Noémi-díjas szobrászmrvész a 

WMM könyvtártermében adta át a 2023. évi Szabó DezsR Mrvészeti Ösztöndíjat Kiss G. 

Dániel festRmrvésznek, aki ebbRl az alkalomból egy mrvét a múzeum képzRmrvészeti 
gyrjteményének ajándékozta. 

 

Május 18. 
A múzeumok világnapján, a Wosinsky emléknapon Ódor János Gábor igazgató 
felelevenítette, hogy 1989-ben e napon vette fel Wosinsky Mór nevét az intézmény. Az 
ünnepi beszédet Csötönyi László Szekszárd Város Közgyrlése KCVB elnöke mondta.  Ezt 
követRen Ódor János Gábor a múzeummal szoros kapcsolatban lévR kölesdi Mesevár 
Óvodának és a gyönki Hegyhát Általános Iskolának a múzeumbarát kitüntetést, az 
intézmény két munkatársának, Kalányos Szilviának és Veres Florentinának Wosinsky 



 

 

emlékplakettek adott át. A könyvtárteremben tartott ünnepség után a múzeum elRtt 
megkoszorúzták az alapító igazgató szobrát, majd megnyitották a Bogár István a Sárköz 
embere címr kiállítást a vármegyeházán. Bogár István munkáját méltatta Zentai Tünde, a 

néprajztudomány kandidátusa. Részt vett az ünnepen Tóth Gáborné Bogár Éva, aki édesapja 
írásos és fotóhagyatékát a múzeum néprajzi gyrjteményének adományozta. Színesítette a 
megnyitót az Rcsényi Bogár István HagyományRrzR Egyesület karikázó táncával, majd a 
résztvevRk közösen énekelték Bogár István kedvenc nótáját, a Látod, milyen ködös idRt. 
 

Május 19. 
Kovács GergR énekes újabb önálló dalesttel lépett fel a BMKK színháztermében. 
KözremrködR zenésztársak és táncosok voltak: Málinger Anita (ének), Prantner Tamás 
(zongora), Szigo Táncsport Egyesület táncosai. Az est sztárvendége Koós Réka színésznR, 
énekesnR volt. 

 

Május 25. 
Az IGYK-ban Devecseri Zoltán „Harmadnapok” címr könyvének bemutatóján a 
beszélgetRtársa Gacsályi József költR volt. Közremrködött Orbán György elRadómrvész, 
zenélt Szabó László és Kovács Gábor. 
 

Május 26. 
A Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál részeként Bogár István emlékére rendezték pénteken a 
„Cinegemadár” Tolna Megyei Népdaléneklési és Népzenei Verseny döntRjét a kulturális 
központban. 19 versenyzR mutathatta meg magát a döntRben is a szakmai zsrrinek. Kiemelt 

aranyban részesült Tuba Örs, a Gólya Banda, valamint a Szekszárdi Muslinca Férfikórus. 
AranyminRsítést kapott Herr Fanni, Martini Lara, Bíró Hanna, Holcz Hanga, Deér 
Zsuzsanna, illetve a Völgység Néptáncegyüttes csoportja, a Cönögék Garay Gimnázium, a 
Garay Gimnázium Biborvég Népzenei Együttese, a Kadarka Venyigék és a Bonyhád Székely 
Kör. EzüstminRsítéssel díjazták Horvát-Máté Mirát és Gyöngyösi Lilit, Boros Brájent, 
Gellér Marcellt, Tóth Nóra Zsófiát, illetve Bonymini Zenekart.  A seregszemlét Szabadi 

Mihály az 1990-es évek közepén indította útnak, és sok esztendRn keresztül nyújtott 
lehetRséget az ifjúsági és felnRtt korosztálynak a népzene énekes és hangszeres bemutatására. 
 

Június 6- 8.  
Szekszárdon járt Bakk Miklós, a TMEAHE tiszteletbeli tagja, a Sapientia-Erdélyi Magyar 
Egyetem ny. egyetemes docense, Gábor Áron-díjas kutató. A PTE KPVK és a TMEAHE 

közösen szervezett programja volt a Szászok és magyarok együttélése a középkori 
Kolozsváron. Együttélési modellek és tanulságok. A tartalmas elRadáson mutatta be a szerzR 
a vele Tóth László által készített beszélgetésekbRl szerkesztett könyvet, amelynek címe a 
következR: Erdélyi színterek, politikai spektrumok. A kötetben politológusként mondott 
véleményt ErdélyrRl, a romániai magyarságról és általában a nemzeti kisebbségekrRl. 
 



 

 

Június 7. 
Kis Pál István író-költRre emlékeztek a barátok, tisztelRk A 94. ünnepi könyvhét 
rendezvényeinek sorában azIGYK-ban. A szekszárdi címr posztumusz kötetét mutatták be, 
melynek címoldalán a Baky Péter és Szatmári Juhos László Borkút képe szerepel. A könyv 
visszaemlékezés, a szekszárdi borok elRtti tisztelgés, humoros és lírai írások, bordalok. A 
szerzR a kötetet csak elRkészítette, írta, de befejezni már nem tudta, mert R maga a covid 
áldozata lett. A bemutatón Liebhauser János megnyitója után Gacsályi József költR beszélt 
Kis Pál Istvánról, aki Igazgatója volt a Babits Mihály Megyei MrvelRdési Központnak, 
egyik alapítója a város újságjának, a Szekszárdi Vasárnapnak, vezetRje, intézményesítRje a 
Szekszárdi Városi Televíziónak. Az íróról felesége Kis Pál Istvánné és Dúzsi Tamás beszélt, 
közremrködött Orbán György elRadómrvész és a Komjath(y)i zenekar. 

 

Június 10. 

Szekszárd új szórakozóhellyel gazdagodott, a röviden csak Bazárként emlegetett klub máris 
sikert aratott a piactéren. 
 

Június 14. 
A TMEAHE, a Garay Gimnázium és a Bezerédj Technikum számos tagja megtekintette 
német nemzetiségi tanösvényt. A csoportot ifj. TöttRs Gábor, a Szekszárdi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettese kalauzolta a januárban felavatott ösvényen. A 
csapatot elkísérte Farkas Pál Györgyné, az önkormányzat elnöke is.  
 

Június 24. 
Több szekszárdi helyszínen, a WMM fRépületében, a vármegyeházi kiállítótérben, a 
levéltárban, a Babits Mihály Emlékházban és az Irodalom Háza Mészöly Miklós 
Emlékházban várták az érdeklRdRket a múzeumok éjszakája a több száz látogatót vonzó, 17 
órától éjfélig tartó rendezvényeken: Babits Mihály Emlékházban volt Versidézetek 
elhelyezése a kertben; a gyakorlóiskola táncmrvészeti tagozatának bemutatója; Kovács 
Gábor zenész interaktív elRadása; Németh Judit verses tárlatvezetése; Rubányi Anita 
rendhagyó kalauzolása. Irodalom Háza: Játékos mesefoglalkozás Rubányi Anitával; 
Mészöly Miklós és Szekszárd, Lovas Csilla tárlatvezetése. Vármegyeházán kézmrves 
foglalkozás a Sárközi Gabóci Kézmrveskörrel az udvaron és Mi újság a Béla téren? Dr. Vizi 
Márta tárlatvezetése; Bogár István emlékkiállítás Bogár Éva tárlatvezetésével; kézmrves 
foglalkozás a Varródobozzal az udvaron; Táncház a Csurgó zenekarral és az Rcsényi 
táncosokkal; Tájak, települések, emberek – Mácsainé Iván Éva és Konkoly Lilla 
tárlatvezetése; A régi vármegyeháza világa. Lovas Csilla tárlatvezetése. WMM-ban: 
Múzeumok Éjszakája megnyitó az épület elRtt; Kézmrves foglalkozás – színezés, 
hangszerkészítés, bRrkarkötR készítés; Ugrálóvár az épület elRtt; Hangszerbemutató és 
örömzene a Hangszerelem Zenestúdióval a könyvtárban; Társasjátékok, rejtvény és nyomozás 
a kiállításban – Vicze Laci és a cserkészek, elsR emeleti és idRszaki kiállítótér; Zenei kvíz 
Csötönyi Lászlóval a könyvtárban; Szekeres Tamás és zenésztársai – 25 év az Omegában 
címr elRadás; Örökségünk – Ódor János tárlatvezetése; Szabad fotózás 3 fotófalnál; vezetés 
a Látványtárban. a padlástól az igazgatói irodáig. 



 

 

 
Július 1. 

 A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes a Mérey utcai Dr. Kelemen 
József IdRsek Otthona felkérésére szabadtéri zenés áhítatot tartott. Szekszárd város 
kiemelkedR mrvészeti együttese elRadásában Smetana, Gárdonyi Zoltán, Bárdos Lajos, 
Händel, Maár Margit, Mason, Cesar Frank, Josh Groben mrvei szólaltak meg. Szólót énekelt 
Tusa Anikó és Simon Mónika. Zongorán Lozsányi Tamás kísért. Vezényelt Naszladi Judit. 

 

Július 2. 

Szily Lajos tiszteletére szólt a zene. A trombita mestere negyvenöt éve van a pályán. Kiváló 
tanítványokat nevelt az elmúlt évtizedekben. Jubileumi hangversenyen köszöntötték az 
életmrvet alkotó zenetanárt. A Mrvészetek Házában tartott, telt házas jubileumi 
hangversenyen a pályatársak, barátok, egykori növendékek tisztelegtek a közismert, 
nemzedékeket oktató és nevelR zenepedagógus, trombita tanár elRtt. A rendezvényen Csötönyi 
László, Szekszárd város Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottság elnöke, 
Pekari Bernadett, a Szekszárdi Garay János Általános Iskola és Alapfokú Mrvészeti Iskola 
intézményvezetRje és Módos ErnR, a Rotary Club Szekszárd soros elnöke méltatták az 
ikonikus személyiséget. Örömmel mondott igent a felkérésre a nemcsak hazai, hanem a külhoni 
színtéren is nevet szerzR növendékek korábbi generációja, úgymint Blumenschein Gábor, 
SzRts Árpád trombitamrvész, Hepp Attila trombitamrvészt videó bejátszás hozta el az estre. 

Eljött Oszter Miklós kürtmrvész, aki Pozsonyban a Szlovák Rádió Szimfonikus 
Zenekarának elsR kürtöse, és színpadra lépett Kolozsvári Gábor harsonamrvész is. A 
tanítványok ifjabb korosztályát képviselte Kovács-Szabó Áron és Hahn Márton a trombita, 
Görgei Botond a szaxofon, Oszter András a vadászkürt, Földesi Bálint a harsona és Balogh 

Benedek, a tuba kiválósága, valamint Sági Róbert, aki nemcsak a trombitát, hanem az 
ütRhangszereket is magas szinten kezeli. Rajtuk kívül ugyancsak bemutatkozott a 
közönségnek HRninger Balázs, Hanzi Krisztián, Ruppert Kristóf, a Szekszárdi Liszt Ferenc 
Zeneiskola három trombita szakos tanulója. Közremrködött ErRs Andrea zongoramrvész, 
Lozsányi Tamás orgonamrvész és Környei Miklós Pál gitártanár. Szily Lajos köszönettel 
illette a Kovács Zsolt karnagy vezette Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekart is, miután 
növendékei idRvel ebben a csapatban játszottak és újabb zenei élménnyel gyarapodtak. A 

háromórás koncerten a legnagyobb taps Szily Lajost illette maradandó életmrvéért. 
 

Július 8. 
„A sok közt e kis tréfa…” címmel egy elektronikus tanulmánykötet jelent meg dr. Kriston-
Vízi Józsefnek, a TMEAHE tagjának 70. születésnapja alkalmából. A 30 szerzR által 
jegyzett, Oláh Róbert nagykRrösi geográfus által szerkesztett tanulmány- és 
esszégyrjteményt   Kecskeméten a Cifrapalotában mutatták be. A szerzRk között két Tolna 
vármegyei személy található: Kaczián János tiszteletbeli elnök, e kötetben „Garay János 
(1812–1853) szerelmei” címr írását adta közre, Lovas Csilla mrvészettörténész „Szekszárdi 
helytörténeti forgácsok Mészöly Miklós (1921–2001) ürügyén …” címmel készítette el 
publikációját.   



 

 

 

Július 10.  

Írók, költRk, irodalombarátok részvételével hétfRn zajlott a már komoly hagyományokkal 
rendelkezR Szekszárdi Magasiskola Mészöly Miklós Irodalmi Akadémia alkotótábora és 
mesterkurzusa. A hivatalos megnyitó elRtt a résztvevRk megkoszorúzták a Mészöly Miklós 
szülRházán lévR emléktáblát, majd a vármegyeháza Pollack kávézójában Liebhauser János, 
az IGYK igazgatójának köszöntRjét követRen Csötönyi László irodalomtanár, Szekszárd 
Közgyrlése Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing Bizottságának elnöke megnyitotta a 
Magasiskolát. Az irodalmi kurzus gazdája két, korábban Mészöly-díjjal kitüntetett író, 
Csabai László és Zalán Tibor volt.  
 

Július 10-14  
Budapesten került sor a L (50.) Országos Honismereti Akadémiára, „A Nemzet FRvárosa. 
Budapest 150” címmel. A programon 15 taggal vett részt a TMEAHE.  Dr. SzRts Zoltán 
elnökségi tag a Honismereti Szövetség legnagyobb elismerését, a Bél Mátyás-díjat vehette át. 
E díjban a TMEAHE 32 éves mrködése alatt dr. Szilágyi Mihály, dr. Kolta László, Kaczián 
János, Bodó Imre és dr. Dobos Gyula egyesületi tagok részesültek. 
 

Július 12. 

 TeremtR Föld nevet viselte a horvátországi Vinkovciban az a tíz napos, nemzetközi 
szobrászati szimpózium, melynek Tolna vármegyei mrvészvendége is volt. A Szekszárdon élR 

prof. Fusz György DLA – Doctor of Liberal Arts, azaz a szabad mrvészetek doktora – a 

PTE egyetemi tanára három tanítványával együtt utazott a Szlavónia keleti részén 
található, szerémségi városba. A  Pro Urbe Szekszárd és Babits Mihály-díjas keramikus 
iparmrvész az eredeti terrakotta szobrászatban mélyülhetett el.  
 

Július 13. 

 A magyar színjátszás nagyasszonya 130 éve vármegyénk székhelyére érkezett. Jászai Mari 
a Szegzárd Szálló színházzá alakított dísztermében lépett fel. Ezt az eseményt örökíti meg 
a Kis Ildikó és Fusz György iparmrvészek által készített emléktábla. 
 

Július 20. 
 A Pic-Túra alkotótábor mrveibRl nyíló kiállítás megnyitó eseményének adott otthont a 
szekszárdi Gyrszrbirtok. Hét festRmrvész látogatott Szekszárdra július közepén, akik a 
borvidék értékeit és borkultúráját megismerve, a "Teremtés mámora" mottóval ültették át 
vászonra impresszióikat. A Pic-Túra alkotótábor megálmodója Némedi Péter, a Gyrszrbirtok 
tulajdonosa. Az elkészült mrvekbRl rendezett kiállítást Ódor János Gábor, a Wosinsky Mór 
Múzeum igazgatója nyitotta meg. 2023-ban a Gyrszrbirtok Pic-Túra táborának szervezRi 
szakmai vezetRnek Könyv Kata festRmrvészt kérték fel, a szakmai bevezetRt is R tartotta. 
 
 
 



 

 

Augusztus 2.  

A Szekszárd Jazz Quartet és a Szekszárd Big Band adott koncertet, valamint mintegy 30 

diák is fellépett a szekszárdi Béla király téren, az MVM Zenergia koncert 
kísérRprogramjaként. 
 

Augusztus 6.  

Az Orgonák Éjszakáján Lozsányi Tamás, Soma és Julianna szólaltatta meg a hangszerek 
királynRjét Szekszárdon. A szándék az volt, hogy mindenkihez közel hozzák ezt a zenét. Ez 
a koncert a barokk zene összefoglaló nagy mesterének, Johann Sebastian Bachnak a szellemét 
idézte.  
 

Augusztus 14. 

 A magyar rendRrség készenléti rendRrségéhez tartozó rézfúvós kvintett adott rövid koncertet 

a Béla király téren. Az idén fennállásának 100. évfordulóját ünneplR 61 tagot számláló 
együttes tradicionális fúvószenekari felállásban magyar indulókat, filmzenéket, operett 
slágereket adott elR. 
 

Augusztus 31. 

 A 21. század válsága – hogyan készülhet fel Magyarország? címmel, nagy érdeklRdéssel 
kísért beszélgetés zajlott az MCC szekszárdi képzési központjában. A téma két kiváló 
ismerRje, Hende Csaba, volt honvédelmi miniszter, az Országgyrlés alelnöke, és Demkó Attila, 

az MCC Geopolitikai Mrhelyének vezetRje beszélgetett napjaink feszült világpolitika 
helyzetérRl. 
 

Szeptember 2. 

Az e napon zajló MVM ZENERGIA koncert tematikájának alapját Vivaldi A négy évszak 
címr alkotás adta. A központi rendezvény Budapeten a MÜPÁ-ban zajlott. Szekszárdon a 
Béla Király téren a klasszikus és a könnyrzene találkozását a Hangszerelem Zenestudió, a 
szekszárdi Jazz Quartet és Big Band valamint a vendégmrvészként fellépR Szulák Andrea 

Emerton-díjas énekesnR sikeres közremrködése adta. 
 

Szeptember 7. 
Megjelent Szabadi Mihálynak, a TMEAHE tagjának újabb kötete. Az eseményre szeptember 
7-én került sor Szekszárdon, a Mrvészetek Házában. Az alkotás - Az a négy kicsi fenyRfa 
címmel - a szerzR huszonkét, saját életébRl, tapasztalataiból merített novelláját tartalmazza. 
A kötetet Orbán György és Herrné Szabadi Judit mutatta be.  
 

Szeptember 16. 

„Oh szabadság, hadd nézzünk szemedbe!” címmel nyílt jubileumi kiállítás az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc 175. és PetRfi Sándor születésének 200. évfordulóján a 
szekszárdi Mrvészetek Házában. Az ünnepélyes megnyitón köszöntötték a Magyar 
Alkotómrvészek Országos Egyesülete, a Magyar KépzRmrvészek és Iparmrvészek 



 

 

Szövetsége, valamint a Magyar FestRk Társasága alkotóit. A kiállítást Baky Péter Munkácsy 

Mihály-díjas festRmrvész, a kiállítás kurátora nyitotta meg. A megnyitón közremrködött 
Lozsányi Tamás orgonamrvész. 
 

Szeptember 14-17. 

2023-ban is tömegeket vonzott a Szekszárdi Szüreti Napok hagyományos 
rendezvénysorozata. A neves rendezvény hivatalos megnyitóján felszólat Gulyás Gergely 
Miniszterelnökséget vezetR miniszter, a rendezvény fRvédnöke, Hoppál Péter miniszteri 

biztos, GyRrffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke és Horváth István, a 

térség országgyrlési képviselRje is. A vendégeket és a közönséget Gyurkovics János 
alpolgármester köszöntötte a város nevében. 

Az Alisca Borrend két borrendi tagot avatott fel, dr. Máté Andreát és Horváth István 
Attilát. „Must jön a java” címmel Tolna vármegyei táncegyüttesek találkozóját tartották 
szombat délután a hagyományos felvonulást követRen, majd megválasztották a Szüret táncos 
párját, akik a Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület Ifjúsági Együttesének két táncosa, 
Wéber Zalán és Bárczy Réka lettek. A Szüreti Napokon a szekszárdi belváros varázslatos 
világgá változott, a gyerekek a csillogó-villogó vidámparkban szórakoztak, lehetett jókat 
enni-inni, volt nemzeti libatepertR, kemencés lángos, kandírozott fahéjas mandula-mogyoró, 
de ajánlottak nyárson sült röfit is, a kézmrves kirakodóvásárban ékszereket, kézmrves 
kozmetikumokat, kerámiákat. Az eseményre kitelepült az Illyés Gyula Könyvtár, a város 
zöldkönyvtára, valamint fantasztikus néptáncegyütteseket és ismert zenekarokat, sztárokat 
láthatott a közönség. Koncertet adott ByeAlex és a Slepp, Kovács Kati és a Valmar is. 

Szeptember 20. 

Egy különleges kiállítás nyílt a Wosinsky Mór Múzeumban. A Magyar Géniusz Program 
során a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége koordinálásával és kormányzati támogatással 
67 Kárpát-medencei múzeum leginkább jellemzR és legjelentRsebb, az elmúlt két évezredrRl 
szóló 154 történeti, régészeti, néprajzi és mrvészettörténeti mrtárgyát felvonultató tárlat. 
 

Szeptember 22. 

Biszák László szekszárdi alkotó kiállítása nyílt meg a Tolna Vármegyei SZC Hunyadi 
Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum és SzakképzR Iskola VIP Galériájában. A 
tárlatot – az intézmény tanulóinak közremrködése mellett – Dömötör Csaba kancellár 
ajánlotta az érdeklRdRk figyelmébe. A közönség mintegy 40, különbözR technikával készült 
olaj és akril mrvet tekinthetett meg.  
 

Szeptember 26.  

Színvonalas versenyen kiváló eredménnyel zárult a Gemenc Hangja 2023 könnyrzenei 
énekverseny, amelyet a Babits Mihály Kulturális Központban tartottak. Ötödik alkalommal 
szervezte meg a Tücsök Zenés Színpad Egyesület és a kulturális központ a népszerr 
énekversenyt, amely – az internetnek köszönhetRen – immár országos megmérettetéssé nRtte 

ki magát. Az énekesek gyermek, ifjúsági és felnRtt korcsoportban és popdal, musical és duett 



 

 

kategóriában mérték össze tudásukat. A szakmai zsrri elnöki tisztét Nagy Anikó Jászai-díjas 
színész, énekesnR, énekmrvész látta el, tagjai Pecze Zsófia jazzénekes és Ábrahám Zsolt 
zeneszerzR-énekes voltak. A szakmai zsrri munkáját társadalmi zsrri és diák zsrri 
segítette. A magas színvonalú megmérettetésen összesen 20 kiemelt arany, 43 arany, 27 ezüst 
és 1 bronz minRsítést vehettek át a versenyzRk. 
 

Szeptember 29. 

Egész napos programmal várták a videójátékok és az e-sport szerelmeseit Szekszárdon a 

BMKK-ban, ahol a cosplayereknek hála többek közt a Predator ikonikus figurája is 
megelevenedett. Az Egymillióan a Magyar Esportért Egyesület (Esportmilla) által szervezett 
Országos Gaming Expo-t (OGEX 2023) a tavalyi sikerek után újra megrendezték és elhozták 
Szekszárdra is.  
 

Szeptember 30. 

 Egy anyakönyvvezetR emlékei címmel jelent meg Sas Erzsébet 8. könyve. A számos önzetlen 
támogató hozzájárulásának köszönhetRen kiadott és Gänszler Bea által szerkesztett új 
kötetbRl ezúttal az anyakönyvvezetRi hivatás szépségeit, nehézségeit és örömeit ismerhetjük 
meg érdekes, különleges történetek révén. 
 

Október 1. 

 Nagy sikerr mrsort adott a Csobogó együttes a Takler kúriában. A mrsor gerincét Csukás 
István költR felnRtteknek szóló megzenésített versei alkották. Az együttes tagjai – Decsi-

Kiss András, Fenyvesi Gábor, Horváth Tamás, Babothy-Varga JenR – mellett még érdemes 
megemlíteni DicsR Zsolt szekszárdi költRt és Decsi Kiss János újságíró, képzRmrvészt. A 
Csobogó együttes elnyerte a Versünnep 2023. Nemzetközi Seregszemle különdíját.  
 

Október 19. 

 Fotó kiállítás nyílt Szekszárdon, a BMKK márványtermében. A felhívásra 197 szerzRtRl 
több mint 3500 kép érkezett. Ezek közül a döntRbe jutott 120 legjobb alkotás tárult az 
érdeklRdRk elé. A közönséget Berlinger Attila, az intézmény ügyvezetR igazgatója 
köszöntötte. Ezután Kalotás Zsolt, a MTSZE elnökségi tagja nyitotta meg a kiállítást. 
 

Október 25. 
A WMM-ban Ódor János Gábor igazgató tartott tárlatvezetést a Magyar 
Géniusz vándorkiállításról a TMEAHE tagjainak, majd egy hónappal késRbb a Szekszárdi 
Garay János Gimnázium Honismereti Szakköre 25 tagjának mutatta be a kiállítást dr. Vizi 
Márta fRmuzeológus. 
 

Október 28.  

A Magyar Mentálhigiénés Szövetség „Élet mesék” címmel szervezett konferenciát a 
Magyarországi Német Színházban és az IGYK-ban mintegy félszáz vendég részvételével. 



 

 

Pócs Margit, a rendezvény háziasszonya, a Mentálhigiénés Mrhely elnöke elmondta, hogy 
nem csak szellemileg építkeztek a két nap során, hanem lelkileg is töltekeztek.  
 

November 7.  

Kétnapos tanácskozásra került sor Szekszárdon a PTE KPV Karán. ElRadások, 
beszélgetések idézték meg a város szülöttjét, Babits Mihályt. A tanácskozást dr. Szécsi Gábor 
dékán nyitotta meg. Az elnöki tisztet betöltR Kelevéz Ágnes, a 140 évvel ezelRtt született 
író, költR életmrvének a magyar modernitás kialakulásában játszott szerepérRl és arról az 
erkölcsiségrRl szólt, amelyet a költR életmrve képvisel.  Az elRadók, a Babits kutatócsoport 
tagjai és a PTE tanárai voltak, akik a legújabb kutatásokat, a kritikai kiadás filológiai 
eredményeit állították fókuszba és ezeket értelmezték. 

 

November 7.  

10 elRadást hallgatott meg a WMM-ban a közönség. Szakmailag magas szintet képviselR 
referátumok nem nélkülözték az ismeretterjesztR jelleget. Szakmai, ugyanakkor a laikus 

közönség számára is érdekfeszítR elRadásokkal kapcsolódtak a Magyar Tudomány 
Ünnepéhez. Dr. Szabó Géza egy preszkíta tárgy, a kakasdi hüvelyvég vizsgálatával osztotta 
meg gondolatait, Czövek Attila beszámolt azon nRi csizmaveretekrRl, amelyek országszerte 
elsR alkalommal kerültek elR szórványként egy honfoglalás kori sírból Bölcske határában. 
Szekszárd-Fazekasvölgy adott otthont annak a középkorban elpusztult, vélhetRen Bat nevr 
falunak, melyrRl kutatója, K. Tóth Gábor ismertetett számos érdekességet. Dr. Vizi Márta a 

vármegye népikályha-leleteirRl, Vindus Melinda pedig a Nepomuki Szent János nyelvét 
ábrázoló kegyéremrRl beszélt elRadásában. A tamási templomkertben dr. K. Németh András 
folytatott feltárást, régészeti módszerekkel kutatva újkori leleteket, így napvilágra hozva a 
modern kori vallási élettel összefüggR tárgyakat. A múzeum idén 80 darab, Mattioni 

Eszterhez köthetR tárgyat kapott, ezek közül Lovas Csilla a kolozsvári ötvöscég 1755-ben 

készített poharának történetét tekintette át. Csapai János ért a toronyórákhoz: ezt az is 
bizonyítja, hogy az ülésen saját gyártású filmet mutatott be az Rcsényi református templom 
1811-ben Budán készített, ma is mrködR, úgynevezett fertályos órájáról. Konkoly Lilla a XX. 

század elsR felének három kiváló szekszárdi orvosa – dr. Qrffy Lajos, dr. Tanárky Árpád és 
dr. Treer István – életébe, kórház modernizáló tevékenységébe engedett betekintést. A sort 
Mácsainé Iván Éva zárta, ízelítRt adva abból a második világháborús naplóból, 
fotóalbumból, amelynek Ordas Iván író, újságíró nagybátyja, Géczy Béla magyar királyi tüzér 
alezredes volt a szerzRje. 
 

November 10.  

Egy frankföldi polkázni tanul filmbemutató ja volt Szekszárdon, a Heinek Ottó Közösségi 
Házban. Két német fiatalember, a bambergi tanár, Udo Pörschke és Jorin Gundler a hesseni 

média operatRre filmet készített a hazánkban élR németségrRl, s arról, hogy itt ismerték meg 
Rseik hagyományait, népszokásait, amelyek jó része Németországban már elveszett.  A 

vetítést követR beszélgetést ifjabb TöttRs Gábor vezette. 



 

 

 

November 11. 
Ekkor tartotta a Kölesdi FelnRtt Honismereti Szakkör a XXXII. kiállításának megnyitóját a 
kölesdi IKSZT Galériájában, melynek a címe: Amit megRriztünk. Az anyagot összeállította 
és rendezte dr. Kiszler Gyuláné, közremrködött Greifensteinné Zsebe Anita 
mrvelRdésszervezR, a TMEAHE tagjai. A kiállítást a megyei egyesület elnöke, dr. Gesztesi 
EnikR nyitotta meg. 
 

November 18. 

IGYK hazai és nemzetközi szinten is kimagasló eredményt ért el. Második helyezéssel 

díjazták zöld könyvtár kategóriában a könyvtárosok világkongresszusán.  
 

November 21-24.  

A Babits Mihály Általános Iskola fennállásának 65., névadója születésének 140. évfordulója 
méltó megünneplésére tervezett programsorozatot. Ennek keretében megkoszorúzták a Babits 
emlékhelyeket, rajzpályázatot és szavalóversenyt tartottak. Iskolatörténeti kiállítás készült 
és vetélkedRre is sor került. A záró napon az alsó tagozatosok teadélután keretében 
szórakozhattak, a felsRsök diszkóban mutathatták be tánctudásukat. A rendezvénysorozat 
fénypontjaként valamennyi tanuló és pedagógus, valamint a meghívott vendégek a BMMK 
színháztermében egykori és mai tanulók, szülRk és pedagógusok mrsorszámaiban 
gyönyörködhettek.  
 

November 23.  

Dömötör Csaba a Szekszárdi Szakképzési Centrum kancellárja Tamaskó-Komjáti Anett 
tárlatát nyitotta meg a Tolna Vármegyei Szakképzési Centrum Hunyadi Mátyás 

technikumban.  

 

November 25.  

Babits Mihály születésének 140. évfordulója alkalmából koszorúzást tartottak a költR 
szekszárdi szülRházának udvarán. A megjelenteket Lovas Csilla, a WMM fRmuzeológus-
osztályvezetRje köszöntötte. Rubányi Anita elRadómrvész versét követRen koszorúkat 
helyeztek el a költR szobránál a város, a Babits ÁI, a BMKK, az IGYK , a WMM, a 

Szekszárdi Múzeumbarát Egyesület és az esztergomi Babits emlékház képviseletében. A 

programot Kelevéz Ágnes irodalomtörténész elRadása zárta. 
 

November 25. 

Fusz György által alkotott szobrot avattak Szekszárdon Lányi Péter emlékére. A 

Zongoramrvész címr alkotást Szekszárdon, a Liszt Ferenc téren, a zeneiskola közelében 
állították fel. A vármegyeszékhely nevében Gyurkovics János alpolgármester emlékezett meg 
Szekszárd meghatározó alakjáról. Beszédében kiemelte, hogy Lányi Péter kiváló tehetség és 
nagyszerr ember volt, kitrnR zenepedagógus, aki népmrvelRként is megállta a helyét. Tanított 

a zeneiskolában és a fRiskolán. Munkájával segítette a Bartina Néptánc Együttest és a város 



 

 

rendezvényeit. Megalapította a Muslinca Férfikart. Rács Róbert, a Muslinca Férfikar 
jelenlegi vezetRje szintén méltatta elRdjét. A carrarai márványból készült szobor a Lányi 
Péter Alapítvány és a Muslinca Férfikar kezdeményezésére, közadakozásból valósult meg. 
 

November 26. 

Vers- és prózamondó-találkozón tisztelegtek Baka István emléke elRtt. Az irodalmi 

találkozóval a Szekszárdon született író, költR emléke elRtt tisztelegtek. A nap folyamán két 
fordulóban álltak zsrri elé a résztvevRk. A középiskolások kategóriájában Telek Zsófi lett az 

elsR, EndrRdi Emma a második és Nagy Eszter Anna a harmadik. A felnRttek között Borbély 
Mihály elRadását találták a legjobbnak, Rajner Ágota a második, Méri Mátyás a harmadik 
helyen végzett. Énekelt vers kategóriában megosztva lett elsR Miskolci István és a Csobogó 
együttes. A kategória gyRztesek meghívást kaptak a Versünnep Nemzetközi Seregszemlére. 
Emellett különdíjakat is kiosztottak. Ilyen elismerést kapott Strich Lászlóné, Ster Lászlóné, 
Horváth Róbert, Gábor Zalán Sándor, Németh Bercel, Gellérfi Zsuzsanna, Görcsös Ákos, 
Kiss Anna Dorottya, Lénárdt Olivér, Dávid Marcell, FRglein Liza Kató és Kürtös Mátyás. 
Az eredményhirdetést megelRzRen a Komp Kollektíva Weöres-szimfóniák címr elRadását 
mutatta be, másnap pedig Mesterkurzus címmel mrhelymunkára, szakmai beszélgetésre 
várták a résztvevRket.  
 

November 26. 

 A budapesti székhelyr Krúdy kör Szekszárdon szervezett író-, költR-, ének- és 
festRmrvészeti alkotótábort. A résztvevRk szekszárdi programjaik középpontjában Babits 

Mihály, Mészöly Miklós és Baka István munkásságáról való megemlékezés állt.  
 

November 26.  

16 településrRl 40 csapat, több mint 800 résztvevR vett részt az I. Dunamenti Sültkolbász 
Fesztiválon a szekszárdi piacterén. Minden résztvevR csapat ingyenesen kapott 10 
kilogramm sertés darált húst, két kilogramm fehér kenyeret és egy nagy tubus mustárt, 
valamint egy-egy dedikált helyet, ahol elkészíthette és elfogyaszthatta a kolbászt. Fellépett 
a Decsi HagyományRrzR Férfikórus, a Bátaszéki Székely Unokák Tánccsoportja és a 
Bogyiszlói Zenekar. 
 

November 26. 

 HagyományteremtR szándékkal a BMKK-ban a névadó, Szekszárd nagy szülöttjének 
tiszteletére Babits-bált rendeztek. Babits Mihály 140 évvel ezelRtt, november 26-án 
született, emlékét köszöntötte a kulturális központ rendezvénytermében ez a szombat esti 
színvonalas találkozó. 
 

December 2.  

Énekelt versekkel ejtette ámulatba a szekszárdi közönséget a Credo Együttes három 
Ukrajnában élR énekese, Nagy-Fekete Zsuzsanna, Soós Lívia és Varga Katica.  
  



 

 

December 3. 

 Magyar Kórusok Napját tartották a Mrvészetek Házában Kodály Zoltán születésének 
évfordulóján. Csötönyi László, Szekszárd Közgyrlése Kultúra, Civil Szervezetek, 
Városmarketing Bizottságának elnöke emlékezett a zenetudós, zeneoktató, népzenekutatóra, 
zseniális zeneszerzRre. A köszöntRt Papp Zsolt református lelkipásztor igeolvasása, áhítata 
követte, majd Ady Endre Karácsony címr versével is a közelgR ünnep hangulatát idézte meg 
FRglein Liza Kató. Orgona-zongora kettRs, Bach: f-moll zongoraversenyének egyik tételét 
játszotta orgonán Lozsányi Tamás orgonamrvész, illetve zongorán Lozsányi Julianna. A 

kórusok hangversenysorát a Garay János Gimnázium Harmónia Énekegyüttese nyitotta meg 
Naszladi Judit vezényletével. Somogyi dalcsokor hangzott el Vass Martin és Vass Odett 

citerakíséretével. A Bartina Néptánc Egyesület négy garaysta diákja Bajusz Panna, Bajusz 

Liza, Bárczy Réka és Wéber Zalán táncolt. A folytatásban a gimnáziumi énekkarával együtt 
énekelt a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes, majd Rk folytatták a koncertet. 
Farkas Ferenc, Tillai Aurél, Kodály Zoltán és Georg Philipp Telemann szerzeményeit 
mutatták be, utóbbit a pécsi Eozin Vonósnégyes kíséretével. Az ünnepi koncert kitüntetések 
átadásával folytatódott. Csötönyi László bizottsági elnök a Gárdonyi Zoltán Református 
Együttes három tagjának, Árki Ineznek, Leipold Zoltánnak és Moizesné Nagy Kingának a 

Szekszárd városért a mrvészet erejével elismerR oklevelet adta át.  
 Végül valamennyi kórus együtt állt a pódiumra, s Kodály Zoltán Esti dalával zárta a 
koncertet.   

 

December 11. 

Babits 140 címmel Rubányi Anita és a Szekszárdi Gitárkvartett estjének adott otthont a 
Deutsche Bühne Ungarn, azaz a Magyarországi Német Színház.  
 

December 12. 

 Mártonfai Dénes Tolna Vármegyei Történetek címr kiállítása nyílt meg Szekszárdon, a 

Mrvészetek Házában. 
 

December 15. 

 Adventi hangulatot varázsolt Szekszárdon a Mrvészetek Házába a Szekszárd Jazz 
Quartett. Mrsorukban szerepeltek hagyományos, ismert magyar karácsonyi dallamok, de ezek 
mellett nem hiányoztak a klasszikus jazz sztenderdek sem. A teltházas koncert második 
részében a Szekszárd Junior Stars Big Band folytatta az adventi hangversenyt. 

 

December 20. 

 A Wosinsky Mór Múzeum 44. évkönyvében 12 tanulmány emlékezik meg a tavalyelRtt 
elhunyt dr. Gaál Attila igazgatóról, fotókkal, ábrákkal, grafikonokkal, táblázatokkal 
illusztrálva. Ódor János Gábor igazgató felelRs kiadásában,  Olvasható az elRzR évben 

végzett régészeti kutatások jegyzéke  K. Németh András régész fRmuzeológus 
szerkesztésében. 

  



 

 

V. Nemzetközi kapcsolatok 

Szekszárd MJV testvér- és partnervárosi programjai 2023-ban 

A járvány elRtti testvér- és partnervárosi programok ebben az évben sem álltak vissza a régi 
kerékvágásba. A különbözR társaságok kapcsolataikat elsRsorban online térben bonyolították, 
várva és remélve a személyes találkozások lehetRségét. Hivatalos delegációk cseréjére nem 
került sor, de szeptemberben KRvári László és Máté István Lugosra látogatott.  Részt vettek 

a lugosi és a bunyaszekszárdi rendezvényen. Ez alkalommal korábbi kapcsolatot erRsítR 
tevékenységéért a helyiektRl KRvári László elismerésben részesült. 
 

Egyéb rendezvények. 

Április 26. 
Nemzetközi szakmai konferenciát szervezett a Szekszárdi Garay János Általános Iskola. a 

fiatalok tehetséggondozásával kapcsolatosan. elRadást meghívott francia vendégelRadónk, 
Véronique Garas tartotta Howard Gardner elméletérRl, a többszörös intelligenciákról és az 
érzelmi intelligenciáról. Retkes Anett tehetségfejlesztR pedagógus pedig a G8 komplex 
tehetségmrhelyünk mrködtetését ismertette. Az elRadásokon a PTE Neveléstudományi 
Intézetének pedagógusai, hallgatói, a a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar FRiskola 
Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás- és Intézményvezetés Tanszék 
oktatója, a Kaposvári POK Bázisintézményi szakemberei és Szekszárdi Tankerületi Központ 
képviselRi, valamint a régió érdeklRdR pedagógusai is részt vettek. 
 

November 29. 

 Határainkon túlról jöttek magyar vendégek, magyar lovasok Szekszárdra, ahol a 
Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Magyarság Háza megrendezte az I. 
Kárpát-medencei Lovas Fórumot és Konferenciát. A helyszín a Bodri Pincészet és 
SzRlRbirtok volt. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelRs 
államtitkára köszöntötte a résztvevRket, a FelvidékrRl, Kárpátaljáról, ErdélybRl, 
DélvidékrRl, a Vajdaságból és a Mura-vidékrRl érkezett lovasokat. Szólt a májusban megtett 
a VI. Márton Áron Pünkösdi Lovas Zarándoklatról, majd elmondta, az új Kárpát-medencei 

lovas programot idén indították, 400 millió forinttal támogatva a lovas egyesületeket. A 

kiírásra 119 pályázat érkezett, 81 ErdélybRl, 22 FelvidékrRl, 10 Vajdaságból, 4 
Kárpátaljáról, s egy MuravidékrRl.  A pályázatok közül 89 volt sikeres. A gyRzteseknek 
Potápi Árpád adta át az errRl szóló oklevelet. 
  



 

 

 

VI. Egészségügy 

 
Február 27. 
Az elsR magyar fRápolónRre, Kossuth Zsuzsannára emlékeztek a kórház vezetRi, 
szakdolgozói, az orvosok és a háttérterületek képviselRi az Ápolási Igazgatóság 
kórházparkjának „Ápolók Ligete” részében. Az eseményen Pappné Kozma Krisztina ápolási 
igazgató köszöntRjét követRen, a Magyar Ápolási Egyesület képviseletében Kárpáti Veronika 
osztályvezetR ápoló, a MÁE Tolna Megyei Szervezetének elnöke üdvözölte az ünnepségre 
összegyrlteket. A Tolna Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi FRosztályának 
képviseletében Schneidler Mónika, vármegyei vezetR ápoló mondott megemlékezR beszédet. 
Köszöntötték a Magyar Ápolási Egyesület országos ünnepségén kimagasló szakmai és 
egyesületi munkája elismeréseként kitüntetR oklevelet átvett Balla Ágnest, a III. 
Belgyógyászati Osztály diplomás ápolóját. Az ünnepség végén a mai ápolók tiszteletére a 
kórház valamennyi szakdolgozója képviseletében Kósáné László Anikó ápolási 
igazgatóhelyettes gyújtott mécslángot, a hivatást jelképezR „ápolók lámpásában”. 
 
Március 2. 
10 kórházi ágyat és 10 éjjeliszekrényt szállított kedvezményesen a Sió-Trans kamionja a 
TVBJK-ba amelyek Belgiumból, a Verviers városában mrködR Rotary Club Spa-
Francorchamps-Stavelot ajándékaként érkeztek a Rotary Club Szekszárd közvetítésével. A 
két szervezet közötti régi jó kapcsolatnak köszönhetRen már több alkalommal küldtek hasonló 
eszközöket a szekszárdi klubnak. 
 
Március 10. 
Baleseti sebészeti konferenciára és szakmai napra invitálta a szakembereket a Tolna Megyei 
Baleseti Alapítvány és a vármegyei kórház baleseti sebészeti osztálya. Az immár 18. 
alkalommal megrendezett Baleseti Sebészeti napon ezúttal a felsR végtagi sérülések álltak az 
elRadások középpontjában mondta dr. Andriska István a szekszárdi kórház baleseti 
sebészetének nyugalmazott osztályvezetR fRorvosa, a szakmai nap ötletgazdája és hosszú 
évek óta szervezRje. A 18. alkalomra az ország távolabbi pontjairól is érkeztek szakemberek, 
csaknem 100-an. Dr. NRt László Gergely a TVBJK osztályvezetR fRorvosa elmondta, az 
ország legjobb szakembereit hívták meg elRadónak, ez alkalommal dr. Kiss JenRt, aki egyedi 
könyökprotézis mrtéteket végez, vagy dr. Józsa GergRt PécsrRl, aki a legmodernebb, 
felszívódó implantátumokkal végzi a gyermektraumatológiai ellátásokat.  
 

Március 23. 
Az önkéntes beteglátogatók önzetlen szolgálatát köszönte meg a TVBJK azzal az 
egészségügyi szrrRvizsgálattal, melyen a Pécsi Egyházmegye Betegek Gyógyítója 
Kórházlelkészség szekszárdi önkéntesei vehettek részt. A szekszárdi plébánia épületében 
elvégzett felmérésen 19 önkéntes egészségi állapotát vizsgálták meg. 
 

 



 

 

Március 24. 
Több mint 100 Gyermekorvos tanácskozott a PTE KPV Karán, hogy a továbbképzR 
tanfolyamon az egyes szakterületek legjobb elRadótól sajátítsák el a legújabb ismereteket.  A 
résztvevRket házigazdaként dr. Németh Csaba, a TVBJK fRigazgató-fRorvosa köszöntötte. 
A szervezR dr. Harangi Ferenc fRorvos volt. A bevezetR elRadást dr. Csábi Márta gyermek 
tüdRgyógyász fRorvos tartotta, aki a kórház névadójától, Balassa Jánosról beszélt. A megye 
szülöttje a reformkorban a korszerr magyar sebészeti oktatás és gyakorlat megteremtRje volt. 
 

Április 5. 
A Babits Mihály Általános Iskola negyedik évfolyamos diákjai számára szervezett 
pályaorientációs napot a kórház egészségfejlesztési irodája az oktatási csoporttal közösen. 
Az évfolyam tanulói kis csoportokban ismerkedhettek az újszülött ellátással, 
csecsemRgondozással és az egészséges életmóddal, felkereshették a kórház skill laborját is, ahol 
szimulációs eszközökön tanulmányozhatták az újjáélesztés, a pulzusmérés technikáját, a 
fonendoszkóp mrködését. A gyerekeknek Straubingerné Vince Ildikó tartott elRadást a 
szakképzésekrRl. 
 
Április 18. 

A kórház hivatalos elnevezése „Tolna Vármegyei Balassa János Kórház”-ra változott. 

Április 21-22. 
Szívügyeink címmel 4 évi szünet után a 21. kardiológiai konferenciát tartotta a TVBJK I. 
Belgyógyászati Osztálya a CORA Közhasznú Alapítvány Kuratóriumával karöltve. Az 
ezredfordulótól dr. Józan-Jilling Mihály osztályvezetR fRorvos szervezésében évente sor 
került erre a tudományos tanácskozásra s ezt folytatta utódja, dr. Benczúr Béla fRorvos is. 
Dr. Pátri Eszter megyei tisztifRorvos és dr. Németh Csaba fRigazgató-fRorvos megnyitója 
után tudományos elRadásokon szó esett a szív- és érrendszeri események kivédésének 
kulcsáról, a hatásos LDL-koleszterin csökkentR terápiáról, az elhízásról, majd a gyógyszeres, 
valamint a nem gyógyszeres kezelés alapelveirRl és lehetRségeirRl is. 
 

Április 22. 
Három hársfát ültettek el civil önkéntesek a föld napján, a szekszárdi kórház parkjában. 
Szegedi Attila a Szekszárd „A’-só ucca” – Csatár – Bakta Civil Egyesület elnöke, az esemény 
egyik ötletgazdája a kórházlelkészséggel és a SzRlR-Szem Mozgalommal fogtak össze. Az 
ültetést Nagy Ferenc a fákat adományozó kertészet tulajdonosa, az egyesület elnökségi tagja 
irányította.  
 
Május 1. 
Május 1-jétRl megszrnt a maszkviselési kötelezettség az ország egészségügyi és szociális 
intézményeiben. 
 

Május 11. 

Hagyomány, hogy az ápolók nemzetközi napját megelRzRen felkeresik az alsóvárosi 
temetRben a ruhájuk után csak „Szürke Nénéknek” nevezett Szent Vince rendi nRvérek – 



 

 

vagy másképp Irgalmas NRvérek – síremlékét. A megemlékezés kötRdött a Pécsi 
Tudományegyetem KPV Karán az emberek segítésérRl tartott konferenciához, s így a 
temetRben annak házigazdája, dr. Nagy Janka Teodóra tanszékvezetR egyetemi tanár tartott 
megemlékezést és Petkó Tamás plébános mondott áldást.  
 

Május 12. 
Az ápolók nemzetközi napja alkalmából a gyógyításban elengedhetetlenül fontos, áldozatos 
szerepet vállalókat köszöntötték. Dr. Almási István orvosigazgató-helyettes, dr. Horváth 
Kálmán fRispán, majd Gyurkovics János alpolgármester köszöntötte a megjelenteket. Kárpáti 
Veronika a Magyar Ápolási Egyesület Tolna vármegyei szervezetének elnöke az elmúlt 
idRszakot úgy jellemezte, hogy az összekovácsolta, erRsebbé tette az ápolói gárdát. Pappné 
Kozma Krisztina, a TVBJK ápolási igazgatója szerint fontos a csapatmunka, a 

megbízhatóság, dinamizmus és a lendület. Az ünnepségen dr. Almási István tudományos 
elRadása, majd a PTE Kelemen Endre Egészségügyi Technikum és SzakképzR Iskola 
diákjainak mrsora és az egészségügyi gyermekrajz pályázat eredményhirdetése után a 
szakmai elismerések átadása következett. Az ünnep dr. Hábetler András orvos, operaénekes 
és operarendezR Zene a terápiában címr operaáriákat bemutató nagysikerr díszelRadásával 
zárult. (A kitüntetettek névsora a Díjak, elismerések fejezetben olvasható.) 

Május 25. 
Negyedik alkalommal vehette át a kórház vezetRsége az Országos Jótékonysági Vadászat 
Nonprofit Kft. (OJV) hivatalos adományozó levelét, amely összesen 3 669 953 forintról szólt. 
Dr. Németh Csaba fRigazgatója beszédében kiemelte, az elmúlt három év adományaiból 
vásárolt eszközöket napi szinten használják a gyermekosztályon. Horváth István, Tolna 

vármegye 1-es számú választókerületének országgyrlési képviselRje köszöntRjében elmondta, 
ezzel a programmal a magyarországi vadásztársadalom szeretne példát mutatni társadalmi 
szerepvállalásban. A vármegyében élR magánszemélyek, Horváth Ferenc, valamint dr. Beréti 
Zsolt egy-egy jelentRsebb összeggel gyarapították az OJV által összegyrjtött adományt. 
Zsikó Zoltán, Tolna Vármegye Közgyrlésének alelnöke, elmondta, jövRre nem lehet kisebb a 
terv, mint a négymillió Ft adomány túlszárnyalása. Dr. Varga Imre a kórház 
gyermekosztályának osztályvezetR fRorvosa kiemelte, az adományok egy része a sürgRsségi 
betegellátást szolgálja.  

 

Május 30. 
Csúcskategóriás, a jelenlegi legmodernebb technikának számító gyerekgyógyászati 
ultrahangkészülékkel gyarapodott a TVBJK Radiológiai Osztálya.  

 

Június 13. 
A „Május a vérnyomásmérés hónapja” kampányban országosan végrehajtott, mintegy 3000 
mérésbRl a legtöbbet, 1600-at a szekszárdi kórház és partnerszervezetei végeztek. Ezzel az 
intézmény országosan elsR helyezést ért el, és kiérdemelte a Magyar Hipertónia Társaság 
elismerését. 



 

 

 

 Július 4.  

Az egészségügyi szakdolgozókat ünnepelték a Semmelweis-nap alkalmából a Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) rendezvényén, a BMKK Csatár-termében. 
ElsRként dr. Pátri Eszter megyei tiszti fRorvos, majd Munk Jánosné, a MESZK Tolna 

Vármegyei Területi Szervezetének elnöke köszöntötte a megjelenteket. ElismerR oklevelet 
vehetett át mások mellett Busi Tímea (TVBJK, mrtRblokk), Deé Mária ((TVBJK, Újszülött 
osztály), Komlósi Lászlóné (TVBJK, BRrgyógyászat), Takács Béla (TVBJK, Sebészet), Török 
Márta (TVBJK, Onkológia). A rendezvény zárásaként dr. Pilling János pszichiáter tartott 
elRadást „Hogyan legyünk boldogok?” címmel. 
 

Október 14. 
 Már sok évtizedes hagyomány, hogy a nevét viselR vármegyei kórház dolgozói megemlékeznek 
a Tolnában, SárszentlRrincen született orvosról, akadémikusról, Balassa Jánosról, a korszerr 
magyar sebészeti oktatás és gyakorlat megteremtRjérRl. Idén az ünnepen egy másik 
sebészorvosra is emlékeztek, a kórház száz évvel ezelRtt született hajdani legendás 
fRigazgatójára, dr. Szentgáli Gyulára. Az ünnep kétnapos volt. ElRbb a Balassa-pályázatra 
érkezett tudományos, szakmai elRadások sora hangzott el, amikor dr. Abay-Nemes Anna, dr. 

Czigány Diána Gréta, Fuchs Mónika, dr. Halmos László, dr. Halmos Réka Judit, dr. 
Házman Gréta, dr. Hévizi Endre Zsombor, dr. Illés Alexandra, Lovasi Orsolya, dr. Müller 
Dóra Tímea, Nagy EnikR, dr. Nagy Zsuzsanna Zsófia, dr. Orbán Anita, dr. Steinbach GergR, 
Szalai Nóra és Himpli Bence, dr. Tóth Lajos, valamint Tóth Zsófia adott számot tudományos 
munkájáról. Majd a kórházkápolnában tartott ökumenikus istentiszteletet követRen a 
vármegyeháza dísztermében kezdRdött az ünnepi tudományos ülés, amelyen köszöntötték dr. 
Szentgáli Gyula leányát és unokáját is. Az ünnepen az elsR elRadó Lantos Szilárd, Magyar 

Máltai Szeretetszolgálat társadalmi felzárkóztatási területvezetRje volt, R a 
szeretetszolgálat munkájáról beszélt. Qt követte dr. Jávor András, az egykori Nemzeti 

ErRforrás Minisztérium nyugalmazott közigazgatási államtitkára, aki dr. Szentgáli Gyula 
emlékét idézte fel. A következR elRadó dr. Wagner Gyula fRorvos volt, aki régi fotókkal, 
dokumentumokkal mutatta be a kórház korábbi évtizedeit. Felelevenítette a régi, nagy 
doktorok szellemét, beszélt a gyógyítók tudományos munkáiról, s R is emlékezett, mint hajdani 
igazgatójára, dr. Szentgáli Gyulára. A múltat is idézR elRadások után a vendégek 
köszöntötték az ünnepelteket, ünneplRket, a kórház dolgozóit. Tette ezt elsRként dr. Horváth 
Kálmán fRispán, aki a névadó, Balassa János munkásságáról szólt. Az R emlékét idézte Zsikó 
Zoltán, a Tolna Vármegyei Közgyrlés alelnöke is. Gyurkovics János, Szekszárd MJV 

alpolgármestere is ünnepi beszédet tartott, kiemelve az egészségügyben dolgozók áldozatos 
munkáját, például a pandémia idején. Ezt követRen dr. Németh Csaba fRigazgató 
elismeréseket adott át.  
A kórház legnagyobb elismerése a Balassa-díj, amelyet kilencen vehettek át: dr. Kántor János 
gyermeksebész fRorvos, dr. Kovalcsik Zsolt, a II. Belgyógyászat gasztroenterológus 
adjunktusa, Csillag Gabriella mrtRs szakasszisztens, Schmidtné Kiesz Judit általános ápoló 
a fül-orr-gégészeti osztály munkatársa, Csende Zsuzsanna, az Urológia-Gégészet Mátrix 



 

 

Osztály gyakorlatvezetR ápolója, Borzáné Pirgi Éva, a központi takarítószolgálat 
csoportvezetRje, Dávid Zoltán, illetve Elekes Beáta dietetikus élelmezésvezetR, dr. Paraicz 

Gábor osztályvezetR fRorvos és Manner Krisztina osztályvezetR ápoló. Egy kollektív 
Balassa-díjat is átadott dr. Németh Csaba, a kórház fRigazgatója, mégpedig a 
tüdRgyógyászati osztály és tüdRgyógyászati ambulancia kollektívájának. Az Év rezidense dr. 

Müller Dóra sebész rezidens lett. A vármegyeháza dísztermében hirdették ki a Balassa-

pályázat, tudományos szakmai elRadóverseny eredményeit. A szakmai zsrri döntése alapján 
orvosi kategóriában a harmadik helyezett lett dr. Hévízi Endre Zsombor, az 1-es 

Belgyógyászati Osztály rezidense, második dr. Tóth Lajos, a 3-as Belgyógyászati Osztály 
rezidense, s tudományos dolgozatával az orvosi kategória gyRztese dr. Czigány Diána Gréta, 

a TüdRgyógyászati Osztály szakorvosa. A nem orvosi kategóriában harmadik helyezést ért el 
Tóth Zsófia pszichológus, második helyezést Lovasi Orsolya intenzív terápiás szakápoló, és 
elsR lett Fuchs Mónika logopédus. Az elRadói verseny résztvevRi közül díjat kapott még dr. 

Halmos László, a 2-es Belgyógyászati Osztály rezidense, valamint dr. Steinbach GergR 

pszichiáter rezidens is. Ezt a díjat a Magyar Orvosi Kamara Tolna Vármegyei Területi 
Szervezete alapította négy évvel ezelRtt, s most dr. Székely Katalin a MOK szekszárdi 
választókerületének elnöke adta át. A szekszárdi Balassa-napon az Év közleménye díjat is 
átadta a kórház fRigazgatója. Az egyiket dr. Halmos Réka Judit, a fül-orr-gégészeti osztály 
rezidens orvosa kapta a Fül-orr-gégegyógyászat idei 69. számában megjelent írásáért, és 
szintén az Év közleménye díjat kapta Lovasi Orsolya intenzív terápiás szakápoló okleveles 
egészségügyi menedzser, a Semmelweis egyetem doktori iskolájának hallgatója, egy nagy 

múltú holland kiadó, az Elsevier egyik folyóiratában, januárban megjelent angol nyelvr 
cikkéért.  

Az ünnepségen a TVBJK vezetésének döntése alapján fRorvosi kinevezésben részesült dr. 

Simonné dr. Gábriel Orsolya pszichiáter, a Pszichiátriai Osztály munkatársa és dr. Kovalcsik 

Zsolt belgyógyász gasztroenterológus, a 2-es számú Belgyógyászati Osztály osztályvezetRje. 
Q jelenleg Dániában szakmai konferencián vesz részt, így kinevezését késRbb veheti át. 
Adjunktus lett dr. Szabó Hajnalka radiológus szakorvos, a Radiológiai Osztály munkatársa. 

Október 19. 
Közel 800 milliós EFOP-beruházásból korszerrsödött a TVBJK Pszichiátriai Osztálya. 

Modern szövettani és immunhisztokémiai berendezésekkel gazdagodott a Patológiai Osztály, 

valamint pneumatikus csRpostarendszert alakítottak ki a kórház területén, amely a 

mintaszállítás modernizálásával jelentRs munkaidR- és költségmegtakarítást eredményez.  

 

November 24-25. 

Ötödik alkalommal rendezte meg Szekszárdon a TVBJK I. Belgyógyászati Osztálya a 

Szekszárdi Hypertonia Napok orvoskongresszust és asszisztens-továbbképzést, az ország 
legkiválóbb belgyógyászai, kardiológusai és hypertonológia területén dolgozó szakembereinek 
részvételével.  
 



 

 

November 14. 

 Hatalmas sikert aratott az Egészség börze Szekszárdon. Az eseményen olyan elRadókat 
hallgathattak a résztvevRk, mint Antal Vali természetgyógyász, Szabó Mónika dietetikus, 

Bara-Kádár Katalin szakpszichológus és Gliedné Tillmann Erzsébet szupervizor. 

Kipróbálhatták a jógát, a meditációt, a lélektáncot és akár a hangfürdRt is. A spirituális 
utazás mellett olyan szrréseken, méréseken, kezeléseken és tanácsadásokon vehettek részt 
többek közt, mint a testösszetétel- , a vérnyomás -, vércukor-, véroxigén szintmérés. 
 

 

 

 

 

 

  



 

 

VII. Civil szervezetek 

 
Január 2. 

A Szekszárdi LéleképítR Alapítvány vendége volt dr. Andrásfalvy Bertalan Széchenyi-díjas 

néprajzkutató. 
 

Január 4. 
A Fiáth Szilvia vezette Szekszárdi Kutyamenhely lett az elsR Tolnában a Mediaworks 

Hungary Zrt. és a teol.hu által meghirdetett Kedvenc kedvenceink címr fotópályázaton. A 

százezer forint értékr állateledel-utalvánnyal 200 kutya egy napi élelmezését tudták 
biztosítani. 
 

Január 19. 

Tari Annamária klinikai szakpszichológus, pszichoterapeuta tartott nagy érdeklRdéssel kísért 
elRadást a Mathias Corvinus Collegium szervezésében az online tér családi életre gyakorolt 
hatásairól a BMKK-ban. 

 

Január 20. 
A 6. ételosztási akció keretében különleges vadgulyást fRztek Szekszárdon a Garay téren a 
Szent György Lovagrend tagjai.  

 

Január 19-20. 

A 46 éve a BMMMK-ban alakult Dicenty DezsR Kertbarát Kör Ferenc Vilmos elnök 
vezetésével megtartotta hagyományos a Vince-napi borünnepet, az Istifán gödrei pincesoron.  

Az összejövetel Vince-napi vesszRvágással vette kezdetét. A rendezvény vendége volt dr. 

Kozma Pál is, a pécsi szRlészeti borászati kutatóintézet korábbi igazgatója. Priskin Zsolt, a 

vesszRt megáldó diakónus. A Vince-napi borünnep, amely egyben a kékfrankos ünnepe is, a 
kertbarátok kékfrankos újborainak kóstolójával folytatódott, a rendezvényt pincejárás zárta. 
A résztvevRk felkereshették a Ribling, a Tokai, a Madács és a Toronyi Pincét. 
 

Január 21. – február 19. 
24. alkalommal szervezte meg az Ifjúsági Unio Szekszárd a Bartina Teljesítménytúrát, de 

emellett instant önellátó túraként a választott táv bármikor teljesíthetR volt február 19-ig. 

1264 résztvevR indult a 9, 18, 31 és 42 km-es távon. Farkas Péter fRszervezR kiemelte Kéri 
Zoltán sikerét, aki egyetlen nap alatt teljesített az összes távot. A frissítRpontokon forralt 
bor, meleg tea, zsíros kenyér és alma várta az indulókat. 
 

Január 25. 
 Bojár Iván András mrvészettörténész, a „10 millió Fa” alapítója Háború és 
környezetvédelem címmel tartott elRadást a Magyar Vállalkozói Szalon Szekszárd 

(továbbiakban Szalon) Garay Élménypincében tartott rendezvényén.  



 

 

 

Január 27. 
Szekszárd déli részén több mint félszázan megalakították a Csatár-alsóvárosi Civil 
Szervezetet. Az alakuló ülésen részt vett Máté Péter a körzet közgyrlési képviselRje és Zaják 
Rita képviselR, önkormányzati tanácsnok. A levezetR elnök, dr. ZengRdi Roland ügyvéd 
közremrködésével megválasztották a héttagú elnökséget. A társaskör egyházi elnöke Molnár 
Erik atya lett, elnöke pedig Szegedi Attila. 

 

Január 31. 
Ezúttal a Bodri birtokon tartotta jótékonysági estjét a 25 éves Rotary Club Szekszárd. A 

bálon 120 fR vett részt. Az esemény belépRdíjából befolyó összeget a szervezet karitatív 
célokra fordítja, ilyen például a tehetséges fiatalok támogatása is. 
 

Február 22. 
Szinetár Miklós Kossuth- és kétszeres Jászai Mari-díjas színházi, opera-, televíziós- és 
filmrendezR volt a LéleképítR vendége.  
 

Február 24. 
 A neheze már megvolt? Gazdasági kilátások Magyarországon… címmel tartotta elRadását 
Madár István vezetR elemzR, Portfolio, az MKT elnökségi tagja a Szalon Hotel Meropsban 

tartott rendezvényén. 

 

Február 27. 
A Mathias Corvinus Collegium (MCC) rendezvényén három szakember a paksi atomerRmr 
bRvítésérRl, a Paks 2-rRl tartott elRadást. 
 

Március 8. 
 A Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesületének (továbbiakban BSZSZE) tagjai 
csatlakoztak az országos Gondosóra programhoz. 
 

Március 13. 
Az alsóvárosi temetR honvédsírjait a Szekszárdi Garay János Gimnázium honismereti 
szakkörének tagjai, az újvárosi temetR honvédsírjait a Szekszárdi I. Béla Gimnázium, dr. 
Gesztesi EnikR  illetve Mikóné CsRsz Judit tanárok vezetésével hozták rendbe. 
13-án a TMEAHE pártoló tagintézményeinek diákjai (Garay és I. Béla Gimnázium, továbbá 
Baka és a Garay általános iskolásai adtak mrsort a temetRkben, Garay Antal, dr. Hollós 
Alajos, Török Zsigmond sírjánál. A megjelenteket az egyesület elnökségi tagjai, dr. Gesztesi 
EnikR, és dr. Vizi Márt köszöntötte. Az ünnepi megemlékezést szintén az elnökség tagjai, 
dr. Dobos Gyula illetve Horváth Endréné tartották.  
 

 

 



 

 

Március 17. 
A tanulásról szólt Fodor Richárd, az MCC Tanuláskutató Intézete szakemberének, a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem TanárképzR Központja oktatójának elRadása a Mathias 

Corvinus Collegium szekszárdi képzési központjában. 
 

Március 18. 
A Gondoskodás éve jegyében közlekedésbiztonsági akciót rendezett a Szekszárdi PolgárRr 
Egyesület. 
 

Március 27. 
-Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület (TMEAHE) a Honismeret Napját a 
Bonyhádi PetRfi Sándor Evangélikus Gimnáziumban, valamint a PetRfi Sándorra emlékezR 
Borjád-Kölesd, SárszentlRrinc kirándulással ünnepelte.  
 

-Dr Hanula Barna egyetemi docens tartott Mobilitás, energia, környezetvédelem címmel 
elRadást a Hotel Meropsban a Szalon rendezvényén. 

 

Április 2-3. 

Az autizmus világnapján az EsRmanók Egyesület több rendezvényt szervezett Vizdár LRczi 
Gizella aktivista vezetésével. A jótékonysági futáson kívül a kicsikkel a Garay téren kék 
pólóban, kék zászlókkal körtáncot jártak és leszúrták a zászlóikat, majd ingyenes koncertet 

adott a Csurgó zenekar. 

 

Április 11. 
Az Életet az Éveknek Klubszövetség a magyar költészet napja alkalmából versmondó 
versenyt szervezett Bátaszéken, ahol a szekszárdiakat a Babits, a Platán és a Gemenc Volán 
nyugdíjas klubja képviselte. 
 

Április 13. 
A gyerekkori szorongásról annak okairól, tüneteirRl és lehetséges kezelési formáiról beszélt a 
MCC szekszárdi képzési központjában Hámori György, az MCC Mindset Pszichológia Iskola 
Akadémikus Pszichológia Mrhelyének oktatója. 
 

Április 18. 
A kórház vezetRsége volt a Rotary Club Szekszárd vendége, akiket Scherdán János a club 

elnöke köszöntött. A vendégek vetítéssel egybekötött elRadáson mutatták meg, miként 
használják és hasznosítják azt a több kamionnyi korszerr ágyat, egyéb egészségügyi bútort, 
berendezést, amit a rotaryánusok közremrködésével Belgiumból a Spa-Francorshamps és 
Stavelot Rotary Klubtól az elmúlt években kaptak. Dr. Németh Csaba fRigazgató elmondta, 
az adományok a kórház több osztályán is javították a betegek komfortját. Pappné Kozma 
Krisztina, ápolási igazgató kiemelte, részt vennének a rotaryánusok évenkénti családi napján, 



 

 

ahol vérnyomásméréssel, egyéb vizsgálatokkal, tanácsokkal segítenék a klub tagjait, azok 
családtagjait. 
 

Április 19. 

BSZSZE megrendezte a XII. Országos Bukovinai Székely Borversenyt, amelynek fRvédnöke 
Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér Bizottsági elnök volt. ElsR alkalommal került sor a „Szövetség 
legjobb bora” díj odaítélésére. 
 

Április 23-29. 
A Nyitott Világ Alapítvány ekkor szervezte meg hagyományos nyelvi és kulturális útját 
Bécsbe, ahol a diákok osztrák idegenvezetRk segítségével ismerték meg a város nevezetességeit 
és gyakorolták az német nyelvet. Bepillantást nyerhettek Bécs jelenlegi és múltbeli életébe. Az 
osztrák fRváros nemzetközileg fontos intézményeibe is ellátogattak .                                                               
Az alapítvány ezzel a kiegészítR tevékenységgel az elmúlt években közel 2300 közép-  illetve 
felsRfokú nyelvvizsga megszerzésében segítették a diákokat.  
 

Április 26. 
A vakvezetR kutyák világnapja ünnepségét tartották meg szerdán Szekszárdon, a Vakok és 
Gyengénlátók Tolna Vármegyei Egyesülete Hunyadi utcai irodaházában. Az eseménnyel 
felhívták a figyelmet a látássérültekre és helyzetükre Magyarországon. Németh-Kovács 
Emese szakmai vezetR elmondta, hogy rendszeresen járnak érzékenyítR órákat tartani 
idRsotthonokba, civil szervezetekhez, nyári táborokba gyerekekhez, amely programok része a 
vakvezetR kutyákkal való találkozás.  
 

Április 27.  
-Az Ukrajnai háború egy éve és az átalakuló világrend volt a címe dr. Rácz András egyetemi 

adjunktus elRadásának, amelyet a Szalon rendezvényén a Hotel Meropsban tartott. 

- Civil szervezetek (A’só ucca–Csatár–Bakta Civil Egyesület, SzRlRszem Mozgalom, 
Kórházlelkészség önkéntesei) ültettek hársfa csemetéket a kórházparkban, a Föld napja 
alkalmából. 

Április 30. 
A LéleképítRn a 86 éves Egri János Újságíró, televíziós személyiség válaszolt dr. Tóth Csaba 
Attila házigazda kérdéseire.  
 

Május 12. 
Az évrRl évre a Szent István Házban megrendezett egészségügyi nap keretében ezúttal is több 
elRadást meghallgattak a résztvevRk és ingyenes vizsgálatokon is részt vehettek, így 
vérnyomást, vércukorszintet, diabéteszes szrrést, hallás- és látásvizsgálatot is kérhettek. 
 

 

 



 

 

Május 13. 
Kölesden rendezték meg a Rotary Club Szekszárd családi napját, amelyen a klubtagok és 
hozzátartozóik mellett bel- és külhoni partnerszervezetek képviselRi és barátaik is részt 
vettek. 

 

Május 12-14. 

Állateledel-gyrjtést szerveztek a Szekszárdi Kutyamenhely lakói számára az Interspar 
dolgozóinak és az ÁllatvédRrség Alapítvány segítségével. 3 tonna adomány gyrlt össze. 
 

Május 20-21. 
 Szekszárdon tartózkodott a 44 tagú Újpesti VárosvédR Egyesület. A közösséget a 
TMEAHE vezetése és tagsága fogadta és kalauzolta. Felkeresték a WMM-ot. A várost két 
csoportban dr. Gesztesi EnikR és dr. Vizi Márta mutatta meg a vendégeknek. Babits Mihály 
szülRházában és a Mészöly Miklós Emlékházban Lovas Csilla irodalomtörténész, 
fRmuzeológus volt a vezetRjük. Az Attila birtokon tartott fogadás jó hangulatához Bognár 
Cecil Gyula tárogatózása is hozzájárult.  
 
Május 23. 
Zsidó- és németellenesség Magyarországon címmel tartott elRadást dr. Ungváry Krisztián 

történész, az MTA doktora a Szalon Meropsban tartott összejövetelén. 
 

Május 28. 
Ismét megrendezte Orbán-napi borünnepét a Dicenty DezsR Kertbarát Kör az egyetlen 
összefüggR szekszárdi tanyasoron, az Istifán-gödrében. A szép számban összegyrlt termelRk 
a Ribling pincétRl indultak a Szent Orbán szoborhoz, miközben a Muslinca kórus énekelt. A 
szobornál Ferenc Vilmos elnök köszöntötte a résztvevRket és emlékezett a 46 éve sikeresen 
mrködR, kistermelRket tömörítR a kertbarát kör munkájára. Dr. Kaszó Gyula református 
lelkész adott áldást. A szobornál történt megemlékezést követRen növényvédelmi Rrjáratot 
tartottak, majd 5 pincében – Tokai, Toronyi, Ribling, Szarvas, Zsitvai –borkóstoló és kötetlen 
beszélgetések zárták a programot. 
 
Június 7. 
Szászok és magyarok a középkori Kolozsváron. Együttélési modellek és tanulságok. Ezzel a 
címmel tartott elRadást a SzülRföld Akadémián Szekszárdon dr. Bakk Miklós. A Sapientia 
Erdélyi Magyar Tudományegyetem Kolozsvári Karának docense a PTE KPVK, valamint a 
Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület meghívására érkezett a városba.                                  
Dr. Gesztesi EnikR, a TMEAHE elnöke elRször Kaczián Jánost, az egyesület korábbi, Egyed 
Antal, Bél Mátyás- és Pro Urbe-díjas elnökét köszöntötte 85. születésnapja alkalmából.  
 
Június 8. 
 A Szalon összejövetelén Vége az olcsó élelmiszer korszakának? címmel dr. Raskó György 
közgazdász, egykori államtitkár elRadását hallgatták meg a résztvevRk a Hotel Merops 
Mészárosban. 
 



 

 

Június 12. 
A LéleképítRn tartott elRadást Tolcsvay Béla Kossuth-díjas zeneszerzR „Szép szerelmem, 
Magyarország” címmel a gimnázium dísztermében. 
 
Július 13.  

Szekszárdon járt az egyik leggazdagabb magyar vállalkozó, Bárány László abból az 
alkalomból, hogy kétmillió forinttal támogatta egy jótékonysági árverésen az EsRmanók Tolna 
Megyei Autistákért Egyesületet. A Borászok Borásza gálán Heimann Zoltán által licitre 
bocsájtott három bor közül kettRt elvivR Bárány László kívánsága volt, hogy megismerhesse 

személyesen is az EsRmanók szervezetét. Az eseményen részt vett Heimann Zoltán és 
felesége, Vitéz Attila a Borászok Borásza gála szervezRje, valamint az egyesület elnöke, 
Pausch Erzsébet és Vizdár-LRczi Gizella elnökségi tag. 
 

Július 15. 

 Charterén a Rotary Club Szekszárd megalakulásának negyedszázados évfordulóját 
ünnepelte. A szokásos elnöki tisztségváltás alkalmával Scherdán Jánost Módos ErnR alapító 
tag váltotta, aki a klub történetében dr. Gesztesi Tamás, dr. Dobos Gyula és dr. Kiszler Gyula 

után negyedikként, 2. alkalommal lett a klub elnöke. 
 

Július 24. 
 A Magyar Vállalkozói Szalon, a 22. Euroatlanti Nyári Egyetem keretében 
biztonságpolitikai fórumot szervezett HódmezRvásárhelyre, „Háború és béke” címmel. A 
beszélgetés résztvevRi dr. Tálas Péter, az NKE intézetvezetRje, dr. Rácz András, 
Oroszország-szakértR, a Corvinus Egyetem adjunktusa volt, a kettRjük közti izgalmas 
eszmecserét dr. Csiki Varga Tamás, a z NKE Stratégiai Védelmi Kutatóintézetének 
tudományos fRmunkatársa moderálta. A két nagynevr szakértR elsRsorban az orosz-ukrán 
konfliktus, és az ehhez kapcsolódó globális biztonságpolitikai folyamatokról értekezett 
egymással. 
 

Július 31.  

A Magyar Vöröskereszt Tolna Vármegyei Szervezete használtruha adományozást tartott 

Szekszárdon. 
 
Augusztus 5.  

Öt országból, húsz klub képviseletében 140 motoros érkezett a #4 Ciao Szekszárd elnevezésr 
rendezvényre a szekszárdi Vespa Club Alisca hívására. Jöttek vendégek a Vespa hazájából, 
Olaszországból, továbbá Szerbiából, Szlovákiából és Ausztriából is. Olaszországi hagyomány 
a bukósisakok megáldása, amelyet a szekszárdi találkozókon is mindig megtartanak. 
A templom lépcsRire nemcsak a motorosok helyezhették el a sisakjaikat, hanem kerékpárosok, 
rolleresek is, így védelmet kérve IstentRl a közlekedéshez. A fejvédRket Wigand István atya 

áldotta meg.  
 



 

 

Augusztus 10. 

 Állami és európai uniós támogatásból kétszintes lakóház épül Szekszárdon, a Sipos Márton 
utcában, a Kék Madár Alapítvány megbízásából. Kis ünnepséget rendeztek az épülR, új falak 
között, az érintettek, a leendR lakók részvételével helyezték el a ház alapkövét, benne egy 
idRkapszulát, amely a Kék Madár Alapítvány fogyatékossággal élR ügyfeleinek rajzait, 
jókívánságaikat, terveiket, jövRnek szóló üzeneteiket tartalmazó leveleit rejti. 
 

Augusztus 14-18. 
A Tolna vármegyében, Bonyhád központtal szervezett Országos Ifjúsági Honismereti 
Akadémia (téma: RegélR szülRföld, Népmondák szülR- és lakóhelyemen) résztvevRi - 83 diák, 
egyetemista, kísérRtanár és szervezR Szekszárdra is ellátogattak. Ezen a napon a Tolna 
vármegyei kiránduláson az idegenvezetést az akadémia megrendezésében a Honismereti 
Szövetséggel társszervezRként együttmrködR TMEAHE számos tagja, kiemelten, dr. 
Gesztesi EnikR és dr. SzRts Zoltán vállalta magára.  
Az akadémiára a diákok forrásokból korreferátumot készítettek. A Szekszárdi Garay János 
Gimnázium Honismereti Szakkörének két diákja, Szabó Zsóka A szekszárdi borvidék és 
története, valamint drlRneveinek eredete és hagyományai, Kiss Laura Beáta. Szent György-
napi újratelepülés, a sárkányölR szent nyomában címmel tartott elRadást.  
 

Augusztus 19. 

 Negyedszázad óta mrködR szekszárdi székhelyr Polip Ifjúsági Egyesület a jubileum 

alkalmából – karöltve a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzattal – Nyári Kavalkádra invitálta 
az érdeklRdRket. A rendezvénynek a vármegye székhelyén található Placc Közösségi Tér adott 
otthont. Jelen voltak a rendezvényen azok az egykori munkatársak, önkéntesek is, akik 
korábban alakították, formálták a szervezet életét, hétköznapjait. 
 

Augusztus 25. 

A Csatár-Bakta 2023. Egyesület fesztivált, hivatalos nevén Csatári Sokadalmat rendezett a 

Csatári Üzletház parkolójában. A programban szerepelt terápiás kutya bemutató, 
felvonultak zenekarok, Kovács Gábor megmutatta, hogy lehet szinte hulladékból 
hangszereket készíteni. Volt Ki mit tud?, zumba, gyermekkoncert, utcabál és végül tábortrz. 
 
Szeptember 8.  

Megyei jogásznapot szervezett a Szekszárdi Ügyvédi Kamara a Magyar Jogászegylet Tolna 
Megyei Szervezetével közösen. A szakmai napot a szekszárdi vármegyeházán rendezték meg 
neves vendégekkel, ahol elRadást tartott dr. Sulyok Tamás az Alkotmánybíróság elnöke, dr. 

Trócsányi László jogtudós, egyetemi tanár és dr. Fábián Adrián tanszékvezetR egyetemi 
tanár, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar dékánja. 
 

Szeptember 23. 
A TMEAHE tagjai és számos civil szervezet képviselRi az Önkéntesek Napján: a Hála 
Gálán, a Szomjú-díjak átadásán bemutatták az egyesületek munkáját. 



 

 

 
Szeptember 30. 
A TMEAHE XXIV. Megyei Találkozóját. Tengelicen, a Faluházban tartotta 50 egyesületi 
tag részételével. Zsámboki Árpád István az Országos Honismereti Szövetség (OHSz) 
alelnökének köszöntRjét követRen dr. Gesztesi EnikR az egyesület elnöke mutatta be a 
közösség vármegyében végzett honismereti tevékenységét. Átadták az egyesület kitüntetéseit. 
Öt honismerR kapta meg az OHSz Emléklapját. Köztük a szekszárdi Dránovits István, a TT 
T igazgatója és Szepesi László újságíró, szerkesztR, rádió riporter.  
Ez alkalommal az egyesület Egyed Antal-díját Cserna Anna fRlevéltáros, ny. igazgató-
helyettes és Farkas Pál szobrászmrvész kapta.  A szakmai munka a Nemesi családok 
Tolnában összefoglaló cím alatt zajlott. Nagy figyelmet kapott öt vármegyei kutató elRadása. 
Tálasi Zoltán a Baka Múzeum alapítója a katonai gyrjtRmunkáról, dr. Dobos Gyula 
történész Életemet a hazának szentelem címmel Perczel Mór életérRl, tevékenységérRl tartott 
elRadást. Mellettük zombai, bátaszéki és bonyhádi kutatók voltak elRadók. Kötetek ismertetR 
bemutatását követRem a résztvevRk koszorút helyeztek el a néhai egyesületi tagok, Temesi 
Mátyás helytörténész, Farkas Dénes vadbiológus, a tengelici vadásztársaság vadászmestere 
és Polyák Sándor reaktorfizikus sírjánál. Végezetül a résztvevRk helyi szakemberek 
kalauzolásával megtekintették a község helytörténeti nevezetességeit. 
 
Szeptember 27.  

A Szalon összejövetelén Kitanics Márk klinikai szakpszichológus, igazságügyi szakértR A 

siker kulcsa a személyiség? címmel tartott elRadást a Hotel Meropsban. 

 

Október 4.  

PetRfi életének történéseibRl Boros Tiborné állított össze egy elRadást. A Bukovinai Székelyek 
Szekszárdi Egyesülete közösségi házában bemutatott mrsor szereplRi – köztük az egyesület 
Maroknyi Székely Népdalkörének tagjai – verset, prózát mondtak és a megzenésített PetRfi 
verseket énekelték el. 
 

Október 16.  

A Fehér bot napját ünnepelte a Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete és barátaik 
a Szekszárdi Evangélikus templomban. A jeles eseményen megjelent Kovács Lászlóné, az 

egyesület elnöke, Zsikó Zoltán a Tolna Vármegye Közgyrlésének alelnöke, Gréczy-Félegyházi 
Gyöngyvér Szekszárd MJV Szociális, Egészségügyi, Környezeti és Fenntarthatósági 
Bizottság elnöke. Képviseltették magukat: az EsRmanók Tolna Megyei Autistákért 
Egyesület, a szekszárdi Eszterlánc Alapítvány, a belecskai Mechwart András Otthon, a 
szekszárdi Fogyatékosokat Ellátó Nappali Intézmény és a vármegyei Értelmi 
Fogyatékossággal ÉlRk és SegítRik Országos Érdekvédelmi Szövetsége (Éfoész) is.  
 

Október 24. 
A Szekszárd Alsóvárosi Közhasznú Egyesület MrködésérRl és terveirRl a szakmai 
beszámolót a Szekszárd MJV Önkormányzata Közgyrlése Kultúra, Civilszervezetek, 
Városmarketing Bizottsága a 65/2023/X.24./ határozatával elfogadta. 



 

 

 

Október 25. 
 A Szalon a Hotel Meropsban Forrongó szomszédság(ok) címmel tartott külpolitikai 
fórumának vendégei Pénzváltó Nikolett és dr. Tálas Péter az NKE Stratégiai Védelmi 
Kutatóintézet munkatársai voltak. 

 

Október 27.  

Több száz motoros vett részt az Alisca Legends Motoros Baráti Társaság szervezésében 
megrendezett túrán. A rendezvény zavartalanságát a Tolna vármegyei motoros és gépkocsizó 
rendRrök, valamint a motoros polgárRrök biztosították. A kellemes idRben látványos 
felvonuláson Tolna és környezR vármegyék egyesületeibRl, baráti társaságaiból több mint 350 

motoros volt látható. A résztvevRk ezúttal a jótékonykodás jegyében az EsRmanók Tolna 
Megyei Autistákért Egyesület részére gyrjtöttek adományt. 

 

November 12. 

 Méltóképpen ünnepelték a borászok az újbort Szekszárdon. ElsRként a Béla király téri 
katolikus templomban, a szentmise keretében megáldották az újborokat, majd a PTE 
szekszárdi karának éttermében folytatódott a szakmai munka. Ferenc Vilmos, a rendezvény 
fRszervezRje elmondta, a borünnepet megelRzRen tartotta közgyrlését a 35 éves Alisca 
Borrend. A közgyrlésen módosították az alapszabályt és új vezetRséget is választottak. 

Létrehozták többek között a pénzügyi és ellenRrzR bizottságot is. A borrend új elnöke, 

nagymestere, Ferenc Vilmos lett, aki két évre vállalta el ezt a feladatot. Az ünnepség 
díszvendége volt az Európai Borlovagrend Budapesti Legációja, mellettük közel harminc 
hazai borász érkezett A borünnepen borkóstolót is tartottak, az Év Borászai közül 
Vesztergombi Ferenc, Dúzsi Tamás és Mészáros Pál friss borait kóstolhatták meg a 
jelenlévRk. A jó hangulatot fokozta a Szekszárdi Gitárkvartett mrsora. 
 

November 18.  

Soros látogatásainak újabb állomásaként Tolna vármegye székhelyét is felkereste Kovácsné 
Gila Erzsébet, a Rotary Magyarország kormányzója. ElsRként a városházán fogadta Rt – a 

Rotary Club Szekszárd vezetRségével együtt – Gyurkovics János alpolgármester. A program 
ezt követRen a régi vármegyeháza kertjében található Rotary kRnél folytatódott, a helyszínen 
a jelenlévRk megemlékeztek volt tagtársaikról is. A PTE KPVK Rotary termében a 

kormányzó a klub több mint húsz tagja – köztük Szrnka Pál régiós alkormányzó és Módos 
ErnR, a Rotary Club Szekszárd elnöke – jelenlétében tájékoztatást adott az eddig végzett, 
illetve a közeljövRben várható, legfontosabb feladatokról. Ezzel együtt megismerkedett a 
szekszárdi klub korábban végzett ténykedésével. Elismerést kiváltó példaként szó esett arról 
az ezüst nyárfák és dísznövények szegélyezte, négy pihenRpaddal ellátott Rotary sétányról 
is, mely a szekszárdi kilátóhoz vezet. Kovácsné Gila Erzsébet felkereste a Tolnai Népújság 
szerkesztRségét is, podcast beszélgetésben adott összefoglalást a Rotary humanitárius 
szolgálatban kiteljesedR tevékenységérRl. Ezt követRen dr. Dobos Gyula esti séta keretében 
mutatta be Szekszárdot.  



 

 

 

November 29. 
 A Szalon és az MKR Tolna megyei szervezete Mi a kapitalizmus? címmel, Orbán 
Krisztiánnal tartott gazdasági fórumot a Mészáros Borházban. 
 

December 9. 

 A BSZSZE hagyományos disznóvágási programját a Nagymányoki Székelykör tagjaival 
közösen tartotta.  
 
December 12. 

 Avató ünnepségre került sor Szekszárdon, a Sipos Márton utcában. Új, kétszintes épületben 
tizenegy, fogyatékossággal élR személynek készültek otthonok. A Kék Madár Alapítvány 658 

millió forintot nyert pályázaton lakhatási szolgáltatás biztosítása a fogyatékossággal élRk 
számára, kialakítva így bennük, normál lakókörnyezetben, az önálló életvezetést. A 
házavatón Fülöp Attila, a Belügyminisztérium gondoskodáspolitikáért felelRs államtitkára 
elmondta, az, amit a Kék Madár Alapítvány most tesz, az az igazi rendszerváltás, az igazi 
változás a fogyatékosság ügyében. 
 

December 12 

 A Szekszárdi FRsRvárosi Kör jóvoltából ismét karácsonyfa díszítette a Kápolna teret. 
Szollár Zoltán, a szervezet vezetRje, önkormányzati képviselR elmondta, hogy 2015-ös 
megalakulásukkor az elsR gondolatok egyike volt a közös fadíszítés az ünnepi idRszakban. A 
hagyományRrzés, a közösségépítés pedig az óta is kiemelt helyen szerepel a tevékenységükben. 
 

December 14. 

A BMKK Garay téri gálamrsorán a BSZSZE Maroknyi Székely népdalköre karácsonyi 
dalcsokrával lépett fel. 
 

December 18. 

 A Nagymányoki Székelykör a „Csobánolás” (Pásztorjáték) címr mrsorát a szekszárdi székely 
közösségi házban is bemutatta. A mrsor felkerült a világörökség listájára. 
 

December 20.  

Közel húsz önkéntes vett részt a Szekszárd "A'só ucca"- Csatár Egyesület 1896-2023 és a 
helyi kórházlelkészség közös jótékonysági akciójában a tolnai vármegyeszékhelyen. A 
szervezRk rászorulóknak kétszáz adag csülkös babgulyást fRztek, továbbá friss kenyérrel, 
forralt borral és forró teával várták a résztvevRket. 
 
December 20. 
A Szalon nagy érdeklRdéssel kísért energetikai fórumot tartott Pletser Tamással Az  európai 
és a magyar energetika jelenlegi kihívásai és a hazai gázpiaci kilátások címmel a Hotel 
Meropsban. 



 

 

VIII. Nemzetiségek 

 

Január 28. 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat (Továbbiakban SzNNÖ) és a 

Magyarországi Németek Országos Önkormányzata ünnepélyes keretek között átadta és a 

résztvevRk bejárták a német nemzetiségi tanösvényt, amely az egykor a megyeszékhelyen élt 
németség életébe és kulturális örökségébe enged bepillantást a városközpontban felállított 7 
interaktív tábla segítségével a Béla király tértRl a Szent János és Pál kápolnáig. A 
látványosság az országos önkormányzat segítségével jöhetett létre. A kulturális központban 
Farkas Pálné a helyi önkormányzat elnöke, majd Englenderné Hock Ibolya országos elnök és 
Tircsi Richárd a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelRs 
fRosztályvezetRje köszöntötte az egybegyrlteket. Dr. Józan-Jilling Mihály tanácsnok 
megköszönte a tanösvényt megvalósító csapat munkáját. A város nevében KRvári László 
önkormányzati képviselR mondott beszédet, végül GombkötRné dr. Kemény Krisztina, a 

tanösvény szakértRje bemutatta a táblák állomásait. A rendezvényen közremrködött az 
Ifjúsági Fúvószenekar, a Mondschein kórus és TöttRs Eszter harmonikán. 
 

Április 15. 
Magyarországi Német Ifjúsági Kórusok VIII. Országos Fesztiválját VároslRdön tartották, 
amelyen sikerrel vett részt a Garay gimnázium Schöner Gesang Kamarakórusa (Naszladi 

Judit karnagy és Pecze István harmonika). Az együttes „Gold Diplom Ausgezeichnet" 

minRsítést kapott, és meghívták a Magyarországi Német Önkormányzatok Napján 
megrendezendR országos gálamrsorba. Az utazás a Tolna Vármegyei Német Nemzetiségi 
Önkormányzat együttmrködésével valósult meg. 
 

Április 27. 
181 pályamunka érkezett a SzNNÖ által meghirdetett „Das Sterntal” címr illusztrációs 
pályázatra. Az alkotásokat olyan, a vármegyeszékhelyen mrködR iskolák alsó és felsR 
tagozatosai készítették Josef Michaelis író-költR emlékére, ahol német nemzetiségi oktatás 
folyik. 

 

Május 22. 
A SzNNÖ a telt házas Heinek Ottó Közösségi Ház nagytermében tartotta 2023. évi 
közmeghallgatását az alábbi témákkal: Tájékoztató a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat 2022. évi mrködésérRl, pályázati eredményeirRl, további terveirRl. Az 
elkészült és átadott német nemzetiségi tanösvény karbantartása, fenntartása. Javaslatok, 
bejelentések, hozzászólások. 
 
 
 
 



 

 

 
December  
A Szekszárdi Német Egyesület által a szekszárdi német nemzetiségért legtöbbet tevR diákok 
számára létrehozott Ungarndeutscher Nachwuchs díjban a nemzetiségi gálán Pál-Kovács 
Panna és Vili Bertold részesültek 
 A SzNNÖ által a pedagógusoknak alapított kitüntetését a Pädagoge des Jahres 2023 díjat 
Schüszler Anikó nyerte el. 

 

  

  

  



 

 

IX. Egyházak 

 

Január 16-20. 

Ökumenikus imahetet tartottak a város felekezetei Szekszárdon. A hét országos igéje: 
„Tanuljatok meg jót cselekedni, törekedjetek az igazságra”. HétfRn a Béla király téri katolikus 

templomban dr. Kaszó Gyula református lelkész, kedden a református templomban Molnár 
Erik római katolikus káplán, szerdán az evangélikus templomban Fodor Péter baptista 

lelkész, csütörtökön a metodistáknál Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész, végül pénteken az 
újvárosi római katolikus templomban Vadász Dániel metodista teológus tolmácsolta Isten 

igéjét. 
 

Február 12-19. 

Ismét megrendezték a házasság hetét Szekszárdon a Halász Háló Egyesület és a 

Házashétvégés Közösség szervezésében. Dr. Papp Miklós görögkatolikus lelkész, 
morálteológus BMKK-ban tartott elRadásának címe: „A szeretet komplexitása –élethosszig”. 
A házasok megáldása a szekszárdi Béla király téri katolikus templomban történt. 
 

Április 7. 
A szekszárdi egyházközséghez tartozó Mária kegyhely, a Remete kápolna területén mintegy 

70 hívR vett részt a keresztútjáráson nagypénteken, Priskin Zsolt szekszárdi diakónus 
vezetésével. 
 

Április 28. 
Presbiteri estet rendeztek az evangélikusok Ócsai Zoltán pécsi vendéglelkész elRadásával, 
amelynek címe volt: A negyedik te magad légy! 
 

Május 29. 

Pünkösd 2. ünnepét szabadtéri ökumenikus istentisztelet keretében a református templom 
kertjében tartották. 
 

Június 4. 
Sefcsik Zoltán lelkész 13 konfirmandus hallgatója ünnepi istentiszteleten vette elRször az 
úrvacsorát a zsúfolásig megtelt evangélikus templomban.                                                

 

Június 21-25. 

Megrendezték az evangélikus alsó tagozatos gyerekek hagyományos hittan táborát 24 fR 
részvételével. 
 

Június 25. 
A Szent János és Pál Kápolna Búcsújára várták a híveket és az érdeklRdRket a Szent László-

napon. A misét városunk díszpolgára, Bíró László püspök tartotta, Orgonán kísért Koller 



 

 

Tamás kántor. Délután megemlékezés volt a Béla király téren Szent László szobra mellett. 
Bíró László püspök atya, Gyurkovics János  alpolgármester, Petkó Tamás plébános és Molnár 
Erik atya gondolataikkal gazdagították az eseményt. A cserkészek is sorfalat álltak, akárcsak 
az újvárosból népviseletben a katolikus testvérek. A szervezésben részt vállalt az Alsóvárosi 
Római Katolikus Közhasznú Egyesület. A közösségi házban kötetlen együttlét, idRsek 
köszöntése, kiadott könyv és tervek bemutatója volt. 
 

Június 26-30. 

A reformátusok megrendezték 35 fiatallal bentalvós kisifis táborukat. A gyerekek ismerkedtek 

a Biblia világával, kirándultak, kézmrveskedtek és játszottak dr. Kaszó Gyula és dr. 

Kaszóné Kovács Karola lelkészek vezetésével. 
 

Június 28-30. 

A Házas Hétvége Lelkiség találkozásának Szekszárd adott otthont, amely a „Találkozások 
Hétvégéje” nevet kapta. 75 házaspár és tíz pap számára volt fontos, hogy együtt legyenek. A 
Kárpát-medence összes hétvégés közössége képviseltette magát: ErdélybRl, FelvidékrRl, 
Vajdaságból is érkeztek párok. A személyes és közösségben megélt találkozások után szó esett 
az Istennel való találkozásról, az imádságról és a közösségi szolgálat során megtapasztalt 
találkozásokról is. 
 

Szeptember 13.  

Egy hatalmas kereszt áll szRlRtRkék tövében Szekszárd déli határában, a Sárköz fölött. A 
Mohácsra vezetR út 12-es kilométerkövétRl a Fritz tanyához vezetR utacska felsR végén, a 
domb tetején volt az ünnep, ahol felszentelték a messzirRl is jól látható földi jelet. Az ünnepen 
jelen voltak magas tisztséget viselR ismerRsök, és barátok is, Rket köszöntötte a házigazda, 
Fritz József. Köszöntötte, és köszönte, hogy eljött Áder János és felesége Herczeg Anita, 

Haszonicsné dr. Ádám Mária alkotmánybíró, Nobilis Márton Pál az Agrárminisztérium 
államtitkára, Bíró Attila az Igazságügyi Minisztérium államtitkára, Horváth Kálmán 

fRispán, Fehérvári Tamás, a megyei közgyrlés elnöke, és elsRsorban köszönte, hogy eljött 
Felföldi László pécsi megyéspüspök, hogy megáldja a keresztet.  
 

Október 16.  
-Protestáns napi zenés áhítatra hívta az érdeklRdRket a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán 
Református Együttes. Az egyházi énekkar közel másfél évtizede szervezi ezt a hangversenyt 
Szekszárdon, az evangélikus templomban. A teltházas közönséget Csötönyi László, 

Szekszárd önkormányzatának Kultúra, Civil Szervezetek és Városmarketing Bizottság 
elnöke köszöntötte. A mrsort Németh Judit elRadómrvész, a Szekszárdi Evangélikus 
Gyülekezet felügyelRje ismertette. ElsRként a Tolnai Református Egyházmegye Ifjúsági 
Zenekarának kamaracsoportja lépett színre, Nemes András tanár és Tanner Vilmos vezetR 
felkészítésével. A Paksi Evangélikus Gyülekezet Kórusa elRször kapott felkérést 
közremrködésre. Az Országos Protestáns Napok Tolna vármegyei rendezvényének 



 

 

szolgálattévRi a perselypénzt az evangélikus gyülekezet hitéleti tevékenységének segítésére 
ajánlották fel. A hangversenyt szeretetvendégség zárta.  
-Felföldi László megyéspüspök meghívására érkezett a Pécsi Egyházmegyébe Michael 
Wallace Banach apostoli nuncius, aki látogatást tett a szekszárdi Fritz borbirtokon, és 
megtekintette a decsi hegyen felállított keresztet is. 
 

November 4.  

Evangélikus családi és missziói napot tartott Szekszárdon a Tolna-Baranyai Egyházmegye. 
A találkozóra tizennégy településrRl közel kétszáz vendég érkezett, Rket a BMKK-ban 

fogadták, és a szekszárdi gyülekezet húsz önkéntese nyújtott nekik segítséget a nap során. 
Aradi András esperes köszöntRje után Kasza Gábor györkönyi lelkész tartott áhítatot, majd 
Süveges GergR és felesége, Süvegesné Rudan Margit tartott elRadást Családtól a közösségig 
címmel. Ezt követRen választható pódiumbeszélgetésekkel folytatódott a program. Sefcsik 

Zoltán dr. Tam Beatrixszal, dr. Muth Lajossal és dr. Józan-Jilling Mihállyal beszélgetett az 

Orvosként a gyülekezetben címet viselR program keretében. A nem lelkészi munkatársak 
közösségépítR szerepérRl Rózsai György egyházmegyei felügyelR vezetésével lehetett 
tapasztalatot cserélni, míg Németh Judit szekszárdi felügyelR az 1908-ban alakult 

szekszárdi gyülekezet történetérRl beszélt az érdeklRdRknek. Zárásként a Jónás és Jézus címr 
rock oratóriumot mutatta be a Dombóvári Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú 
Mrvészeti Iskola hatvan diákja, tanáraik és profi zenészek közremrködésével. A nap során 
a gyerekeket udvari játékok, múzeumpedagógia foglalkozások, társasjátékok és kézmrves 
foglalkozások, vetélkedRk, valamint városi felfedezR túra is várta. 
  



 

 

X. Sport 

Január 27. 
Kiemelt képzési központ minRsítéssel ismerte el a Szekszárdi WFC utánpótlásában folyó 
kimagasló szakmai munkát az MLSZ. A szekszárdi klub a 2023/2024-es bajnoki idénytRl 
használhatja a kitüntetR címet. A nRi szakosztály vezetRje Micskó Márk.  szekszárdi lányok 
az U19-es regionális leány bajnokság Dél-Nyugati csoportjában 10 gyRzelemmel, 
százszázalékos teljesítménnyel elsR helyen álltak, 133 gólt lRttek és egyet sem kaptak!  
 

Február 15. 

A Fedett pályás Atlétikai Magyar Bajnokságon Gréczy Balázs bronzérmet szerzett hat 

próbában az U18-as korosztályban. 
 

Február 18. 
A PécsrRl érkezett Gyenis Dorka tíz góllal járult hozzá a Szekszárdi Fekete Gólyák KC 

kiütéses nagykanizsai sikeréhez. NB II, Dél-nyugat, 12. forduló: Tungsram SE–Szekszárdi 
Fekete Gólyák KC 18–32 (7–15) 

 

Február 19. 
13 dobogós helyezést szereztek a Szekszárdi Sportközpont úszói a XII. Rövid pályás Szenior 
Országos Bajnokságon, amelyen az 1998-ban és elRbb született versenyzRk indulhatnak. 
Eredmények: Szabó Barbara (II. korcsoport). Aranyérem: 200 méter vegyes, 200 pillangó, 200 
hát. Ezüstérem: 50 és 100 hát, 100 vegyes. Jónás Krisztina (III. korcsoport). Aranyérem: 200 
és 400 méter gyors. Ezüstérem: 100 vegyes. Bronzérem: 100 gyors. Navreczki Hajni (II. 

korcsoport). Bronzérem: 50 méter gyors. 4. helyezés: 50 mell, 50 hát, 100 gyors, 100 vegyes. 
Krániczné Cseri Emese (I. korcsoport). 4. helyezés: 50 gyors, 100 és 200 mell. 5. helyezés: 50 
mell, 50 hát. A 4x50 méteres gyors-, és a 4x50 méteres vegyesváltó egyaránt ezüstérmes lett. 
 

Február 25-26. 

Gyányi Zsombor Buda az U12-es korosztály 3000 méteres síkfutásában 8 perc 43, 86 
másodperces egyéni csúccsal a 3. helyen ért célba, bajnoki bronzérmet szerezve. 
 

Március 4. 
AtomerRmr KSC Szekszárd–NKA Universitas PEAC 63–59. Ezzel a gyRzelemmel a csapat 
a rájátszásban a pályaelRnyt érR negyedik helyre került. 
 

Március 18. 
48-an hajigálták a nyilakat az Alisca Darts által szervezett Szekszárd Openen a városi 
sportcsarnokban. Az elsR helyet a fiatal Haáz GergR révén a hazaiak szerezték meg.   

 

 



 

 

 

Március 28., 31. 

-A nRi kosárlabda NB I rájátszásában az AtomerRmr KSC Szekszárd 69–64-re hazai pályán, 
majd a visszavágón 97-74-re nyert a PEAC ellen.   

 

Március 29-30. 

-Veszprém adott otthont az U18-U20 Téli Dobó Országos Bajnokságnak. A Szekszárdi 
Sportközpont atlétika szakosztálya sportolója, Kurcz Kata az U18-as korosztály 
gerelyhajító versenyszámában a 3. helyen végzett. 
 

Április 8. 
NRi NB I elRdöntRben az AtomerRmr KSC Szekszárd–Sopron Basket mérkRzések 
eredményeként a Sopron jutott a döntRbe. 
 

Április 19. 
A kosárlabda nRi NB I/A, 4 helyét szerezte meg az AtomerRmr KSC Szekszárd miután a 3. 
helyért lejátszott mérkRzéseken alulmaradt a DVTK-Hun-Thermmel szemben. A csapat és a 
szurkolók a helyosztó második mérkRzését követRen köszöntek el a csapat kapitányától, 
Bálint Rékától, aki 23 év után szögre akasztotta kosaras cipRjét. Ezzel az összecsapással 
együtt 449 mérkRzésen 3421 pontot dobott, amelybRl 380 hárompontos találat volt. Számos 
utánpótlásválogatott-mérkRzésen lépett pályára, a felnRtt nemzeti csapatban 28 alkalommal 
ölthette magára a címeres mezt. Bálint Réka 13-as mezét visszavonultatták, más már nem 
viselheti. 

- A Szekszárdi I. Béla Gimnázium diákja Gyányi Zsombor Buda 2. helyezést szerzett az V-

VI. korcsoportos  Diákolimpia, atlétika országos döntRjén, 3000 méteres síkfutásban. 

Április 22. 
Szemerei Levente egyéni csúccsal nyerte a Maraton Magyar Bajnokságot. A bécsi maratón 

keretében rendezték meg az idei magyar bajnokságot, ahol a Szekszárdi Sportközpont atlétája 
nem talált legyRzRre a hazai mezRnyben. 
 

Április 29. 
A XII. Tolle Borvidék Félmaraton Szekszárd 1100 futót csalogatott a megyeszékhelyre. 
Márkus István fRszervezR elmondta, az 5, 10, 15, 20 és 26 kilométeren induló felnRttek akár 
két-, háromfRs váltóban is teljesíthettek.  A 26 km-es távon Szekszárdon maradt az 
aranyérem, ugyanis Szekeres Zsolt 1. helyezést ért el 1 óra 58perc 39 másodperces idRvel.  A 

rendRrség és a polgárRrség munkája mellett összesen 180 fR segített az útvonalak mentén, a 
frissítRpontokon és a versenyközpontban. 

 

Május 3. 
A Szekszárdi Kerékpáros Sport Egyesület szervezte a IX. Szekszárd GP 2023 országúti 
mezRnyversenyt, amely egyben a Magyar Kerékpáros Szövetség Liga Kupa sorozatának az 



 

 

elsR fordulója volt. Több mint 100 kerékpáros állt rajthoz, a futamot nemzetközivé a szlovén 
és szerb versenyzRk tették. A többszörös magyar bajnok Filutás Viktor is rajthoz állt. A 
verseny Szekszárd-SzRlRhegy körfogalom – Qcsény – Decs – Sárpilis – Várdomb – 56-os út 
– Szekszárd-SzRlRhegy körben történt. 14 korcsoport versenyzRi álltak rajthoz és tekertek 4 
különbözR távon. A leghosszabb táv 100 km volt, így az Elit/U23, U19 és Master1-es 

versenyzRket 4 körön keresztül figyelhették a szurkolók. A Szekszárdi Kerékpáros S.E. lett a 
legeredményesebb csapat, mind a hat versenyzRjük kiemelkedR eredményeket ért el. Steig 

Gábor, a rendezR egyesület elnöke elmondta, hogy nagyon elégedett a versennyel, köszönet 
illeti a Szekszárdi RendRrkapitányság munkatársait, a polgárRrséget és a Gemenc Motoros 

Egyesület tagjait. Eredmények: Hobbi férfi kategória, 50km Kovács Krisztián 1. hely. Master 

2 korcsoport, 75 km Steig Gábor 1. hely. U15 korcsoport, 50 km Szabó Máté 2. hely. U17 

korcsoport, 75 km Kiss Zsombor 2. hely. Hobbi férfi kategória, 50 km Kelemen Csaba 4. hely. 

Master1 kategória, 100 km Topán Máté 5. hely. 

 

Május 5. 
Tíz szezont követRen távozott az AtomerRmr KSC Szekszárd saját nevelésr játékosa, Studer 
Ágnes, aki 15 évesen mutatkozott be a kék-fehér egyesület felnRtt csapatában, ahol azóta a 
klub ikonjává, a felnRtt válogatott alapemberévé nRtte ki magát. „Az év sportolója 2022 díjat” 
egyéni kategóriában kiérdemlR 24 éves válogatott irányító 351 tétmérkRzésen öltötte magára 
a KSC mezét, ezeken 2878 pontot (333 darab hárompontos) és 1226 gólpasszt jegyzett. 
 

Május 20-21. 

Debrecen adott otthont az V.-VI: korcsoportos Labdarúgó Diákolimpia országos döntRjének, 
amelyen I. helyezést értek el a Tolna Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium 

játékosai, és Rk adták a legjobb kapust is, Bognár Zsolt személyében. A bajnokcsapat 
testnevelRje: Hegedrs-Horváth Simonetta. 
 

Május 24. 
A BMÁI Gréczy Bálint, Gréczy Dániel, FejRs Márton, Mercz Máté Levente, Megyeri Milán 
összetételr csapata az Országos Diákolimpia atlétikai ügyességi csapatbajnokság súlylökés 
versenyszámának IV korcsoportjában országos bajnoki címet szerzett.  A csapatot Klemné 
Koleszár Ildikó testnevelR és Gaál László edzR készítette fel. 

 

Május 26. 
-Acélos Hanna a Kovács Katalin Nemzeti Kajak-Kenu Akadémia versenyzRjeként országos 
bajnok lett. 

- A 2023. évi ifjúsági országos asztalitenisz magyar bajnokságon Kizakisz Nikosz újra 
Szántosi Dáviddal indulhatott az U17-es korosztályban, amelyen szett veszteség nélkül 
szereztek magyar bajnoki címet.  

 

 

 



 

 

Május 28. 
Az AtomerRmr KSC Szekszárd nyerte meg a 2022/2023-as leány serdülR bajnokságot, miután 
a miskolci döntRben 65–61-re legyRzte a DVTK Akadémia csapatát. 
 

Június 10. 
Nagy Ramóna az Egerben megrendezett ökölvívó Bornemissza Gergely Nemzetközi 
Emlékversenyen Novák György tanítványaként ezüstérmes lett.  

 

Június 11. 
Ismét megrendezte családi napját az edzRközpontban a Szekszárdi UFC. Az eseményen 
Kárpáti Zoltán elnök köszöntötte a megjelenteket, majd Máté Péter a szekszárdi Fidesz 
frakció vezetRje folytatta a sort, valamint Murvai Árpád, a szekszárdi közgyrlés Oktatás, 
Sport és Ifjúsági Bizottságának elnöke is megosztotta gondolatait. Az ünnepségen minden 
korosztályban, az edzR mellett még két játékos, a legjobb teljesítményt nyújtó és a 
legszorgalmasabb focistapalánta is díjban részesült. Külön kategóriát képviseltek ez 
alkalommal azon munkatársak, akik évfordulójukat töltötték. Idén öt személyt is 
jutalmaztak emlékplakettel: Bozsó Márti, Polyák Antal, Teszler Vendel, Sallai József és 
Arena Ármin vette át az elismerést, majd a díjátadó után a Tarr Kft. sátránál dekázó 
versenyben, míg a Nissan Nyitrai Kft. pavilonjánál célba rúgó versenyen mérhették össze 
erejüket értékes nyereményekért a legbátrabb gyerekek. A fRzRversenyen az elsR három 
helyezett trófeáit a Hor-fer Serleg Kft. biztosította, ezen felül a Mézes Madzag cukrászda 
még 50 gombóc fagyit ajánlott fel a legjobb helyezést elérR csapatnak. Gyurkovics János 
alpolgármester, Bomba Gábor a szekszárdi közgyrlés Éljen Szekszárd frakciójának vezetRje, 
valamint Horváth Ferenc, a Hor-fer Serleg Kft. ügyvezetRje adták át a díjakat. 
 

Június 12. 
Az Euroliga-döntRt játszó C.B.K. Mersin együttesénél folytatja pályafutását Studer Ágnes, 
aki a KSC Szekszárdtól igazolt a török sztárcsapathoz. 
 

Július 16. 

Az Alisca Bau 49. Gemenc Nagydíjon húsz klub 151 versenyzRje indult, végül harmincan 
nem fejezték be a háromnapos megmérettetést.  ElsR helyen a cseh Filip Reha végzett, aki a 

kék trikó mellett új pályacsúccsal írta be magát az országúti verseny történelemkönyvébe. A 
legjobb magyar Kusztor Péter lett, a szekszárdi Istlstekker Zsolt a 13. helyen zárt.  
 

Július 18. 

 Norvégia után Finnország felé vették az irányt a túramotorosok. Rovianemiben a 

Mikulással találkoztak. A Balti-tengeren át Észtországba hajóztak. Szlovákia felRl érkeztek 
vissza hazánkba. A túramotoros csapot a szekszárdi Kancsár J. Zsolt vezette. 
 

 

 



 

 

Augusztus 8.  

Mészáros Zoltán rendRr törzszászlós a harmadik helyet szerezte meg a Korinthosz 160 

elnevezésr futóverseny maratoni távján. A Korinthosz 160 elnevezésr ultrafutóversenyt 
Szekszárd – Baja – Szekszárd útvonalon 2014-ben rendezték meg elRször. A megmérettetésre 
négy versenyszámban lehet nevezni évrRl évre. A leghosszabb 160 kilométeres távot egyéniben, 
míg a 80 kilométeres szakaszt csapatban és egyénben is teljesíthették a versenyzRk. A 
„legrövidebb” távolság, melyet a Korinthoszon futni lehet a maratoni, 40 kilométeres táv volt. 
 

Szeptember 13.  

Sok gyereket vonzott a Szekszárdi Sportközpont Atlétika Toborzója. A gyerekek 

kipróbálhatták az ugróplatót, a dobószereket, célba is dobhattak, de tesztelhették 
ügyességüket a légvár-akadálypályán is. Nemcsak a gyerekek tudhattak meg többet az 
atlétikáról, a szülRk megismerkedhettek és beszélgethettek a szakosztály edzRivel és a 
KölyökbRl Atléta Program (KAP) csoportvezetRivel, sRt a budapesti vb szekszárdi 
résztvevRit, a maratonfutó Szemerei Leventét és a távolugró Németh Mátyást kérdezhették. 
 

Szeptember 15.  

Élete elsR országos bajnoki címét szerezte Szabó Máté, a Szekszárdi Kerékpáros SE 

versenyzRje a békéscsabai Kritérium Országos Bajnokságon. 
 

Szeptember 18.  

Az 54. alkalommal megrendezett Sió Kupa felkészülési tornát az AtomerRmr KSC Szekszárd 
nyerte meg, mégpedig tizedik alkalommal. A kék-fehérek a vasárnap esti döntRben az NKA 
Universitas Pécset gyRzték le 94–74-re. 

 

Szeptember 21.  

Húsz meccsbRl tizenkilenc gyRzelemmel jutott a döntRbe az Alisca Darts. A záró körben a 
Paksi DSE ellen 9–3-ra, a Revans DSE ellen 9–0-ra, a Hírös Hunok II ellen 9–2-re, a GyRri 
DC ellen 9–6-ra, a Phoenix DSE ellen 9–5-re nyertek a szekszárdiak, akiknél a csapatvezetR 
Adorján Ádám mellett, Haáz GergR, Kiss Péter, Juhász Ádám, Lénárt József és Fehér János 
szerepelt.  

 

Szeptember 24.  

Szemerei Levente nyerte a 45. Varsó Maratont, amelyen új egyéni csúccsal ért célba. A 23 
éves szekszárdi futó a verseny eredményközlR oldala szerint több mint egy percet javított 
2:16:35 órás egyéni legjobbján – melyet tavasszal az idei magyar bajnokságon, Bécsben 
állított fel –, a lengyel fRvárosban ugyanis 2:15:32 óra alatt teljesítette 42,195 kilométeres 
távot. 
 

Szeptember 25.  

Régóta hagyomány, hogy minden évben megrendezi sportágválasztóját a város, a Szekszárdi 
Sportközpont Nonprofit Kft. mellett a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat és a Polip Ifjúsági 



 

 

Egyesület szervezésében. Huszonhárom sportág mutatkozott be az érdeklRdRk számára, s 
engedett betekintést a mindennapjaiba. Ki lehetett próbálni több küzdRsportot: az 

ökölvívást, a thai boxot, a taekwondót, az aikidót.  A csapatsportok közül a focit, a 
kosárlabdát, a kézilabdát vagy a jégkorongot, de az egyéni sportok közül az asztaliteniszbe, 
a vívásba, a dartsba, a teniszbe, a cselgáncsba is bele lehetett kóstolni, s több táncegyesület is 
eljött. A gyerekek nagyon élvezték a programot, a vívás például kifejezetten érdekelte Rket, 
de sokan ütötték a kaucsuklabdát a pingpongteremben és a küzdRsportok programjain is több 
tucatnyian voltak.   

 

Szeptember 28.  

Tarr KSC Szekszárd néven szerepel a 2023/2024-es idénytRl a vármegyeszékhely NB I-es nRi 
kosárcsapata. Az errRl szóló megállapodást sajtótájékoztató keretein belül írták alá a Bodri 
Birtokon. A névadói szerzRdést Tarr János, a Tarr Kft. ügyvezetRje és Szabó GergR, a KSC 

ügyvezetR elnöke látta el kézjegyével. 
 

Október 17.  
Triatlonversennyel emlékeztek meg Szekszárdon a kiváló sportemberrRl, Berta Tiborról. A 

versenyen 200 méteres úszásból, 5 kilométer kerékpározásból és 1 kilométeres futásból állt a 
táv, amit lehetett családi és baráti váltóban teljesíteni, de a sportegyesületek is külön harcot 
vívtak a minél jobb helyezésekért. Összesen hét kategóriában hirdettek gyRztest. A program a 
Dynamic Triatlon Club, valamint a Szekszárdi Sportközpont és a SporTolna Triatlon 
Egyesület közös szervezésében valósult meg. 
 

Október 18. 
 Remekül zárta a Szekszárdi Sportközpont a pályaszezont. A Budapesten rendezett U20, 

U18, U16 Ügyességi és Gátfutó Atlétikai Magyar Csapatbajnokságon háromszor is dobogóra 
állhattak a vármegyeszékhely serdülR atlétái. A fiú magasugrás csapatversenyében 163 

centiméteres átlageredménnyel a szekszárdiak szerezték meg a bajnoki címet. Aranyéremhez 
Keller Levente és Máté Ákos egyéni csúccsal, Radnóti GergR és Kocsis Martin 

csúcsbeállítással, míg Kiss Bendegúz jó, Rszi formájával járult hozzá. A verseny második 
napja a szekszárdi dobóatlétáké volt. A Gaál László által edzett csapat egy-egy ezüst- és 
bronzéremmel tette sikeressé a hétvégét. A súlylökR csapat kiemelkedR, közel 12,5 méteres 
átlaggal lett második, míg gerelyhajításban nagy versenyben 39,25 méteres átlageredménnyel 
a dobogó harmadik fokára állhatott fel a duplázó Gréczy ikrek és Palkó Boldizsár által 
vezetett csapat. Radnóti, Keller és Kocsis a magasugró és súlylökR kvintettben szerzett két 
érmet. 

 
Október 23.  
Immáron harmincadik alkalommal rendezték meg a Drazsen Petrovics Emléknapot, amely 

Harsányi Mária szervezésében ezúttal is egész napos kosárlabda programot kínált a 
résztvevRknek és az érdeklRdRknek.  
 



 

 

Október 26. 
 A PTE Illyés Gyula Gyakorló Általános Iskola tornaterme adott otthont az Alisca Altív 
program döntRjének, ahol a Szekszárd Sportközpont atlétika szakosztálya a leggyorsabb és 
legruganyosabb tanulókat kereste a 4. évfolyamban. Szekszárd város leggyorsabb tanulója a 

lányoknál Posta Emma, Baka István Általános Iskola tanulója, a fiúknál pedig a Babits 
Mihály Általános Iskola diákja, Nagy Zalán lett. A legruganyosabb tanuló címét pedig Berek 

Adél (PTE Illyés Gyula Gyakorló Általános Iskola) és Muth Zalán (Garay János Általános 
Iskola) nyerték el. 
 

November 8.  

ElsR alkalommal rendezték meg a Taekwondo Weekendet, ahol az Alisca Taekwondo Klub 

tizenkét indulója hat érmet gyrjtött. Falusy Zita, Kutasi Flóra, Csáki-Baranyai Szabolcs és 
Szabó Jázmin arany-, Kvárik István és Bánki Dávid Ede bronzérmet szerzett. 
 

November 15. 

 Dobogóig menetelt, bronzérmes lett a csapatbajnokságban az Alisca Darts.  

 

November 16. 

 Mezeifutó-versenyen bizonyíthattak a Szekszárdi Sportközpont atlétái. Gyányi Zsombor 
két érmet is hazahozott. Az U20-as korosztályban harmadik helyen ért célba, saját 
korosztályában második helyen végzett, amivel felkeltette a szövetségi kapitány figyelmét is. 
Végh Zsombor az elsR fordulóban szerzett U18-as aranyérme után, ezúttal egy nagyszerr 
második helyen futott be a célba. 
 

November 29.  

A budapesti országos csapatbajnokságról bronzéremmel tértek haza a Gemenc JK fiataljai, 

ahogy a ceglédi ob-n is öt sportoló állhatott fel a dobogó alsó fokára. Cegléden a serdülRk 45 
kilogrammosai között Fülöp György az elRdöntRig mindhárom ellenfelét a rendes játékidR 
elRtt gyRzte le, a finálé kapujában azonban ipponnal szenvedett vereséget, a vigaszági 
találkozóját azonban megnyerte.  
 

November 30. 

 Szombathelyen rendezték, a mezei futó országos versenysorozat záró versenyét. A Szekszárdi 
Sportközpont versenyzRi átmentették korábbi jó formájukat erre a versenyre is. SzRke GergR 
tanítványai közül Végh Zsombor okos versenyzéssel nyerte az U18-asok számára kiírt 5 
kilométeres futamot. Ezzel a 2023. évi mezei liga sorozat pontversenyében is az élen zárt. 
Gyányi Zsombor elsR éves juniorként már az abszolút felnRtt futamban állt nagyszerren 
helyt. A 6 kilométeres távon nagy versenyben a felnRtt mezRny negyedik helyén, az U20-as 

mezRny második helyén ért célba. 
 

 

 



 

 

 December 23.  

Kaposváron rendezték a Dél-Dunántúli Cikluszáró Úszóversenyt, ahol a Szekszárdi 
Sportközpont fiataljai huszonkét egyéni csúcsot úsztak. KiemelkedRen teljesített Kiss Ábel 
Márk, aki a 2013-as születésr fiúk között két-két aranyat és ezüstöt zsebelt be, Kovács 
Jázmin a 2015-ös lányoknál két elsR és egy harmadik helyet szerzett, míg Kovács Lívia a 

2012-2013-asok versenyében egy ezüsttel és három bronzzal zárt. 
 

 December 31.  

-Sportos óévbúcsúztatásra közel százan gyrltek össze a mozogni vágyók Szekszárdon. A 

Sportközpont, az önkormányzat, az Alisca Runners Futóegyesület és a SporTolna Triatlon 
Egyesület szervezésében 2022-höz hasonlóan ismét remek hangulatban, ragyogó idRben 
indultak a résztvevRk. Ezúttal sem volt versenyzés és az idRt sem mérték. 
 

-Bánki Elek a Spurkerék ModellezR Sportegyesület elnöke 2018-tól rengeteg munkával elérte, 
hogy Szekszárd újra az autómodellezés meghatározó helyszínévé váljon.  
Megálmodta és többéves munkával meg is teremtette az általa annyira szeretett sport 
infrastrukturális hátterét. IdRt, energiát nem kímélve nem csak a feltételek elRteremtésén 
dolgozott, hanem személyesen koordinálta, példamutató elhivatottságával, kitartó 
munkájával. megvalósította Magyarország egyik legszínvonalasabb modellautó pályáját. 
mindemellett szerepet vállalt a spot népszerrsítésében és az utánpótlás nevelésében. 

- A Szekszárdi I. Béla Gimnázium Katona Katinka Gabriella, Kágyi Kíra Maximilla, Erdei 
Trixi Nóra, Sárossy Zsófi, Schell Dorina, Nagy Alexandra, Zrínyi Mária, KRmrves Melánia 

összetételr csapata a Lány labdarúgó futsal Diákolimpia országos döntRjén 3. helyezést ért 
el.  

 

 

  



 

 

 

XI. Díjak, elismerések 

Január 6. 
HRsies helytállása elismeréseként dr. Góra Zoltán trzoltó altábornagy, a BM Országos 
Katasztrófavédelmi FRigazgatóság fRigazgatója elismerésben részesítette Nehéz Gábor 
trzoltó Rrmestert és Szabó László trzoltó Rrmestert, a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Szekszárdi Hivatásos Trzoltó-parancsnokság két beosztott trzoltóját. 
 
Február 7. 
45 egyéni díjat, 7 csapat- és mrvészeti díjat adományoztak a „Szekszárd Büszkesége 2022” 
díjkiosztó ünnepségén a Babits Mihály Kulturális Központban. „Szekszárd EdzRje 2022” 
Jámbor Attila, a Szekszárdi Kajak-Kenu sportegyesület edzRje, „Szekszárd Sportolója 2022” 
Miklós Melinda, a KSC Szekszárd kosárlabdázója, „Szekszárd CsapatedzRje 2022” Studer 
Zsuzsa, a KSC Szekszárd edzRje, „Szekszárd Sportcsapata 2022” a KSC Szekszárd U20-as 
csapata lett. Scherer Tamás atlétikai szakosztályvezetR köszöntötte a díjazottakat, majd a 
szekszárdi városi sportbizottság vezetRje Murvai Árpád, a tagjai közül Mácsik Henrietta, 
Móra Viktória és Máté Péter pénzügyi bizottsági elnök, valamint a Horfer Serleg Kft. 
képviseletében Horváth Adél átadták a díjakat. Jelen volt Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér és 
Csötönyi László bizottsági elnök is. A rendezvényt színesítette Deák Fruzsina és Sándor 
Sámuel Mór néptáncos, Katz Hajnalka népdalénekes, valamint Balás Tekla és Vezsenyi Lora 
MMS-táncos. (A kitüntetettek névsora a Jövő Vasárnap 2023. február 12-i számában 

olvasható). 
 
Február 19. 
A Magyar Ápolási Egyesület díszoklevelét és Kossuth Zsuzsanna-emlékérmet vett át a 

Magyar Ápolók Napja alkalmából, kimagasló szakmai és egyesületi munkája elismeréseként, 
Balla Ágnes, diabetológiai szakápoló, a Tolna Vármegyei Balassa János Kórház diplomás 
ápolója. 
 

Február 17.  
Visnyei Adorján Zsolt címzetes trzoltó fRtörzsRrmestert Horváth István országgyrlési 
képviselR elismerésben és jutalomban részesítette a törökországi földrengés áldozatainak 
mentésében végzett munkájáért a Katasztrófavédelmi Igazgatóság épületében. 

 
Február 23. 
Dr. Benczúr Bélának, a TMBJK I. Belgyógyászati osztálya osztályvezetR fRorvosának 
ítélték a Metabolizmus-díjat, a hazai és nemzetközi téren ekért kiemelkedR eredményeiért.   
Az alkalomból, Dr. Benczúr Béla hypertonia specialista – díszelRadást tartott, „Centrális 
vérnyomás – valóban központi kérdés?” címmel.  
 
 
 
 



 

 

Február 24. 
Hetedik alkalommal rendezték meg a Tolna Megyei Trombitásnapot Szekszárdon, amelyet 
ezúttal is a Liszt Ferenc Zeneiskola rendezett meg. A helyiek közül a IV. korcsoportból Lévai 
Rafael, az V. csoportból pedig HRninger Balázs érte el a legjelentRsebb elismerést. 
 
Február 25. 
Az Implom József Helyesírási Verseny Kárpát-medencei döntRjében a Garay gimnázium 
tanulója, Szabó Zsóka a gimnáziumi kategóriában 3. helyezést ért el. FelkészítR tanára 
Elblinger Ferencné volt. 

 
Március 1. 
Dr. Góra Zoltán trzoltó altábornagy, a Katasztrófavédelem fRigazgatója Király Zsolt 
századost Rrnagyi rendfokozatba elRléptette és kinevezte a Szekszárdi Hivatásos Trzoltó-
parancsnokság élére. 
 
Március 14. 
SZEGZÁRD Veterán Vegyészek Baráti Társaságának egyik alapító tagja, Rácz József, az 
egykori 5. önálló vegyi-, sugárfelderítR század rajparancsnoka, titkára 50 évvel a leszerelését 
követRen a Honvédelmi Minisztérium központi ünnepségén vette át a Honvédelemért 
KitüntetR Cím III. fokozata elismerést.  
  

Március 14. 
Díjátadóval kötötte össze a sajtónapi ünnepségét a TEOL.hu és a Tolnai Népújság. Átadták 
az Év embere és az Év sportolója 2022 verseny gyRzteseinek járó díjakat. Dr. Horváth 
Kálmán fRispán és Finta Viktor fRszerkesztR köszöntötte az egybegyrlteket. Az Év 
sportolója a nRknél Studer Ágnes az AtomerRmr KSC Szekszárd élvonalbeli kosárcsapatának 
játékosa, a férfiaknál pedig Halász Gábor az Unio Box Team tavaly visszavonult profi 
ökölvívója, az egyesület elnöke kapta. A csapatok versengésében a férfiaknál a szekszárdi 
Gemenc Judo Klub, a nRknél pedig a Szekszárdi Womens FC kapta a legtöbb szavazatot. 

Március 14. 
29. KRrRsi Csoma Sándor Kárpát-medencei Földrajzverseny döntRjének 1. helyezettje 
Keresztes Kristóf a Garay János Gimnázium tanulója lett. 
- Az én Pannóniám – középiskolások Kárpát-medencei vers- és prózamondó versenyén arany 
minRsítést és közönségdíjat nyert FRglein Liza Kató a Garay gimnáziumból. Ezüst minRsítést 
szerzett Deli Áron, Görcsös Ákos és Szalai Bálint a Garay gimnáziumból. Az I. Béla 
gimnázium ezüstérmes diákjai: GerRfi Vanda és Gyarmati Jázmin. Dávid Marcell bronz 
minRsítést ért el a szekszárdi I. Béla Gimnázium tanulójaként.  
 
Március 23. 
A 6. alkalommal megrendezett Kosáry Domokos történelemverseny országos döntRjén a 
Dienes iskola tanulói közül Simon Gábor 2., Ganczer Nóra 5., Lakatos Levente 14. helyezést 
ért el a 7-8. osztályos kategóriában. Tanulókat Reinics Gábor készítette fel.  

 



 

 

Március 25.26. 
 Veszprém adott otthont az U18-U20 Téli Dobó Országos Bajnokságnak, ahol a Szekszárdi 
Sportközpont atlétika szakosztályából Kurcz Kata, az U18-as korosztály gerelyhajító 
versenyszámában 3. helyezett lett 

Március 29. 
Artim Andrásné az Egyesült Regionális Önkormányzati Víziközmr Zrt. vezérigazgatója 
legmagasabb szintr szakmai díj, a Vásárhelyi Pál Miniszteri Díjban részesült. 
 

Március 31.   
A "Xu Beihong Nemzetközi Ifjúsági és Gyermek Alkotómrvészeti Pályázat" egy nyilvános, 
közérdekr alkotómrvészeti verseny, amelyet 2004-ben Xu Beihong felesége, Liao Jingwen 
kurátor alapított, hogy tovább vigye Xu Beihong "egész életet a kínai mrvészetoktatásnak 
szentelR" szellemét. A pályázat eddig nyolc alkalommal került megrendezésre nagy sikerrel, a 
résztvevRk száma pedig meghaladta a 400 000 fRt.  
Ezen a nemzetközi rajzpályázaton a Szekszárdi Garay János Általános Iskola tanulója – 

LehRcz Bíborka, és volt tanulója, Novák Eszter – aki jelenleg a Szekszárdi Garay János 
Gimnázium tanulója -, vehették át elsRrendr díjukat Budapesten. 

Április 3. 
Az Sz+C Stúdió Kft. harmadszorra is elnyerte a Családbarát Munkahely címet. 

Április 11-13. 

Az I. Béla Gimnázium tanulói a Pannon Egyetemen megrendezett, Egyetemi OTDK 

FIFÖMA szekciójának, középiskolai tagozatán két arany, két ezüst és két bronz minRsítést 
szereztek: Kun Réka, Dundics Daniella arany minRsítésben, Nagy Ferenc, Sándor Máté: 
arany minRsítésben, Bakó Jonatán ezüst minRsítésben, Dús Lilla, Pakulár Petra ezüst 
minRsítésben, Tomalik Zalán, Papp Zente bronz minRsítésben, Borkó Márk bronz 

minRsítésben részesültek. FelkészítR tanáruk: Barocsai Zoltán 

 

Április 21. 
Heimann Zoltán elnyerte a magyar borászok, magyar bortermelRk legrangosabb díját, a 

Borászok Borásza címet. 
 

Április 24. 
A RendRrség Napja alkalmából adták át az Év Tolna Vármegyei RendRre címeket. A 

kitüntetést Dr. Trucza Szabolcs rendRr alezredes, a Szekszárdi RendRrkapitányság 
Igazgatásrendészeti Osztályának vezetRje, és Bognár Péter rendRr Rrnagy, a Tolna Vármegyei 
RendRr-fRkapitányság Brnügyi Osztály Vizsgálati Alosztályának alosztályvezetRje 
érdemelte ki. Az elismerést mindketten a Szekszárdon megtartott ünnepségen vehették át 
Szabó Csaba r. dandártábornoktól, rendRrségi fRtanácsostól, vármegyei rendRrfRkapitánytól. 
 

 



 

 

Április 30. 
69 település 86 fiatalja bizonyította tudását a 11. alkalommal megtartott Fedorka - SoseVolt 

Versnap Országos Találkozó döntRjén, amelyre a határon túlról, ErdélybRl és a FelvidékrRl is 
érkeztek versenyzRk. Támogatta az Emberi ErRforrás Minisztériuma, a Nemzeti Tehetség 
Program, a Magyar Versmondók Egyesülete és a Versünnep Alapítvány. A megnyitón a 
résztvevRket a szervezR Csizmazia Alapítvány nevében Csizmazia Ferencné kuratóriumi 
elnök és a zsrri elnöke, Rékasi Károly színmrvész köszöntötte. Díjazottak, Fedorka: 7-9 

évesek: I. (Fedorka-díj): Rádóczi Anna; II. (Nívódíj): Szabó Lóránd Márk; III. (Különdíj): 
Dolezsa Mátyás; Reménységdíj: Gerner Bori, Tisza-Papp Dániel, Bayer Vanessza, Katona 
Lotti, Balogh Cirilla Katalin. Fedorka 2. korcsoport (10-12 évesek): I. (Fedorka-díj): Bertók 
Brenda; II. (Nívódíj): Dékány Benedek; III. (Különdíj): Tabajdi Levente Bence; 

Reménységdíj: Wéber Alíz, Takács Hanga Róza, Tihanyi Hédi, Ládi Levente, Rupa Adriana, 
Papp-Szebeni Liza, Radó Bertalan, Nagy Johanna Veronika. SoseVolt 1. korcsoport (13-15 

évesek); I. (SoseVolt díj): Czombál András; II. (Nívódíj): Buchamer Milán; III. (Különdíj): 
Boross Kristóf; Reménységdíj: Parti Virág, SütR Sára, Berki Emili, Nagy Abonyi Szilvia. 
SoseVolt 2. korcsoport (16-18 évesek): I. (SoseVolt díj): Bukovsky Dorottya; II. (Nívódíj): 
Nagy Eszter Anna; III. (Különdíj): FRglein Liza Kató; Reménységdíj: Dávid Marcell, 
Mizsei Molli, Pesti Sára, Kovács Attila Herceg, Bosnyák Petra, Hagymási Orsolya, Taksonyi 

Péter, Bárány Mihály, Bódizs Boróka Ajsa, GerRfi Vanda, Nagy Petra Vera, Török Laura, 
Gyarmati Jázmin, Nagy Laura. A RegRsök Húrján elnevezésr országos gálára meghívást 
kapott: Rádóczi Anna, Szabó Lóránd Márk, Dolezsa Mátyás, Gerner Bori, Bayer Vanessza, 

Radó Bertalan, Tabajdi Levente Bence, Takács Hanga Róza. A Versünnep Alapítvány 
országos gálára meghívást kapott: Mizsei Molli, Dékány Benedek, Bertók Brenda, Gyarmati 
Jázmin, FRglein Liza Kató, Bukovsky Dorottya, Taksonyi Péter, Nagy Eszter Anna, Dávid 
Marcell, GerRfi Vanda. 
 

Május 3. 

A Tolna Megyei Mérnöki Kamara taggyrlésén KRrösi Miklós-díj kitüntetést kapott a 
kamarában végzett tevékenységéért és mérnöki munkájáért Baloghné Gaál Zsófia okleveles 

környezetmérnök. Alkotói díjjal tüntették ki eddigi mérnöki munkájának elismeréséül 
KRmrves József útépítR mérnököt. A Bohli Antal Ifjúsági Díjban Kiss Péter épületgépész-

mérnök részesült, eddig végzett szakmai munkájának elismeréséül. A Mérnöki Kamara 
Örökös Tag kitüntetésében idén hat 75. életévét betöltött szakembert részesítettek. Az 

elismerést Bánki Ede üzemgépész-mérnök, dr. Katona Tamás mérnök-fizikus, Hetzmann 

Albert okleveles villamosmérnök, Kaveczki László mezRgazdasági vízgazdálkodási-mérnök, 
Lugosi György gépészmérnök és TRzsér Béla okleveles vegyészmérnök kapta meg.  

Május 4.  
„Energiatudatos kórház” címet kapott a TVBJK. 

 

 



 

 

Május 5. 
KiemelkedR szakmai tevékenysége elismeréseként igazgatói dicséretben részesült a Tolna 

Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság több dolgozója a Flórián-napi ünnepségen. Dr. 

Balázs Gábor trzoltó dandártábornok igazgatói dicséretben részesítette Gerendai Éva 

trzoltó századost, Bali Márk Gergely századost, a mrszaki osztály kiemelt fRelRadójának, 

Halwax Károly fRtörzsRrmestert, a Szekszárdi Hivatásos Trzoltó-parancsnokság 
különlegesszer-kezelRjét, Németné SzRts Ildikó elRadót, PetR Sándornét, a költségvetési 
osztály elRadóját, Pál Mártát, a Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltség ügykezelRjét, 
Jakab Sándort és a Szekszárdi Kutató-MentR Egyesületet. Az április 12-i grábóci trzeset 
felszámolásában tanúsított helytállásáért igazgatói dicséretet kapott Storcz Gábor a 

Szekszárdi Kutató-MentR Egyesület tagja. 
 

Május 6. 
A Szép magyar beszéd országos döntRjén Föglein Liza Kató garaysta diák különdíjat és 
emlékérmet vehetett át. FelkészítR tanára Báló Marianna és Csizmazia Mónika volt. 

KiemelkedR mrvészeti és sport tevékenysége, valamint hasonló szintr tanulmányi eredménye 
elismeréseképpen a tantestület neki ítélte a Szekszárdi Garay János Gimnázium Emlékérmet. 
Ekkor vette át a Dr. Joó Ferenc és neje Mathilde Heller Alapítvány díját. Ezt azok kaphatják 
meg, akik tanulmányi eredményükkel, sport teljesítményükkel, illetve egyéb tevékenységükkel 
tartósan kiemelkedR teljesítményt nyújtottak, ezáltal öregbítve a gimnázium elismertségét. 
 

Május 11-12. 

Az Ápolók nemzetközi napja alkalmából, kiemelkedR munkájáért a Magyar Ápolási 
Egyesület országos elismerR oklevelét vette át a kórház 3 szakdolgozója: Borza Tünde 
Viktória ápoló (III. Belgyógyászati Osztály), Harsányiné Bíró Edit szakasszisztens 
(Gyermekgyógyászati Osztály), Osztermajerné Fodor Ilona osztályvezetR ápoló (Újszülött 
részleg). 
 
Május 12. 

Az ápolók nemzetközi napján fRigazgatói dicséretet vett át: Brachamerné Széles Lívia, 
Hokkeszter Erika, Lázárné Koncz Tímea, Nagy Sándorné, Pápai József, Pápes Attila 

Árpádné, Tarkó Júlia. A Magyar Ápolási Egyesület díját kapta Borza Tünde, Harsányiné 
Bíró Edit, Osztermajerné Fodor Ilona. Miniszteri elismerésben részesült Balla Ágnes és az 
Év szakdolgozója lett a kórház legfiatalabb fRápolónRje, Rózsa Dorottya. 

Május 13-14. 

XIII. Országos Kodály Zoltán Szolfézs-és Népdaléneklési Versenyen Lozsányi Julianna 
korcsoportjában (IV.) országos 2. helyezést és népdaléneklési különdíjat kapott. FelkészítR 
tanára Füzi János volt. Zongorán kísérte Lozsányi Tamás. Segítette még Pintér Gabriella 
magánének tanár. 
 



 

 

Május 25.  
A BMKK-ban az 52. Tolna Vármegyei Gyermekrajz Pályázat kiállítására 14 iskolából 555 

alkotás érkezett. A rajzokat Kovács Ferenc festRmrvész elnökletével Pék Jánosné, a BMKK 

nyugalmazott igazgatóhelyettese és Adorjáni Endre szobrászmrvész zsrrizte. Díjazottak 
városunkból: Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola: Koch Izabella és Sándor Róza, 

felkészítR tanár: Dr. Kovácsné Baldauf Éva. Szekszárdi Baka István Általános Iskola: Fikó 
Botond és Koszorú Csaba, felkészítR tanár: Polgár Judit. A zsrri elnöke által kiemelt 
csoportdíjban részesül az iskola 2. c osztálya.  Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola: 
Nagy Botond, felkészítR tanár: Csabai Zsuzsanna. Szekszárdi Garay János Általános Iskola 
és Alapfokú Mrvészeti Iskola: Müller Panna, felkészítR tanár: Jakab Géza. Szekszárdi 
Garay János Általános Iskola és Alapfokú Mrvészeti Iskola Dienes Valéria Általános Iskola 
tagozata: Buncsek Zorka és Kovács Ajsa, felkészítR tanár: Kovácsné Nagy Eszter. Szent 

József Iskolaközpont, Szekszárd: Bozsér Regina, felkészítR tanár: Solymosiné Németh 
Erika. PTE Illyés Gyula Gyakorló Általános Iskola, Alapfokú Mrvészeti Iskola és 
Gyakorlóóvoda: Jakab Zoé, felkészítR tanár: Tápai-Kovács Anna. Schmidt Míra, felkészítR 
tanár: Fehér Balázs. 
 

Május 26. 
A Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál részeként Bogár István emlékére rendezték a 
„Cinegemadár” Tolna Megyei Népdaléneklési és Népzenei Verseny döntRjét a BMKK-ban. 

Az I. Béla Kadarka Venyigék Kasza Márk Gábor, Tóth Ákos Gábor, Andócsi Balázs, 
Taksonyi Péter és Horváth Réka Anna összetételr csoportja arany minRsítést és 
ARANYPÁVA kvótát érdemelt a zsrritRl. Nemes András tanár sikeres versenyfelkészítR 
munkájáért ARANYPÁVA díjban részesült.  
 

Május 26-27.  

A Pécsett megrendezésre kerülR mrvészeti fesztiválon, a Dél-Dunántúli Regionális 
Diákszínjátszó Találkozón az I. Béla Gimnázium Diákszínpadának elRadásában a Szerelem 
versszínházi elRadását láthatta a nagyérdemr. Az elRadás a bronz minRsítés mellett elnyerte 

a komplex zenés-versszínházi elRadás rendezéséért járó különdíjat is. A csoport zenés-verses 

elRadását Csizmazia Ferencné írta és rendezte. A zenét Nemes András állította össze. 
 

Június 1. 
Az év oktatója 2023 és az év dolgozója 2023 elismerések átadó ünnepségén a Csapó Dániel 
középiskolából Völgyi Ágnes oktató és Simon Gábor karbantartó részesült elismerésben. 
 

Június 3. 
A Szent József Iskolaközpont vezetRjét, Fodor Mihálynét Felföldi László pécsi 
megyéspüspök Szepesy Ignác Pedagógus Életmrdíjjal tüntette ki.   
 

 

 



 

 

Június 5. 

A Német Nemzetiségi Önkormányzat az Év pedagógusa díjat Schüfler Anikónak, a 

Wunderland óvoda német-nemzetiségi óvoda pedagógusának óvodavezetR-helyettesének 
ítélte oda. 
 

Június 9. 
A Tolna Megyei SZC kiemelkedR munkát végzR dolgozóit ismerték el az intézmény pedagógus 
napi ünnepségén a kulturális központban. FRigazgatói elismerR oklevélben részesült: 
Tamaskó-Komjáti Anett és Antus Brigitta a Tolna Megyei SZC Ady Endre Technikum és 
Kollégium oktatója, Boros Norbert a SZC Bezerédj István Technikum oktatója, Rittbergerné 
Fürj Anikó a SZC Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum és SzakképzR 
Iskola szakmai igazgatóhelyettese. Kancellári elismerR oklevélben részesült: Ábrahám 
Ramóna a SZC Ady Endre Technikum és Kollégium iskolatitkára, Fetzer Zsuzsanna a SZC 

Bezerédj István Technikum gazdasági ügyintézRje, Barutsné Aradi Szilvia a SZC Hunyadi 

Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum és SzakképzR Iskola munkaügyi ügyintézRje. 

Oktatói Szolgálati Emlékérem elismerést érdemelt ki: Jankovics Ferencné a Tolna Megyei 

SZC Bezerédj István Technikum szakmai oktatója, Szamos József, a SZC Ady Endre 

Technikum és Kollégium oktatója. 

- Berta Léna Gréta 7. osztályos tanuló másodszor nyerte meg a Csíki Versünnepet, amelyet 

erdélyi, magyar, szlovák, szlovén területeken élR versmondóknak szerveztek valós és online 
térben. Tanára: Bertáné Hargitai Margaréta. Kokos-Kállai Zsombor 5. osztályos tanuló 
facebookos közönségdíjban részesült. Tanára: Tövisháti Lilla. 

- Az ügyészség napja alkalmából Himmelné dr. Ökrös Mária Magdolna címzetes fellebbviteli 
fRügyészségi ügyész, Tolna vármegye fRügyésze a legmagasabb szakmai elismerésben, Kozma 

Sándor-díjban részesült közel négy évtizeden át kimagasló színvonalon, elhivatottsággal 

végzett szakmai és vezetRi tevékenységéért, ügyészi pályafutásának elismeréséül. A díjat Polt 
Péter legfRbb ügyész adta át Budapesten. A Kozma Sándor Tudományos Pályázat 2. 

helyezettjeként jutalomban részesült dr. Schubert Bálint szekszárdi járási ügyészségi 
fogalmazó. 

- A Tolna Vármegyei FRügyészségen megtartott helyi ünnepségen Himmelné dr. Ökrös Mária 
Magdolna fRügyész köszöntötte a munkatársakat, majd saját hatáskörben Eredményes 
Munkáért Oklevelet adott át dr. Andódi Lászlóné szekszárdi járási ügyészségi ügyésznek, 

SzRts Csaba fRügyészségi tisztviselRnek és Bajnai Jánosné fizikai alkalmazottnak. 

Június 10. 
70 éves jubileumot ünnepelt a kórház sportkör vívó szakosztálya, egyedüliként a megyében. 
Elnöke dr. Vastag Oszkár nyugdíjba vonult vezetR fRorvos. Garay ElRd a vívó szakosztály 
vezetRje. 
 

 

 



 

 

Június 15. 
A Szekszárdi Garay János Általános Iskola 8. osztályos tanulója, Bali Anna Magyarország 
jó tanulója, jó sportolója lett. A fiatal karate Európa-bajnoki harmadik helyezett Budapesten, 

a Stefánia Palotában vehette át a díszoklevelet. Bali Anna Európa-bajnok harmadik 

helyezésével és kimagasló tanulmányi eredményével érdemelte ki, hogy a díjat dr. Schmidt 
Ádám sportért felelRs államtitkártól és Krizsán Xénia Európa-bajnoki bronzérmes magyar 
hétpróbázótól vehesse át.  
 

Június 17.  

A Budapesti Operettszínház Kálmán Imre Teátrumban a Versünnep Alapítvány Nemzetközi 
Seregszemle gálájára 4 országból vers-és prózamondás, énekelt vers, vers megzenésítése 
kategóriában 4 korcsoportból 56-an kaptak meghívást az a 2023-ban megrendezett országos 
döntRkbRl.  A I. Bélából 4 tanuló jutott a döntRbe. Gyarmati Jázmin, Dávid Marcell, 
Taksonyi Péter és GerRfi Vanda. Az országos gálán Gyarmati Jázmin elnyerte a fRdíjat.  
Továbbá mindannyian meghívást kaptak a Versünnep Alapítvány 1 hetes szakmai táborába. 
FelkészítR tanáruk: Csizmazia Ferencné volt. 

Június 22. 
Ruip GergR, szekszárdi fotográfus nyerte el a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 
Államtitkárság által meghirdetett Magyar szemmel címr fotópályázat különdíját „A 
Völgység ékszerdoboza” címr, Závod településrRl készített légi felvételével. 
 

Június 26. 
Pedagógusokat ismert el a Szekszárdi Tankerületi Központ igazgatója, Gerzsei Péter a 

vármegyeháza dísztermében megtartott ünnepségen. A Szekszárdi Tankerületi Központ 
Kiváló Dolgozója kitüntetést vehette át Fehérné Lemler Éva a Szekszárdi Dienes Valéria 
Általános Iskola dolgozója, FejRs Lászlóné, aki 40 éve lett pedagógus, 5 éve a Szekszárdi 
Garay János Általános Iskola és AMI Sióagárdi tagintézményének vezetRje,  Heilmann 

Józsefné, aki közel négy évtizedes pedagógusi pályájának utóbbi másfél évtizedében a 
Szekszárdi Garay János Gimnáziumban folyó munkát vezette, s mint nyugdíjba vonuló 
igazgatónak, az oktatásért is felelRs Pintér Sándor miniszter kimagasló szakmai 
tevékenységét elismerR oklevelet adott. A Szekszárdi Tankerületi Központ Kiváló Dolgozója 
kitüntetést vette át LehRcz Péter a Szekszárdi EGYMI székhely iskola gyógypedagógusa, 
Maul Miklós Péter szekszárdi Alisca Brass Band karnagya, Mindum Judit a Szekszárdi 
Garay János Általános Iskola iskolatitkára, Mohainé Süth Mária a Szekszárdi EGYMI 
óvoda dajkája és a Szekszárdi Garay János Gimnázium karbantartási munkáit végzR Tamás 
László is. A Szekszárdi Tankerületi Központ igazgatója 25 a Pedagógus Napon nyugdíjba 
vonuló pedagógusoknak, alkalmazottaknak egy emléklappal köszönte meg a kitartó, 
eredményes munkát. 
 

 



 

 

 Július 1.  
Semmelweis-napon kiemelkedR szakmai munkájáért a kórház 5 munkatársa vette át a 

Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) országos kamarai elismerését: Busi 

Tímea diplomás ápoló, mrtRs szakasszisztens, Deé Mária, csecsemR- és gyermekápoló, 
Komlósi Lászlóné ápoló, Takács Béla ápolási asszisztens, Török Márta onkológiai szakápoló, 
osztályvezetRápoló-helyettes. 

 

Augusztus 3. 

A július 29 én 88. születésnapját ünnepelte dr. Gesztesi Tamás. A nyugalmazott fRorvos 
Szekszárd, illetve a vármegye köztiszteletnek örvendR személyisége, a honismereti mozgalom 
aktív részese. E jeles alkalomból szekszárdi otthonában látogatta meg a TMEAHE 

vezetRsége és adta át az egyesület legmagasabb kitüntetésével, az Egyed Antal-díjat.   
 

Augusztus 20.  

-Nemzeti ünnepünk alkalmából számos rendRr vehetett át jutalmat a központi és a vármegyei 
ünnepségen. Dr. Pintér Sándor miniszterelnök-helyettes, Magyarország belügyminisztere 
tanácsosi címet adományozott kiemelkedR szakmai munkája elismeréseként Szücsi-Faragó 
Julianna r. alezredesnek, a Tolna Vármegyei RendRr-fRkapitányság HivatalvezetRjének. Az 
elismerést dr. Balogh János r. altábornagy, rendRrségi fRtanácsos, országos rendRrfRkapitány 
adta át. KiemelkedR szakmai munkája elismeréseként az országos rendRrfRkapitány Jókai 
Balázs r. századost a Szekszárdi RendRrkapitányság Körzeti Megbízotti Alosztályának 
vezetRjét soron kívül rendRr Rrnaggyá léptette elR. Az elismerést a vármegyei ünnepségen 
Szabó Csaba r. dandártábornok, vármegyei rendRrfRkapitány adta át. Az Országos RendRr-
fRkapitányság VezetRje jutalomban részesítette szakterületén nyújtott kiemelkedR szakmai 
munkája elismeréséül Szijártó Márta rendvédelmi igazgatási alkalmazottat, a Rendészeti 
Igazgatóság Igazgatásrendészeti Osztály ügykezelRjét. Az elismerést a vármegyei 
ünnepségen Szabó Csaba r. dandártábornok, vármegyei rendRrfRkapitány adta át. Dr. Kuczik 

János Zoltán r. vezérRrnagy rendészeti országos rendRrfRkapitány-helyettes, szakterületén 
több mint 40 évig végzett kiemelkedR munkája elismeréseként jutalomban részesítette 
Bognárné Sulyok Andrea r. alezredest, a Rendészeti Igazgatóság Igazgatásrendészeti 
Osztályának vezetRjét. Szabó Csaba r. dandártábornok elismerésben és jutalomban 
részesítette Bíró Pál r. alezredest, a Brnügyi Igazgatóság brnmegelRzési munkatársát. 
- Nemzeti ünnepünk, alkalmából a Tolna Megyei RendRr-fRkapitányság munkatársai 
vehettek át jutalmat Budapesten. Kiváló szolgálatellátása elismeréseként soron kívül 
Rrnaggyá léptette elR dr. Szabó Vilmos rendRr századost, a Szekszárdi RendRrkapitányság 
Vizsgálati Osztály Gazdaságvédelmi Alosztály alosztályvezetRjét dr. Balogh János, az 
Országos RendRr-fRkapitányság vezetRje. Dr. Töreki Sándor rendRr vezérRrnagy, brnügyi 
országos rendRrfRkapitány-helyettes szakterületén végzett kiemelkedR szakmai tevékenysége 
elismeréseként pénzjutalomban részesítette Pfeifer Roland iskolaRrt. 
 

 



 

 

Augusztus 23. 

 Rotterdam adott otthont idén a könyvtárosok világkongresszusának, amelyen a szekszárdi 
IGYK is képviseltette magát. a Tolna vármegyei intézmény második helyezést ért el zöld 
könyvtári díj kategóriában. A szekszárdi könyvtár pályázatát Kovács Norbert tolmácsolta a 
világ könyvtárosainak. Az elismerést az IFLA, a Könyvtári Egyesületek és Szervezetek 
Nemzetközi Szövetsége adta. 
 

Augusztus 29. 

Szekszárd Város Napja alkalmából tartott ünnepi közgyrlésén Szekszárd MJV 
Közgyrlésének korábbi döntése alapján a városért kiemelkedR munkát végzR személyek 
munkáját ismerte el. A Himnuszt követRen Gyurkovics János a város alpolgármestere nyitotta 
meg a közgyrlés ünnepi ülését a BMKK rendezvénytermében. Rövid értékelR beszédét 
követRen bemutatta a város 2022-es eseményeirRl készített Aranykönyvet. Ezután Szekszárd 
MJV Önkormányzata Közgyrlése június 29-i határozatának megfelelRen az elismeréseket 

Gyurkovics János alpolgármester adta át. 
 

Szekszárd MJV Díszpolgári Oklevelét  
a városért kifejtett tevékenységét elismerve dr. Horváth Béla prof. emeritus, egyetemi 

tanárnak, az MTA doktorának  adományozta. A kitüntetett JATE-n szerzett magyar-orosz 

diplomájával Bonyhádon a PetRfi Gimnáziumban kezdte pályáját 1977-ben. 1984-tRl a 
felsRoktatás Szekszárdon történR fejlesztésében vállalt meghatározó szerepet. Oktatott, 
kutatott, tanszéket, majd fRiskolát, az egyetemi integráció után kart vezetett, rektor-
helyettesként és dékánként is dolgozott Az MTA doktora címet 2011-ben szerezte. Kutatási 
területe József Attila életmrve, továbbá a modern magyar irodalomtörténet és az irodalmi 
mrvek tanításának metodikája. Szekszárd MJV érdekében jelentRs kulturális, 
tudományfejlesztR tevékenységet fejtett ki, munkájával Szekszárd és a régió társadalmi 

felemelkedését szolgálta. 
 

A Gagliarda kamarakórus rövid mrsorát követRen  

a Pro Urbe Szekszárd emlékplaketteket átadása következett: 

- Lovas Csilla irodalomtörténésznek az Irodalom Háza és a Mészöly Miklós Emlékház 
fRmuzeológusának, a WMMM osztályvezetRjének, aki munkájával nemcsak a szekszárdiak, 
hanem az ideérkezR hazai és külföldi csoportok elismerését egyaránt kivívta munkájával, 
elRadásaival. 

- Posztumusz részesült e díjban a 80 éve született Huth József, aki a Szekszárd-Paksi 
Vízitársulat vezetRjeként irányította Szekszárd környéke teljes csapadékvíz elvezetési 
rendszerének kiépítését. Megálmodója és létrehozója volt a Szálkai-tónak. Az elismerést 
özvegye, Huth Józsefné vette át. 



 

 

- Szily Lajos a Liszt Ferenc Zeneiskola korábbi mrvész igazgatója 45 év óta végzett magas 
színvonalú zenemrvészi és pedagógiai munkájáért, a 25 évvel ezelRtt kapott Közjóért 
kitüntetés után, nyugdíjba vonulásakor vehette át a nívós elismerést. 

Közjóért kitüntetésben részesült: 

- Pócs Margit, aki 1997-tRl 2018-ig a közmrvelRdési és civil kapcsolatok felelRseként 
dolgozott. Civil Kerekasztal megálmodója. Nevéhez frzRdik több, már hagyományossá vált 
rendezvény, így a Szent László Napok, Önkéntesek Napja, Állampolgári Részvétel Hete, 
valamint a Mészöly Emléknap elindítása. Mindmáig fR mozgatója a 35 év óta eredményesen 
mrködR Mentálhigiénés Mrhelynek. 

- Weisz László, aki 1971 óta tagja, 2000-tRl vezetRje a Szekszárd Rádió Klubnak. A 
nemzetközi rádió amatRr sport kiemelkedR alakja. Háromszoros világbajnok, aki 2023-ban a 

rövidhullámú világbajnokságot kontinensrekorddal nyerte. 

- Bognár Cecil nyugdíjas pedagógus, népmrvelR. Dolgozott faluház vezetRként, gimnáziumi 
szabadidR szervezRként.  Rendezvényeken több hangszerrel, de leginkább tárogatóval lép fel. 
A TMEAH E tagjaként kiemelkedR szerepet játszott a Béri Balogh Ádám emlékhely 
helyreállításában, felújításában. 

 - Micskó Márk a városi nRi nagypályás futballcsapat megalapítója, szakmai irányítója. 

Vezetésével a csapat napjainkra már a Nemzeti Bajnokság elsR osztályába jutott. 
 

-Weisz Béla rajzfilmrendezR, forgatókönyvíró, karikaturista negyven éve a Pannónia 
Filmstúdió kecskeméti mrhelyének munkatársa. Számos országos és regionális lapban jelentek 

meg karikatúrái. Munkája elismerését szakmai díjai jelzik.  

- Dr. Kaszó Gyula.ref. lelkipásztor, börtönlelkész, egyetemi adjunktus. 2012 óta a szekszárdi 
református gyülekezet lelkipásztora. Munkásságát az építés jellemzi, aki léleképítR 
tevékenysége mellett nagy gondot fordít az egyházi épületek karbantartására, felújítására, 
szükség esetén akár kRmrvesként is. 

 Szekszárd egykori polgármesterérRl elnevezett, Hirling Ádám kitüntetR díj az 

önkormányzatnál, intézményeinél, költségvetési szerveinél kiemelkedR munkát végzRk 
elismerése. Ezt a díjat hárman vették át. 

 - Farkas Ferencné, aki a polgármesteri hivatalban 3 évtizede dolgozik. Az okmányiroda 

alapító tagjaként munkájával segítette a helyi rendszer kialakítását, folyamatos fejlesztését 
és szerepet vállalt az azt mrködtetR köztisztviselRk felkészítésében. 

 -Szilágyi Krisztina anyakönyvvezetRi tevékenységét az alaposság, odafigyelés, szakszerrség 
jellemzi. Oktató, felkészítR munkájával elRsegítRje a vármegyében dolgozó 
anyakönyvvezetRknek. 

- Steinerné dr. Berenkei Zsuzsanna a tanácsrendszer végétRl kis kitérRt követRen dolgozik, 

két évtizede az igazgatási osztály vezetRjeként a polgármesteri hivatalban. Alaposság, 



 

 

szakszerrség és odafigyelés egyaránt jellemzi a vitás, problémás ügyek megoldását, elbírálását 
egyaránt igénylR eredményes munkáját. 

A Tormay Károly kitüntetR címet ez évben két orvos kapta.  

 Dr. Iváncsics Anna csecsemR és gyermekgyógyász szakorvos az 1. számú körzet házi 
gyermekorvosaként három évtizeden át látta el magas szintr szakmaisággal, hozzáértéssel és 
empátiával körorvosi munkáját. 

-Dr. Antus Éva belgyógyász, háziorvos, foglalkozás egészségügyi szakorvos a szekszárdi 12. 
számú felnRtt körzetben végzett eredményes munkájával, kedvességével, segítRkészségével és 
türelmével egyaránt kiérdemelte betegei bizalmát. 
 

A szociális szakterületen dolgozók munkájának elismerését szolgáló Triebler Irma kitüntetR 
címet két szociális munkás vehette át: 

- Bors Zsuzsanna a Dr. Kelemen József IdRsek Otthona alapszolgáltatási vezetRje. 
Gondozóként kezdett pályáját követRen 2010 óta már 700 ember napi ellátásáért végzi 

eredményesen felelRs munkáját. 

-Vizdár-Lóczy Gizella az EsRmanók Tolna Megyei Autista Gyermekekért Közhasznú 
Egyesület elnökségi tagja, aki az autizmussal élR gyermekeket nevelR családok érdekvédelmét 
ellátva segíti mindennapjaikat. 

 A városért kifejtett kimagasló tevékenységet az önkormányzat a Szekszárd Javáért kitüntetR 
címmel ismerte el.  

-Az immár 30 éve a klasszikus kereskedRi értékeket képviselR Vendesz Kft. elismerését 
vezetRje, Scherdán János vette át. A cég felkészült szakemberei korrekt és megbízható 
tanácsokkal látják el vásárlóikat, segítve Rket a tízezer forgalmazott termék közötti 
választásban. 

-A Badacsonyi László alapító elnök által irányított Szekszárdi Kutató-MentR Egyesület 14 

tagja speciális felkészültséggel, felszereléssel, mentRkutyákkal, az elmúlt idRszakban 63 

személy életét mentette meg, 33 eltrnt személy holttestének megtalálásával segítették a 
hozzátartozóikat abban, hogy méltó búcsút vehessenek szeretteiktRl. 

A város napján Farkas Pálné a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke adta 
át A Szekszárdi Németségért – Klézli János díjat Moizes Gyulánénak és Moizes Gyulának, 
akik több évtizedes áldozatos munkájukkal nagyban hozzájárultak a szekszárdi németség 
hagyományainak, kultúrájának, népzenei és dalkincsének, ezen keresztül a helyi német 
nemzetiség identitásának a megRrzéséhez és annak hazai elismertségéhez. 

 Ezen ünnepség keretében történt meg a Szekszárd Év RendRre és a Szekszárd Év Trzoltója 

kitüntetR címek átadása.  Ezen elismerésekkel Samu Antal rendRr százados közrendvédelmi 
területen tartósan, magas színvonalon végzett munkáját, valamint Gazdag Attila címzetes 
trzoltó fRtörzsRrmester eredményes tevékenységét ismerték el. 



 

 

Az ünnepi közgyrlés végén, a díjazottak nevében Szekszárd új díszpolgára mondott 

köszönetet. 
 

Szeptember 1. 

A 24. vármegyei nap ünnepségére ezúttal Tamásiban került sor. Fehérvári Tamás TVM 

Önkormányzati Közgyrlése elnökének beszéde, Porga Ferenc polgármester és Süli János 
országgyrlési képviselR üdvözlR szavait követRen került sor a hagyományos megyei 
kitüntetések átadására. A Tolna Megyei Németségért nívódíjat dr. Józan-Jilling Mihály 
fRorvos kapta, aki 29 éven keresztül végezte Szekszárd és a vármegye határain túl, 
országosan is elismert áldozatos és eredményes tevékenységét. A tamási, dombóvári, udvari 
kitüntetettek mellett ekkor vehette át a legrangosabb megyei elismerést a Tolna Vármegyéért 
díjat dr. Horváth Kálmán fRispán. 
 

Szeptember 9. 

 A Parlamentben vette át az OHSZ Emléklapját. Barteczka Leszek az 50. Honismereti 

Akadémia keretében. 
 

Szeptember 16.  

Dr. Muth Lajos diabetológus fRorvos, a TVBJK nyugalmazott fRigazgatója lett a Magyar 

Diabetes Társaság Pannon Diabetes Díj orvos kategóriájának 2023. évi kitüntetettje.  

Szeptember 18. 

Az Alisca Borrend két borrendi tagot avatott fel a Szekszárdi Szüreti Napokon, dr. Máté 
Andreát és Horváth István Attilát.  
 

Október 5. 
 A Vesztergombi Pincészet, idén a középbirtok kategóriában elnyerte a „Magyarország 
legszebb szRlRbirtoka” kitüntetR címet. Németh János pincészete, a kisbirtok kategóriában, a 
Heimann Család Pincészete a családi középbirtok kategóriában, a Szeleshát SzRlRbirtok 

nagybirtok kategóriákban második helyet szerzett. 
 

Október 13. 
 A BMKK-ban 18. alkalommal rendezték meg a VOSZ Tolna Vármegyei Prima Díjátadó 
Gálát. Szekszárdi díjazottak: Év Tolna Vármegyei Vállalkozója díjat, (oklevél, üvegszobor 
és egy palack bor) kapott Nepp Dénes szíjgyártó mester, Kajtár Margit cukrászmester, az 

Amaretto Plusz Bt. ügyvezetRje. KiemelkedR Társadalmi Szerepvállalásért járó díjat vett át 
dr. Marcsek Sándor rendRr ezredes, a Szekszárdi RendRrkapitányság vezetRje és dr. Beréti 
Zsolt, a MillFood Kft. ügyvezetR tulajdonosa. A Prima díjat a Magyar KépzRmrvészet és 
Iparmrvészet Kategóriában TörR György fafaragó, népi iparmrvész vehette át, aki 
katonaként szabadidejében, majd miután honvéd ezredesként nyugdíjba vonult, 
fRfoglalkozásként is fafaragással foglalkozott, R készítette a magyar katonák emlékére a 
Don-kanyarban felállított szobrokat. A Magyar Oktatás és köznevelés kategóriában dr. 



 

 

GyRri Attila, a TVBJK Kórház sebész fRorvosa immár második alkalommal érdemelte ki ezt 
a díjat. A Kapos Táncegyüttes mrsorát követRen fogadással zárult az ünnepség. 
 

November 3. 

Miniszteri elismerR oklevélben részesült Baranyai Gabriella mikrobiológus, a TVBJK 
Laboratóriumi Diagnosztikai Osztályának munkatársa, évtizedek óta kimagasló szintr, 
munkájáért.  

November 27. 

 Ódor Jánost, a WMM igazgatóját választották a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének 
élére. 
 

November 28. 

A 2023. évi Mecénás Tehetséggondozó Támogatás díjkiosztó ünnepségét tartották a BMKK-

ban, amelyen részt vettek SzMJV Közgyrlésének képviselRi, ott volt a tizenkét pályázó 
iskolából majd' másfélszáz tehetséges diák, valamit a felkészítR tanárok és edzRk. Az 

ünnepen, mintegy nyitányként a PTE Illyés Gyula Gyakorlóiskola, Alapfokú Mrvészeti 
Iskola Táncmrvészeti Tagozatának bemutatóját, a Lélegzet címr koreográfiát láthatták a 
résztvevRk. A díjátadó ünnepségen elsRként Murvai Árpád, SZMJV Önkormányzatának 
Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottságának elnöke köszöntötte a tanulásban, diákolimpiákon, 
illetve a mrvészetek terén kiváló teljesítményt nyújtó diákokat, s mert az eredményekben 
tükrözRdik pedagógusok munkája is, köszöntötte az Rket felkészítR tanárokat, edzRket is. 12 

iskola, 73 diák, 27 csapat és 56 felkészítR pénzbeli elismerése 3 385 000 Ft volt. Legtöbb 
kitüntetett, szám szerint 14 a Garay János Gimnázium diákja volt, 13 a Garay János 
Általános Iskola, 9 a Dienes Valéria Általános, 8 az I. Béla Gimnázium, 8 a Tolna Vármegyei 
Szakképzési Centrum, 5 a Liszt Ferenc Alapfokú Mrvészeti Iskola, 5 a Szent József 
Iskolaközpont, 4 – 4 a PTE IGYFK Gyakorló Általános Iskola illetve a Baka István 
Általános Iskola, 3 a Babits Mihály Általános Iskola tanulója. (A díjazottak névsora a 
www.radioantritt.hu honlapon.) 

December 12. 

 Húsz sportág közel háromszáz sportolóját díjazta a Tolna Vármegyei Diáksport Tanács a 
2022/2023-as tanév országos diákolimpiákon elért dobogós helyezésének elismeréseként. 
 

December 18. 

 Két újabb kitüntetettrRl készült festménnyel gyarapodott a szekszárdi, a városházán a 
díszpolgárok arcképcsarnoka. Baky Péter Munkácsy-díjas festRmrvész elkészítette a 2022-

ben díszpolgári címet kapott dr. Dobos Gyula István és a 2023-ban e megtisztelR címet 

kiérdemlR dr. Horváth Béla portréját. 
 
 
 

http://www.radioantritt.hu/


 

 

December 18.  

A „Szekszárd Büszkesége 2023” ünnepélyes díjátadója került sor a Babits Mihály Kulturális 
Központban. Azokat a szekszárdi sportolókat és edzRket díjazták, akiket a város 
önkormányzatának közgyrlése a legjobbaknak talált. 
 

Szeptember 23. 

 A közel három évtizeden át végzett önzetlen szolgálatukért és a közjót kiteljesítR önkéntes 
tevékenységük elismeréseként 2023-ban közösségi kategóriában a Szomjú-díjat a Szekszárd-

Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület vehette át. 
 

December 14.  

 Remekeltek a Tolna Vármegyei Hunyadi Mátyás Vendéglátó és Turisztikai Technikum  és 
SzakképzR iskola diákjai az országos ételmrvészeti versenyen, arany, ezüst és bronz 
minRsítést is kaptak. Pincér csapat kategóriában arany minRsítést ért el Sebestyén Dominika 
és Balázs Dániel 5/13. A osztályos tanulók kettRse. A fiatalokat SzRke Anikó oktató 
készítette fel. Szakács kategóriában Róth Fanni, 5/13. A osztályos tanuló megadott 
alapanyagkosárból készített ételével, a Bakó Szilárd és Nógrádi Erik 10. A osztályos tanulók 
alkotta duó pedig finger food készítésével és kínáló asztalra tálalásával érdemelt ki ezüst 
minRsítést. FelkészítRjük Leskó László szakmai oktató volt. A cukrász csapat – Kiss-Vanda 

Bianka és Dávid Diána 2/14. T osztályos tanulók – téli világ témát feldolgozó dísztortával, 
kétféle süteménnyel és pozsonyi kiflivel érdemelte ki a bronz minRsítést. Qket Fazekasné Both 
Anikó duális képzRpartner, mestercukrász segítette a felkészülésben.  
 

December 27.  

10. alkalommal rendezték meg az Év Agrárembere versenyt. 11 kategóriában adták át a díjat 
a zsrri által legkiválóbbnak ítélt agrárszakembernek. Az Év Növényvédelmi Szakembere 
díjat idén a szekszárdi dr. Füzi István nyerte el az ötven jelölt közül. A kitüntetR díjakat 
KiskRrösön adták át. 
 

2023. 

Babits Mihály Általános Iskola 4. b osztályos tanulója, Szili Emilia az Országos 
Nemzetiségi Rajzversenyen elsR helyezést ért el.  

A BMÁI 4. a osztályos tanulója Kalmár Hetti a 2022/2023-a tanévi Bendeguz 

Tudásbajnokság angol nyelvi versenyén a megyei fordulót követR szegedi országos döntRn is 
elsR helyet szerzett.  



 

 

 

XII. Emlékezések, évfordulók 

Január 6. 
A Madéfalvi Veszedelemre (1764-2023) emlékezett a Bukovinai Székelyek Szekszárdi 
Egyesülete.  
 

Január 12. 

A Doni áttörés 80. évfordulója alkalmából városi megemlékezést tartottak a II. világháborús 
emlékmrnél a BMKK szervezésében. Beszédet mondott Nagy László gimnáziumi 
történelemtanár, majd a DBU két színésze, Sipos Eszter és Horgász DezsR Babits Mihály és 
Ady Endre verseibRl idézett részleteket. Fodor Péter baptista lelkész az egyház nevében 
emlékezett. Zárásként a megemlékezRk katonai tiszteletadás mellett helyezték el koszorúikat 
az emlékmr elRtt. 
 

Január 19. 
77 évvel ezelRtt indult el az elsR vonatszerelvény, ami a kollektív büntetéssel sújtott 
magyarországi németek elsR csoportját szállította Németországba. Ez a nap a magyarországi 
németek elhurcolásának és elrzésének emléknapja, amelyrRl a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat megemlékezett. 
 

Január 20. 
A kulturális központban mutatták be dr. Nagy Janka Teodóra és dr. Szabó Géza 

szerkesztésében Stációk – Szekszárdiak a második világháborúban címmel megjelent kötetet, 
amelyben visszaemlékezéseket olvashatunk a Tolna vármegyei és a szekszárdi katonákról, 
hRsökrRl, akik szenvedRi, áldozatai voltak a tragikus eseményeknek. A tipográfia Erky-Nagy 

Tibor munkáját dicséri. A megjelenteket Kovács Józsefné a Szekszárdi Alsóvárosi Római 
Katolikus Közhasznú Egyesület elnöke köszöntötte, emlékezR beszédet mondott Bíró László 

nyugalmazott tábori püspök, a kötetet dr. Töll László a Hadtörténeti Intézet parancsnoka 
mutatta be. 

 

Január 23. 
100 évvel ezelRtt született és 30 éve hunyt el Vendel-Mohay Lajosné, akinek a Babits Mihály 
Emlékházat köszönhetjük. Szekszárd polgármesterének, Vendel Istvánnak a lánya. A Garay 
János Reálgimnáziumban érettségizett. 1964-tRl a Béri Balogh Ádám Múzeum tárlatvezetRje 
lett, majd mrvészeti elRadó. Fáradhatatlan, lelkes munkája eredményeként 1967-ben nyílt 
meg a Babits Mihály Emlékház földszinti, 1983-ban pedig az emeleti része. Több 
publikációja, könyve is megjelent („Áll a régi ház még…”, Liszt-emlékek Szekszárdon). 
Munkája elismeréseként számos kitüntetést kapott. SzülRvárosában hunyt el 1993. január 
23-án. 
 



 

 

Február 6. 
Béri Balogh Ádám kuruc brigadéros kivégzésének 312. évfordulóján emléknap várta az 
érdeklRdRket a róla elnevezett emlékparkban. A Himnusz közös eléneklése után Bognár Cecil 
fRszervezR, TMEAHE tagja köszöntötte a helyi és a kölesdi csata színhelyérRl érkezRket 
szóban és a tárogató hangján, majd A kölesdi harczrúl címr Thaly Kálmán verset Villi Bertold 

szavalta el. Folytatásként Szrcs István történelemtanár idézte fel a gyRztes kölesdi csatát és 
Tegzes Dániel adta elR Szegzárdi Nagy Vendel versét, mely a Béri Balogh Ádám 1711 címet 
viselte. A rendezvény különleges mozzanataként Máté Péter, valamint Murvai Árpád 

önkormányzati képviselRk engedték le mranyag tokjába azt a nemzetiszínr szalaggal 

átkötött idRkapszulát, amely jelenünk különbözR dokumentumaival üzen a jövRnek. 
Zárásként a jelenlévR civil szervezRdések, egyesületek, általános iskolák képviselRi helyezték 
el az emlékmrnél a tisztelet koszorúit és énekelték el a Szózatot.  
Az emlékezésen, amelyen aTMEAHE és számos magánszemély vett részt, koszorúzás zárt.  
 

Február 24. 
A Kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapján tartott elRadást Katona Csaba 
történész a BMKK rendezvénytermében. 
 

Február 28. 
30 évvel ezelRtt hunyt el LRrinczy Gyula építész szakfRmérnök. Az általa tervezett Táncsics 
utcai sorház elnyerte az Év lakóháza címet. A Szekszárdi Jazz Quartet alapító tagja volt. 
NagybRgRsként írta be nevét a helyi és országos zenetörténetbe. 
 

Március 5. 
100 évvel ezelRtt született dr. Németh Pál Közjóért és Ordas Lajos-díjas orgonista-kántor, 
aki muzsikájával 76 éven keresztül szolgálta a szekszárdi evangélikus gyülekezetet. A Tolna-

Baranyai Egyházmegye jogásza volt. 
 

Március 11-16. 

PetRfi születésének 200. és az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulójára 

ünnepségsorozattal emlékezett a BMKK. Csatajáték volt a Prométheusz parkban, amelyen 

dr. Hoppál Péter a PetRfi 200 Emlékév kormánybiztosa mondott köszöntRt és Horváth István 

országgyrlési képviselR idézte a 175 évvel ezelRtti események szellemiségét. Korabeli honvéd 
toborzót láthattunk, ahol a Budai 2. Honvédzászlóalj kardos toborzótáncához kapcsolódtak 
a szekszárdi Bartina Néptáncegyüttes táncosai, népzenészek kíséretével. A toborzó után 
látványos csatajelenet következett. A korhr harcászati bemutató részeként huszárok 

vértesekkel, valamint párharcot vívott a magyar és osztrák tüzérség két-két ágyúval, a honvéd 
gyalogság csapott össze az osztrák sorgyalogsággal, sortüzekkel és szuronyharccal gazdagítva 
a programot. A csata jeleneteirRl Pelyach István történész beszélt. A Prométheusz Parkban 
díszmenettel zárult a bemutató, amelyet követRen a hagyományRrzRk átvonultak a Garay 
szoborhoz, ahol a Csurgó zenekar kíséretével egy táncos performanszot adtak elR. Ugyanekkor 



 

 

a Dél-dunántúli Régió gyermek és ifjúsági szólótánc versenye kezdRdött, s a táncosok is 
szereplRi voltak a csatajátéknak. Március 14-én Rékasi Károly zenés elRadói estjével és 
Somlai Valéria zongoramrvész játékával folytatódott a sorozat. Ezen a napon tartották a 

kulturális központban az Ó, szabadság, hadd nézzünk szemedbe címr rajzpályázat 
eredményhirdetését, s megnyílt a legszebb rajzokat bemutató kiállítás. Kézmrves foglalkozás 
és múltidézR jelmezöltözR is színesítette programokat. A Kultúrkortyok szabadegyetemen 

Lelkesültek és lelkesítettek, nRi sorsok a forradalom és szabadságharc korában címmel dr. 

Fónagy Zoltán történész, az ELTE magyar történeti tanszékének docense tartott elRadást. 
 

Március 13. 
A TMEAHE hagyományaihoz híven megemlékezést tartott az alsóvárosi és újvárosi 1848-as 

honvéd síroknál. Beszédet mondott dr. Gesztesi EnikR, dr. Dobos Gyula, Horváth Endréné 

és dr. Vizi Márta. Közremrködtek a garaysta diákok. Köszönet illeti a HadkiegészítR és 

Toborzó Iroda katonáit a sírok gondozásáért. 
 

Március 15.  
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulóján a Garay gimnázium tanulója, 

Görcsös Ákos mondott ünnepi beszédet és a Baka István Általános Iskola diákjai mutatták 
be a forradalmat idézR látványos emlékezésüket - rossz idR miatt- a kulturális központban. 

FelkészítRik Dala Viktória és Tóthné Kormos Zsuzsanna pedagógusok voltak. Egyházi 
áldást mondott Vadászi Dániel metodista lelkész. A koszorúzás a Béla király téren zajlott, 
közremrködött az Alisca Brassband és a Magyar NemzetRrség Tolna Megyei Szervezete. A 

kulturális központ Agóra kávézójában a jubileumi hangulat jegyében felelevenítették a 

korabeli kávéházi hangulatot, ahol a reformkori finomságokkal ismerkedhettek meg a 

látogatók. 
 

Március 28. 
25 évvel ezelRtt hunyt el Ordas Iván, a szekszárdi író, újságíró, publicista, számos történelmi 
és ifjúsági regény szerzRje. Az 1960-as évektRl a haláláig Szekszárdon élt és írt. Hosszú ideig 
a Tolna Megyei Népújság munkatársa volt. Az anyanyelvi kultúra ápolásáért 1979-ben Tolna 

Megye Tanácsától Babits-emlékplakettet kapott.  
 

Április 26. 
A munkabalesetben elhunytak és megrokkantak emléknapja alkalmából a Tolna Vármegyei 
Kormányhivatal a 10 éve, tiszteletükre állított szekszárdi emléktáblánál rótta le kegyeletét a 

Garay téren. Dr. Zöld-Nagy Viktória helyettes államtitkár kiemelte, hogy általánosságban 
csökkenR tendenciát mutat a munkabalesetek száma. 
 

Április 29. 
160 éve született és 120 esztendeje hunyt el Szárnovszky Ferenc szobrász- és éremmrvész, a 
Szekszárd központjában 1898 óta álló Garay-szobor alkotója. 



 

 

 

Május 2. 
Kurucz Antalné vasdiplomás pedagógust 95. születésnapján Gyurkovics János 
alpolgármester köszöntötte. Az aktív korában több területen innovatív pedagógus Tolna 
vármegye több településén is tanított és szakfelügyelt, munkásságával hozzájárult a 
szekszárdi pedagógusképzés alapjainak megteremtéséhez. 
 

Május 18. 
100 éve, Qcsényben született Bogár István néptanító és népmrvelR. Az évforduló alkalmából 
rá emlékeztek a múzeum vármegyeházi kiállítótermében BOGÁR ISTVÁN a Sárköz embere 
címmel. Kántortanító, iskolaigazgató, néprajzi felügyelR, majd a Babits Mihály Megyei 

MrvelRdési Központ fRmunkatársa volt. Az Qcsényi Népi Együttes mrvészeti vezetését 
1952 és 1986 között látta el. A Sárköz néprajzával, népi hagyományaival, népi emlékeinek 
összegyrjtésével foglalkozott. Megalapította és vezette a Decsi Népi Együttest és a Decsi 

Asszonykórust is. 1966-ban kezdeményezRje és 1983-ig szervezRje volt a Sárközi Napok 
valamint a Sárközi Lakodalom rendezvénysorozatának. Az elsR rendezvényre a Sárpilisi Népi 
Együttes megalakulása 20. évfordulójának tiszteletére szervezték meg. Több száz elRadást 
tartott Sárköz népdalairól és népszokásairól, néprajzi táborokat szervezett. 1967-ben 

Szekszárd-SzRlRhegyen megalapította a Bogár-tanya néven ismertté vált néprajzi 
gyrjteményt, amely a Sárköz népi kultúráját mutatja be, és amelyet jelenleg a lánya, Tóthné 
Bogár Éva vezet.  

 

Május 28.  

A magyar hRsök emléknapja alkalmából az I. világháborús emlékmrnél beszédet mondott 

Gyurkovics János alpolgármester, egyházi áldást adott Sefcsik Zoltán evangélikus lelkész. 
Közremrködött Horgász DezsR és a Magyar NemzetRrség Tolna Megyei Szervezete. Az 

emlékezés koszorúzással zárult. 
 

Június 4. 
A Nemzeti Összetartozás Napján, a trianoni békediktátum aláírásának 103. évfordulóján 

városi megemlékezésre került sor a Béla király téren az Országzászlónál. Az emlékezés 
szónoka Gyurkovics János alpolgármester volt. Irodalmi összeállítással emlékeztek a Tolna 

Megyei SZC Bezerédj István Technikum diákjai. Egyházi áldást mondott dr. Kaszó Gyula 

református lelkész. Közremrködött a Tolna Vármegyei NemzetRr Egyesület és a Nemzetközi 
Szent György Lovagrend. A város és a vármegye vezetRi, az intézmények, társadalmi és 
politikai szervezetek képviselRi és a város lakói elhelyezték koszorúikat az országzászlónál, 
majd a megemlékezés a Szózattal zárult.  
 

Július 2. 

 A holokauszt áldozataira emlékeztek a Mrvészetek Házában. Beszédet mondott Friedmann 

Tamás, a Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság és a Szekszárdi Izraelita Hitközség 



 

 

elnöke és Gyurkovics János alpolgármester. Qket a Tücsök Zenés Színpad növendékei 
követték elgondolkodtató emlékmrsorukkal. A liturgikus megemlékezést Fináli Gábor rabbi 

tartotta Anatolíj Klavinszkíj kántor közremrködésével. Zárásként a megemlékezRk 
koszorúkat és köveket helyeztek el a Mrvészetek Háza elRtti emlékmrnél. 
 

Július 25. 

 A Baka István Alapítvány kezdeményezésére Baka Istvánra emlékeztek ismerRsei, tisztelRi. 
születésének 75. évfordulóján. Az alsóvárosi temetRi megemlékezésen részt vettek a költR 
ismerRsei, tisztelRi, a vármegyeszékhely kulturális életének képviselRi. Orbán György, a Baka 

István Alapítvány kuratóriumi elnöke a költR Halottak napja címr versével idézte fel a város 
szülöttének szellemét, majd Gacsályi József méltatta munkásságát. A megemlékezést 
követRen a jelenlevRk koszorút, virágokat helyeztek el a síremléknél.  
 

Augusztus 4. 

Az Országos Könyvtári Napok keretében Polcz Alaine és Mészöly Miklós alakját idézte fel 
az IGYK-ban Elekes Eduárdné, Lovas Csilla és Pócs Margit.  
 

Augusztus 6. 

 Diákok százai töltötték meg Szekszárdon a Béla király teret. A nemzeti gyásznapon a 
szekszárdi iskolák tanulói tisztelegtek az tizenhárom aradi vértanú emléke elRtt. Az 1848-as 

emlékmrnél a Dienes Valéria Általános Iskola diákjai Arany Jánosnak a zsarnoki uralom 

ellen protestáló, A walesi bárdok címr balladáját adták elR. Ezt követRen korabeli 

feljegyzésekkel, emlékezésekkel idézték fel a szabadságharc leverését követR rémuralom 
idRszakát. Az irodalmi megemlékezést követRen, a város képviseletében Gyurkovics János 
alpolgármester kötötte fel az emlékfára a gyászt jelzR fekete, majd a Dienes iskola sok 
tanulója a seregnyi piros-fehér-zöld szalagot. Ezután a teret megtöltRk soraiból léptek ki a 
diákok, s vitték az emlékmrhöz fehér virágaikat. Az ünnepség befejezéseként, a Tolna 
Vármegyei NemzetRr Egyesület és a Honvéd HagyományRrzR Egyesület tagjainak 
közremrködésével Szekszárd és Tolna Vármegye vezetRi, az intézmények, társadalmi, 
politikai, civil szervezetek képviselRi megkoszorúzták a ’48-as emlékmrvet.  
 

Augusztus 19. 

 Ünnepi megemlékezést tartott a Szent István Nap és a Magyar Államalapításnak Napja 
alkalmából a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdon. Czinczár 
Krisztián, a Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltség polgári védelmi felügyelRje ünnepi 
beszédében Szent István király életútjáról és az államalapítás érdekében véghez vitt tetteirRl 
emlékezett meg. Dr. Balázs Gábor, a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
igazgatója hozzászólásában az igazgatóság állományának tevékenységét méltatta. 
 

 

 



 

 

Szeptember 5. 

Schneider Konrád (1941. szeptember 5. Kakasd) válogatott kerékpáros versenyzR, kiváló 
edzR, a szekszárdi Szövetkezeti Spartacus sikerkovácsa, a Gemenc Nagydíj többnapos 
nemzetközi kerékpárversenyének megálmodója, alapítója. Fél évszázados szekszárdi 
munkássága alatt négy olimpikont, egy IBO gyRztest. egy VB 5. helyezett versenyzRt és 
számos magyar bajnokot nevelt. 
 

Szeptember 6. 

 Az 1708. szeptember 2-án a kölesdi Harc-hegyen zajlott a Rákóczi-szabadságharc utolsó 
gyRztes ütközetére emlékeztek a Béri Balogh Ádám Emlékmrnél. A rendezvényt, karöltve az 
A'só ucca-Csatár-Bakta Civil Egyesülettel, a TMEAHE szervezte. Képviseltette magát a 
Magyar Honvédség szekszárdi toborzó irodája is, Lieszkovszky Larion tartalékos fRhadnagy 
személyében. Eljöttek a Szekszárdi Garay János Gimnázium honismereti szakkörének tagjai, 
a TM SZC Bezerédj István Technikum diákjai és a Szekszárdi Baka István Általános Iskola 
tanulói. A közönséget a Himnusz eléneklése után dr. Gesztesi EnikR, a szervezR egyesület 
elnöke köszöntötte. Borsós István tárogatós korabeli hangulatot idézR muzsikája után 
Balogh Attila, a TM SZC Bezerédj István Technikum igazgatója, az egyesület tagja idézte 
fel a jeles hadvezér alakját. Végül az egyesületek, intézmények képviselRi elhelyezték a 
tisztelet koszorúit az emlékmr talapzatánál. 
 

Szeptember 11. 

I. Béla, Árpád-házi király halálának 960. évfordulójára emlékeztek az I. Béla 
Gimnáziumban. Emléktáblájánál, a gimnázium parkjában mécses gyújtással és az uralkodó 
életútjának felidézésével rótták le kegyeletüket a tanulók az immár hagyományos „Laudetur 

rex noster!” [Dicsértessék a mi királyunk!] program keretében. 
 

Szeptember 18-22.  

Névadójára, a huszonnyolc évvel ezelRtt elhunyt költRre, íróra, mrfordítóra emlékezett a 
Szekszárdi Baka István Általános Iskola. Az esemény kedden délután az immár 
hagyományos Baka István-hét keretében zajlott le. Az intézmény pedagógusai, tanulói – 

illetve a néhai lírikus ismerRsei, barátai – Baka István alsóvárosi temetRben található sírjánál 
fejezték ki tiszteletüket. ElsRként Pál Tibor, az iskola igazgatója mondott köszöntR beszédet, 
majd nyolcadik osztályos diákok adtak mrsort. A sírnál elhangzott a költR halála elRtt egy 
évvel írt, Csak a szavak címr verse. Ezt követRen az intézményt képviselR vezetRség és 
diákság helyezte el koszorúját a sírnál. Miután a megemlékezésre eljött Baka Zsuzsanna, a 

költR testvére, így vele is elbeszélgethettek a pedagógusok, ezzel is megidézve az iskola 
névadójának különleges lényét. 
 

Október 8.  

A 45 éves Mondschein Kórus Egyesület jubileumi összejövetelnek a BMKK rendezvényterme 
adott otthont. A nagyszabású, tartalmas gálamrsor a Bethlen Gábor AlapkezelR Zrt., a 
Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat, Szekszárd Önkormányzata KCV Bizottsága 



 

 

és a kulturális központ támogatásával valósult meg. A közönséget elsRként Mikola Péterné, 

az egyesület elnöke köszöntötte. Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében 
Farkas Pálné elnök, a vendéglátó intézmény nevében pedig Berlinger Attila igazgató méltatta 
a kórust. 
 

Október 14. 
A XXII. Balassa Napon az intézmény egykori, köztiszteletben álló fRigazgatója, dr. 

Szentgáli Gyula születésének 100. évfordulóját ünnepelték a kórház dolgozói. Az esemény 
díszvendége volt dr. Szentgáli Gyula lánya és unokája, dr. Szentgáli Piroska nyugalmazott 
jogtanácsos és Havlicsek Gergely, informatikai szakember. 

Az ünnepi elRadásokat dr. Jávor András, a kórház egykori orvosa, a Nemzeti ErRforrás 
Minisztérium nyugalmazott közigazgatási államtitkára (akinek pályafutása dr. Szentgáli 
Gyulával megkezdett közös munkának köszönhetRen, a szekszárdi kórházból ívelt magasba) 
és dr. Wagner Gyula belgyógyász, nefrológus fRorvos (aki dr. Szentgáli keze alatt kezdte 
pályáját) tartották. 
 

Október 21.  

A fennállása 30. évfordulóját koncerttel ünneplR Szekszárdi Ifjúsági Gitárzenekar Molnár 
Márta vezetésével a vármegyeháza dísztermében teltház elRtt lépett fel. A vendégeket 
Csötönyi László, a Szekszárd MJV Közgyrlése Kultúra, Civil szervezetek, Városmarketing 
Bizottságának elnöke köszöntötte. Ezután a zenekar elsR vezetRje, ErRsné SzRr Márta szólt 
a megjelentekhez, felidézve az elsR tizenöt év történéseit, az utazásokat, a táborokat. Az 

együttest két évig vezetR Tóth Mónika szintén az együttes múltjáról emlékezett. A közönség 
több korszakból is ízelítRt kapott, mert a koncerten reneszánsz és barokk darabok, klasszikus, 

romantikus, modern, és szórakoztató zenék egyaránt felcsendültek. Az utolsó mrsorszámban 

a másodikos Takács Szilveszter egy olasz dalt énekelt. 
 

Október 23. 

 Az 1956-os hRsökrRl emlékeztek meg Szekszárdon. - Fiatalok, munkások, parasztok emelték 
fel a hangjukat nem egyszerren egy rendszer ellen, hanem egy életforma ellen – emlékeztetett 
a Szent István téren álló 1956-os emlékmrnél elmondott beszédében Gyurkovics János, 
Szekszárd alpolgármestere.  Irodalmi megemlékezést tartottak a Kelemen Endre Egészségügyi 
Technikum diákjai. Egyházi áldást mondott Molnár Erik káplán. Közremrködött az Alisca 

Brass Band, a Tolna Vármegyei NemzetRr Egyesület és a Honvéd HagyományRrzR Egyesület. 

 

November 2. 

Halottak napi kegyeleti megemlékezést tartott az alsóvárosi temetRben   Szekszárd városa, 

amelyen részt vett Gyurkovics János alpolgármester, Petkó Tamás plébános és Németh Judit 
elRadó. 
 

- Halottak napja alkalmából a szolgálat közben elhunyt kollégákra emlékeztek a Tolna 

Vármegyei RendRr-fRkapitányságon. A nekik emléket állító márványtábla elRtt dr. Tóbiás 



 

 

Rajmund rendRr ezredes, a Humánigazgatási Szolgálat vezetRje és dr. Biró Attila rendRr 
alezredes, rendészeti rendRrfRkapitány-helyettes helyezte el a tisztelet koszorúját és gyújtotta 
meg az emlékezés gyertyáját. Mellettük Zsikó Zoltán, a vármegyei közgyrlés alelnöke és a 
város nevében dr. Biró Gyula, Szekszárd aljegyzRje is fejet hajtott, és elhelyezett egy-egy 

koszorút. 

- Halottak napja alkalmából az emlékezés és tisztelet virágait, valamint mécseseit helyezte el 

a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Szekszárdi Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség, valamint a Szekszárdi Hivatásos Trzoltó-parancsnokság állománya Boda 

Vilmos és Csöglei István sírjánál. 
 

. 

  



 

 

XIII. Neves halottaink 

Dr. Szilágyi Mihály (Palatincza, 1930. júl. 7. – FelsRgöd, 2023. márc. 2.) közgazdász, 
helytörténész. 

Az utókorra gazdag helytörténészi munkásságot hagyott örökül. A mórágyi iskolaévek után 
Bonyhádon végezte el a gimnáziumot. 1955-tRl dolgozott a közigazgatásban, elvégezte a 
közgazdasági egyetemet, majd doktori címet szerzett. A Tolna Megyei Önkormányzat 
osztályvezetRjeként 1991-ben ment nyugdíjba.  

A Tolna Megyei Levéltárban folytatott kutatásai nyomán több tucat tanulmány került ki 

keze alól. Különösen a településtörténeti, ipari és kereskedelmi témák keltették fel 
érdeklRdését. Szekszárd történeti monográfiájában több fejezet megírása is a nevéhez frzRdik. 
JelentRs dr. Schweitzer Józseffel közösen megírt mrve A Tolna megyei zsidóság története, 

amely 1982-ben jelent meg. Településtörténeti munkálkodását Mórágy, Gyönk, Iregszemcse 

történetének kutatása jelzi.  

JelentRs mrve a Rotterdami Eszperantó Világkongresszuson bemutatott, a szekszárdi 
nyomdaiparról szóló elsR kétnyelvr könyve (Paulo Lengyel eszperantista nyomdász, újságíró, 
akadémikus). Fejezeteket írt Szekszárd város történetébRl, Tolna megye település-
történetébRl: törökkor, kereskedelem, társszerzRként feldolgozta a Tolna megyei zsidóság 
történetét. Életmrvének kiemelkedR darabja a grabóci szerb ortodox kolostor 400 éves 
történetét bemutató alkotása, amely 1999-ben elsR díjas lett a Megyei Helytörténeti 
Pályázaton. Ezt követRen megjelent a levéltári füzetek 7. kötetében, majd azt követRen 
önállóan is. 

Sok család érezheti úgy, hogy végre méltó tiszteletet kaptak hRsi halottjaik, akik a Don-

kanyarban veszítették életüket. A Tolnai honvédek a Donnál címr könyvével édesapjának is 
emléket állított. A Honvéd HagyományRrzR Egyesületben végzett munkájáért, valamint A 

Tolna Megyei NemzetRrség története kötetéért 1956-os érdeméremben részesült. Tudományos 
érdeklRdése szerteágazó voltát, kitartó és eredményes munkásságát száznál több publikációja 
fémjelzi. 1990-tRl vezette a Babitsban a Szekszárd városi helytörténeti klubot. Az 1992-ben 

létrejött Tolna Megyei Honismereti Egyesület egyik alapító tagja, majd 1992 és 1993 között 
az elsR elnöke volt.  Tagként munkálkodott a TIT, a Magyar Történelmi Társaság, a Magyar 
Orvostörténelmi Társaság és a Magyar–Török Baráti Társaságban. 1987 óta a Magyar 
Eszperantó Szövetség Tolna megyei bizottságának elnökeként tevékenykedett, személyéhez 
frzRdik az országosan egyedülálló, szekszárdi eszperantó kiállítás létrehozása. 
Munkásságáért kiérdemelte 1996-ban a megyétRl Millecentenáriumi Emlékéremét, 1999-ben 

a megyeszékhelytRl Szekszárd Város Pro Urbe kitüntetését. 2006-ban a Honismereti 

Szövetség legmagasabb szakmai elismerését, a Bél Mátyás-díjat kapta meg.  2021-ben gödi 
otthonában vette át a TMEAHE Egyed Antal-díját 

 



 

 

Dr. Gesztesi Tamás (Bp, 1935. júl. 29 –Szekszárd, 2023. december 18.) ny. belgyógyász 
kardiológus fRorvos.  

A Budapesti Orvostudományi Egyetemen szerzett summa cum laude minRsítéssel 1959-ban 

diplomát. A Tolna Megyei Balassa János Kórház Belgyógyászati Osztályán kezdte pályáját, 
majd 1974-1985 között a kiskunhalasi Semmelweis Kórházban dolgozott osztályvezetR 
fRorvosaként. Visszakerülve Szekszárdra, egészen az 1999-ben történt nyugállományba 
vonulásáig, a TMBJ Kórház I. számú Belgyógyászati Osztályának osztályvezetR 
fRorvosaként dolgozott. Nyugdíjasként a Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vezetR 
fRtanácsosaként folytatta munkálkodását. 

Orvosi munkája mellett széleskörr társadalmi tevékenységet folytatott. A TIT Tolna megyei 
elnöke volt 1989 és 2007 között, a Rotary Klub elnöki tisztét két alkalommal is ellátta. A 

Széchenyi Kör megyei elnöke és országos alelnök volt 1989-2001 között. 

Orvosi tárgyú publikációinak száma meghaladta a százat. Szakterületén túl behatóan és 
szívesen kutatott és írt társadalomtörténeti és mrvészeti témákról.  

Munkáiban többek között Széchenyi István, Bél Mátyás, Almási Balogh Pál, Balassa János 
és Karátson Gábor mellett olvashatók anyagok jeles Tolna megyei mrvészekrRl, a kölesdi I. 

világháborús hadikórházról. Cikkeit szívesen fogadta a Honismeret, a Valóság címr folyóirat 
és más periodika is.  

Szekszárd városa javára végzett sokoldalú gyógyító, közéleti és társadalmi tevékenységével 
2001-ben kiérdemelte a Pro Urbe Szekszárd emlékplakettet. Több rangos kitüntetést kapott: 
a Bugát Pál-díj, a Magyar Kardiológiai Társaság Életmrdíja, a rotarys ténykedését honoráló 
Paul Harris-díj.  88. születésnapján pedig otthonában vehette át a TMEAHE díját, az Egyed 

Antal emlékplakettet és oklevelet. 

Családja, rokonai és tisztelRi december 29-én kísérték utolsó útjára az alsóvárosi temetRben. 

  



 

 

 

 

 

Szekszárd, 2024. április 28. 

Az Aranykönyv szerkesztR bizottságának tagjai:        

 

 

Asztalos Zoltán  Dr. Dobos Gyula István             Németh Judit            

                                                    elnök 

 

Záradék: 

Megtárgyalták a közgyrlés bizottságai, majd jóváhagyta Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Közgyrlése 2024./…..….sz. határozatával  

 


